Tussen de Regels – Jaargang 8 – nummer 4 - Verkorte versie in zwartdruk

Deze verkorte versie van Tussen de Regels bevat de rubrieken Aan de orde en Uitgelezen! (de boekenlijst). In de volledige audioversie van Tussen de Regels kunt u in Het schrijversprofiel luisteren naar een interview met Vincent Bijlo. In Hoe werkt het bespreken we dit keer EKT in de app van Passend Lezen en de meest gestelde vragen over de app. In De reportage een terugblik op de Ziezo-beurs in combinatie met het jubileum van Passend Lezen dat daar werd gevierd. Uiteraard kunt u in de rubriek Uitgelezen! weer luisteren naar de uitgebreide boekentips. 
[bookmark: _Hlk69394561]
Aan de Orde 

Lezen tijdens de feestdagen 
Wilt u tijdens de feestdagen voldoende boeken op voorraad hebben om lekker te kunnen lezen? Bestel deze dan tijdig in de maand december. Door de drukte van de feestdagen kan het voorkomen dat de post niet altijd op de vaste momenten wordt bezorgd. Bestel uw boeken via de online catalogus op www.passendlezen.nl of telefonisch bij de afdeling Klantencontact via 070 – 338 15 00.

Terugblik Jubileum Passend Lezen 
Op vrijdag 30 september vierde Bibliotheekservice Passend Lezen op feestelijke wijze haar 15-jarig jubileum tijdens de ZieZo-beurs in Utrecht. In aanwezigheid van klanten en partners van Passend Lezen ontving Tweede Kamerlid Daan de Kort, zelf slechtziend, 15 boeken die 15 jaar geleden in de collectie beschikbaar kwamen. Bezoekers van het jubileum genoten tijdens het ochtendprogramma van koffie en gebak en konden in de middag diverse workshops bijwonen. Het was een geslaagde dag!

Wat Passend Lezen vandaag de dag is, begon ooit als particuliere braillebibliotheek. Na verschillende wijzigingen in vorm en naam is het inmiddels 15 jaar dé bibliotheek voor mensen die blind of slechtziend zijn, dyslexie hebben of te maken hebben met een fysieke of cognitieve beperking, en daar zijn we trots op! Kortom; lezen kan altijd! 

[bookmark: _Hlk117671079]Vrijwillige bijdrage
Jaarlijks verstuurt Passend Lezen in september een vrijwillige bijdrage brief. De vrijwillige bijdrage wordt elk jaar voor een ander doeleinde gebruikt. De bijdrage van 2022 gebruiken we voor het opnieuw produceren en toekomst bestendig maken van brailleboeken. Ook voeren wel algemene systeemverbeteringen door om het proces in het klantcontact te vereenvoudigen. 

Via deze weg willen wij iedereen die een vrijwillige bijdrage heeft gedaan (of dit nog gaat doen) hartelijk bedanken. Hier kan Passend Lezen weer veel mooie dingen van gaan doen aankomend jaar!   

Live chat met Passend Lezen 
Het is mogelijk om met Passend Lezen te chatten. U kunt dit op twee manieren doen:
· Log in op de website van Passend Lezen. Ga in het menu naar de Mijn bieb-pagina. Ga op de Mijn bieb-pagina naar een van de opties onder ‘Mijn gegevens’. Op alle pagina’s van ‘Mijn gegevens’ kunt u de chat benaderen. Deze bevindt zich rechtsonder in het venster. 
· Of ga naar nieuw.passendlezen.nl/ en log daar in met uw Passend Lezen gegevens. Als u bent ingelogd, kunt u de chat benaderen. Deze bevindt zich rechtsonder in het venster. Deze website is een nieuw domein van Passend Lezen waar we tijdelijk de nieuwe onderdelen van de website plaatsen. Er wordt daarom ook gebruikgemaakt van een andere lay-out en navigatiestructuur dan de bekende website van Passend Lezen. De gehele nieuwe website gaat op deze manier werken. Mijn gegevens is dus alvast een voorproefje van wat er komen gaat voor de website van Passend Lezen!
De chat is bereikbaar op werkdagen van 09.00-12.00 uur en 13.00-16.00 uur en op dinsdag van 09.00-12.00 uur. Het kan zijn, door drukte of lage bezetting, dat de chat tijdelijk offline is, probeer het dan later nogmaals. Uiteraard blijft het mogelijk om Passend Lezen telefonisch, per mail of via het contactformulier vragen te stellen zoals u gewend bent.

Aanwinstenlijst eerste helft 2022
De Aanwinstenlijst is een handig overzicht van alle titels die aan de collectie van Passend Lezen zijn toegevoegd in de eerste helft van 2022. Er zijn twee verschillende aanwinstenlijsten beschikbaar: de gesproken boeken (audio) en de brailleboeken. U kunt de bestanden van de aanwinstenlijsten gratis op de website openen en downloaden. Ga hiervoor naar www.passendlezen.nl/aanwinstenlijst. 

Bestellen
Wilt u een Aanwinstenlijst fysiek in zwartdruk of in braille ontvangen? Mail dan naar klanten@passendlezen.nl en geef aan welke Aanwinstenlijst en in welke leesvorm u deze wilt ontvangen. Klantencontact kan u desgewenst het digitale bestand toesturen via de e-mail.

Wij vragen een bijdrage van €13,50 per leesvorm om de productiekosten te dekken.

Cursus 2 Tactiele tekeningen lezen en nieuwe tekeningenbanden
Dit jaar is een vervolg gemaakt op de Cursus Tactiele tekeningen lezen. Bent u geïnteresseerd in hoe u tactiele tekeningen nog beter kunt lezen en wilt u hier nog meer mee oefenen? Vraag dan nu de cursus aan bij Passend Lezen.

Ook zijn er dit jaar drie nieuwe tekeningenbanden uitgekomen.
1. Vlinders: In deze tekeningenband wordt onder andere de ontwikkeling van een vlinder van ei, via rups en pop naar vlinder beeldend uitgelegd en beschrijven we verschillende vlinders die in Nederland voorkomen.
2. Fietsen: In deze tekeningenband wordt de geschiedenis van de fiets beschreven en uitgelegd hoe een fiets werkt.
3. Vulkanen: In deze tekeningenband wordt onder andere uitgelegd hoe een vulkaan er van binnen en van buiten uitziet en hoe een vulkaanuitbarsting tot stand komt.

Aanvragen
Als klant van Passend Lezen bestelt u de Cursus 2 Tactiele tekeningen lezen en de nieuwe tekeningenbanden gratis via de website: www.passendlezen.nl/tekeningenband of via de afdeling Klantencontact. Dit kan door een e-mail te sturen naar klanten@passendlezen.nl of door te bellen naar 070 3381 500. Let op: De tekeningenbanden en de cursus zijn geen onderdeel van het reliëfabonnement. U krijgt ze niet automatisch toegestuurd.

De tekeningenbanden en de cursus zijn conform onze gebruikersvoorwaarden (artikel 2.8) alleen beschikbaar voor in Nederland woonachtige abonnees.

Contributieverhoging per 1 januari 2023 
Vanaf 1 januari 2023 wordt de contributie voor de dienstverlening van Bibliotheekservice Passend Lezen verhoogd naar 31,50 euro per jaar. Dit heeft te maken met de inflatie van de afgelopen jaren, die niet werd doorgevoerd in het contributiebedrag. Als u een doorlopende machtiging heeft, wordt dit automatisch aangepast. Uiteraard kunt u voor dit bedrag blijven lezen in de vorm zoals u dat al deed. Dit houdt in dat u naast het gebruik van boeken, hoorspelen, hoorcolleges, binnen dit bedrag alle kranten en/of tijdschriften en elektronische kranten kunt streamen/downloaden, en maximaal 5 abonnementen als Daisy-cd, braille of grootletter kunt ontvangen.

De antwoorden op de meest gestelde vragen over de contributie vindt u op onze website: www.passendlezen.nl, onder Helpcenter en dan Veelgestelde vragen.  

Verdwijning acceptgiro 2023
Steeds minder mensen gebruiken acceptgiro. Daarom stoppen de banken met het verwerken van acceptgiro’s na 31 mei 2023. Om ook bij Passend Lezen de laatste acceptgiro’s in 2023 zo goed mogelijk te verwerken, verstuurt Passend Lezen vanaf 1 maart geen nieuwe acceptgiro’s meer.

Gelukkig zijn er genoeg alternatieve betaalmiddelen. Denk aan betalen met een overboeking of automatische incasso. Ook wordt het in 2023 mogelijk om te betalen via iDeal. Houd hiervoor de website van Passend Lezen in de gaten, daar informeren wij u als er meer informatie bekend is. Wilt u in de toekomst gebruikmaken van betalen via iDeal? Ga dan naar de ‘Mijn Bieb-pagina’ op de website van Passend Lezen en controleer daar of uw e-mailadres juist is. U kunt uiteraard bij vragen ook contact opnemen met afdeling Klantencontact. 

Poëzieweek 2023
Van 26 januari t/m 1 februari is het Poëzieweek. De Poëzieweek is een themaweek
die door de grootste Nederlandse en Vlaamse poëzie-organisaties wordt
georganiseerd. Miriam Van hee en Hester Knibbe zijn samen het boegbeeld van 
Poëzieweek 2023! Ze koesteren een literaire vriendschap over de grenzen heen en 
zijn ook in het dagelijks leven al decennialang ‘besties’. Zo belichamen ze perfect het 
thema van de elfde Poëzieweek: vriendschap! Met dit jaar als titel van het geschenk: 
Er staat te gebeuren. 

Geschenk aanvragen 
Wilt u het Poëzieweekgeschenk op Daisy-cd aanvragen? Dat kan vanaf 26 januari door uw aanvraag en adresgegevens te mailen naar klanten@passendlezen.nl of door te bellen naar 070 3381 500. U mag het geschenk op Daisy-cd in het speciale hoesje houden! Het geschenk wordt opgestuurd tijdens de actieperiode. Er is een beperkt aantal hoesjes beschikbaar, dus wees er snel bij want OP=OP. Na de actieperiode gelden weer de gebruikelijke uitleenregels. Het Poëzieweekgeschenk is vanaf 27 januari te leen bij Passend Lezen. Het boek is dan beschikbaar in audio en in braille.  

Houd tijdens de Poëzieweek ook de website van Passend Lezen in de gaten. Hier tippen we nog meer inspirerende boeken in het thema ‘vriendschap’ en andere titels die we van de schrijfsters in de collectie hebben. 

Indienen braillesuggesties 
De klanten van Passend Lezen geven in grote getalen suggesties voor nieuwe titels door, voor alle verschillende leesvormen. Vooral de suggesties voor brailleboeken worden sinds enkele jaren bijna allemaal gehonoreerd. Veel suggesties passen binnen het collectiebeleid, omdat de titel onder andere actueel is, aansluit bij de culturele diversiteit of verwacht wordt dat het interessant is voor meer klanten. Een deel van de suggesties zijn wensen van klanten die niet aansluiten op de selectiecriteria uit de collectienota. 

In de braillecollectie van Passend Lezen begint de wens van individuele klanten een steeds groter deel uit te maken van de collectie waardoor de collectie brailleboeken langzaam maar zeker niet meer uit een brede, evenwichtige en pluriforme collectiesamenstelling bestaat, maar uit individuele wensen. We waarderen suggesties van individuele klanten, maar honoreren niet meer onbeperkt zodat de collectie voor iedereen aantrekkelijk blijft. We vragen hiervoor uw begrip. 

[bookmark: _Hlk534705045]Boekenweek 2023
Van zaterdag 11 t/m zondag 19 maart vindt de Boekenweek weer plaats. Het thema dit jaar is ‘Ik ben alles’. Hoewel de zoektocht naar wie je bent van alle tijden is, voelt die in de huidige tijdgeest dwingender, complexer en spannender dan ooit. xxx

Dit jaar schrijft Lize Spit Het Boekenweekgeschenk. Lize Spit (1988) groeide op in de Antwerpse Kempen, maar woont sinds 2005 in Brussel. In 2016 verscheen haar debuutroman Het smelt. Er volgden vertalingen in zestien landen en een verfilming, die in het voorjaar van 2023 wordt uitgebracht. Het boek won de Bronzen Uil, de Boekhandelsprijs, de Hebban Debuutprijs, de Lucy B. en C.W. van der Hoogt-prijs, werd NRC boek van het jaar en haalde de shortlist van de Libris Literatuurprijs en de Premio Strega Europeo. Haar tweede – volgens NRC 'onweglegbare' – roman verscheen in december 2020: Ik ben er niet.

Wilt u het Boekenweekgeschenk aanvragen? Dat kan via het e-mailadres klanten@passendlezen.nl of via telefoonnummer 070 3381 500. Het geschenk wordt opgestuurd tijdens de actieperiode. De aanbieding geldt zo lang de voorraad strekt. Na de actieperiode gelden weer de gebruikelijke uitleenregels. 

Wilt u alvast de door Lize Spit eerder geschreven titels lezen? Dan hebben we hierbij de boeknummers: 
Het smelt | Boeknummer: a445903 en t339782, Karaokelezen: a470893
Ik ben er niet | Boeknummer: a477329 en t336809

Gratis reizen bij de NS met het Boekenweekgeschenk
Houd de website van Passend Lezen in de gaten. Wanneer er meer bekend is over gratis reizen bij de NS met het Boekenweekgeschenk, vermelden we dit op de website en speciale boekenweekpagina www.passendlezen.nl/boekenweek.

Boekenweekessay 2023
Het Boekenweekessay wordt dit jaar geschreven door Raoul de Jong. In het essay beschrijft hij zijn avonturen en de verhalen van auteurs die mensen niet kennen.  U kunt het Boekenweekessay 2023 natuurlijk lenen bij Passend Lezen. Het essay is beschikbaar in audio en braille.

Uitgelezen! 

De rubriek Uitgelezen! bevat een lijst met boeken of andere uitgaven die recentelijk aan de collecties audio en/of braille zijn toegevoegd. Soms is een boek nog in productie. Daarnaast worden de titels, besproken in de rubriek Uitgelicht, speciaal onder de aandacht gebracht.

Deze lijst is ingedeeld in 8 categorieën:
1/ Romans 
2/ Informatieve boeken volwassenen 
3/ Boeken over koningshuizen
4/ Hoorcolleges
5/ Binnenkort beschikbaar
6/ Boeken voor de jeugd
7/ Reliëfwerk
8/ Uitgelicht

De beschrijving van een boek wordt als volgt gepresenteerd:
Titel / Auteur
Inhoudelijke beschrijving
Bij de romans een of meerdere genre-aanduidingen
Boeknummer a .. staat voor audio en een afluistertijd
Boeknummer t .. staat voor tekst (braille) met de omvang in aantal banden



Romans

Verzamelde verhalen | Ingeborg Bachmann
Alle verhalen van de bekroonde Oostenrijkse schrijfster Ingeborg Bachmann (1926-1973); verhalen die worden gekenmerkt door psychologische uitdieping van de karakters.
Genre: Verhalen.
Boeknummer a476508 | 17:47 uur

6:20 man | David Baldacci
Een ex-militair die op Wall Street werkt, wordt na de moord op een van zijn collega’s door een inlichtingendienst onder druk gezet om zijn baas te bespioneren.
Genre: Thriller.
Boeknummer a479365 | 13:09 uur
Boeknummer t344937 | 20 banden

De duisternis tussen ons | Rolf Börjlind
Als een jonge vrouw na vier jaar in een psychiatrische kliniek te hebben gezeten, terugkeert naar het zomerhuis van haar familie wil zij weten wat er met haar broertje is gebeurd die 18 jaar geleden is verdronken, maar nooit werd gevonden.
Genre: Thriller.
Boeknummer a478935 | 8:39 uur
Boeknummer t338585 | 12 banden

Gloriedagen | Corina Bomann
In Berlijn wordt net na de Eerste Wereldoorlog een ziekenhuis herbouwd. Ondanks de roerige tijden is het personeel vastbesloten een veilige haven te zijn. Dl. 1 van de Waldfriedeserie
Genre: Historische roman.
Boeknummer a478694 | 16:08 uur
Boeknummer t343304 | 29 banden

De letterkast | Edith Brouwer
Fré Cohen (1903-1943) is een bijzondere Amsterdamse vrouw van Joodse afkomst, sociaal bewogen en met feministische opvattingen, die aan de weg timmert als grafisch kunstenaar tot zij op haar onderduikadres wordt ontdekt.
Genre: Biografische roman.
Boeknummer a477262 | 5:37 uur
Boeknummer t343317 | 9 banden

Alles echt gebeurd | Jeroen Brouwers
Bundeling van autobiografische teksten van de Nederlandse schrijver (1940-2022) over uiteenlopende thema's en gebeurtenissen uit zijn leven.
Genre: Biografische en literaire roman.
Boeknummer a479092 | 13:39 uur
Boeknummer t344319 | 20 banden

Het holst van de nacht | Michael Connelly
Twee LAPD-rechercheurs onderzoeken een moordzaak en een serie verkrachtingen en nemen het daarbij, ondanks Black Lives Matter en #MeToo, niet zo nauw met de regels.
Genre: Detective.
Boeknummer a478020 | 10:32 uur

Mama liegt | Marion van de Coolwijk
Tijdens het ziekbed van haar oma krijgt een jonge vrouw een schokkende bekentenis te horen die met familie tijdens de Tweede Wereldoorlog te maken heeft.
Genre: Thriller
Boeknummer a478372 | 9:32 uur

Beschadigde tijd | Simone Foekens
Een gescheiden man en vader van drie kinderen vindt een nieuwe liefde, maar zij blijkt geen kinderen in haar leven te willen.
Genre: Familieroman.
Boeknummer a478258 | 8:05 uur

De gunst | Nicci French
Een vrouw ontmoet een vroegere geliefde en verleent hem een gunst, waarna ze haar leven niet meer zeker is.
Genre: Thriller.
Boeknummer a477889 | 10:55 uur
Boeknummer t342013 | 16 banden

Tanja | Dick Geurts
Een jonge vrouw probeert grip op haar leven te houden zonder hulp van anderen.
Genre: Psychologische roman.
Boeknummer a477647 | 4:21 uur

Als je ze kent | Fieke Gosselaar
Een eenzame vrouw, diep in de schulden, komt na een sterfgeval in de buurt in contact met haar omgeving, waardoor ze zich realiseert dat ze er niet alleen voor staat.
Genre: Sociale roman.
Boeknummer a478784 | 6:15 uur

Van binnen is alles stuk | Simon Hammelberg
Een aantal kinderen van joodse slachtoffers van de holocaust, de tweede generatie slachtoffers, zoekt troost bij elkaar.
Genre: Roman over Joden.
Boeknummer a478500 | 8:12 uur

Hier ben je veilig | Kristin Harmel
In 1941 helpt een jonge vrouw met een geheimzinnig verleden Joden te overleven in de wildernis van Oost-Europa.
Genre: Oorlogsroman.
Boeknummer a477044 | 10:09 uur

Passagiers/achterblijvers | Thomas Heerma van Voss
Literaire verhalen waarin mensen hun vertrouwde wereld achterlaten en grip proberen te krijgen op de buitenwereld.
Genre: Psychologische verhalen.
Boeknummer a478205 | 5:25 uur

Winterzon | Jackie Laren
Sylvie en Freek hebben elkaar eindelijk gevonden en wonen op het landgoed van Freek waar het beheer de nodige uitdagingen kent. 
Vervolg op: Herfstrood a476487
Genre: Liefdesroman.
Boeknummer a478812 | 6:33 uur

Gekke jij | Pam Lijdsman
Een vrouw stort zich voor de zoveelste keer volledig in een relatie, maar probeert deze keer persoonlijke inzichten op te doen en erachter te komen wat liefde écht is.
Genre: Liefdesroman.
Boeknummer a478814 | 6:14 uur

Roest | Jakub Malecki
Verhaal over verschillende generaties die opgroeien in Polen vanaf de Tweede Wereldoorlog tot begin 21ste eeuw en over de uitwerking van de oorlog op jongere generaties.
Genre: Psychologische roman.
Boeknummer a476724 | 7:46 uur
Boeknummer t329445 | 11 banden

Op roze wielen | Olga van der Meer
Een vrouw kan na een verkeersongeval niet meer lopen. Langzaamaan pakt ze haar leven weer op, en leert opnieuw geloven in de liefde.
Genre: Liefdesroman.
Boeknummer a478135 | 8:09 uur

Volgerland | Tica Morgan
Rechercheur Zoe͏̈ Janssen wordt geconfronteerd met twee moorden terwijl ze zelf bedreigd wordt door een psychopaat. Dl. 1 van Mooie moorden serie
Genre: Thriller.
Boeknummer a476982 | 5:45 uur

Freule Edith | Cornélie Noordwal
Herwerking van klassieker uit 1904 waarin de verwende Edith, de dochter van een baron, opgroeit in weelde, maar na de dood van haar moeder haar luxeleven vaarwel moet zeggen en nieuwe wegen moet gaan zoeken.
Genre: Historische roman.
Boeknummer a475915 | 8:56 uur

Alles verbleekt | Ton Oomes
Na het overlijden van zijn vrouw, krijgt Teun Stevens per toeval een liefdevol contact met Fieke. Teun en Fieke genieten samen van hun oude dag, totdat hun leven weer een andere wending neemt
Genre: Familieroman.
Boeknummer a478525 | 8:39 uur

Weg uit de armoede | Truus Rozemond
Een echtpaar vertrekt van Groningen naar Limburg om daar een nieuw bestaan op te bouwen, maar merken hoe moeilijk het is om in een vreemde omgeving te aarden.
Genre: Historische familieroman.
Boeknummer a477427 | 8:51 uur
Boeknummer t341414 | 12 banden

Ik zing en de berg danst | Irene Solà
Een noodlottig ongeluk maakt een einde aan de hechte verbondenheid van drie jongeren die verknocht zijn aan hun leven in de Pyreneee͏̈n.
Genre: Literaire roman.
Boeknummer a477558 | 5:24 uur

Morgenrood | Willem van Toorn
Een jongeman leest in oude brieven van zijn betovergrootvader over zijn familiegeschiedenis en de Eerste Wereldoorlog. Hij reist naar Verdun, Duinkerken en Ieper om meer te weten te komen.
Genre: Historische roman.
Boeknummer a477496 | 6:18 uur

Bloedbroeders | Arttu Tuominen
Nadat tijdens een drinkgelag een man wordt neergestoken en overlijdt, ziet politiecommissaris Jari Paloviita tot zijn schrik dat de vermoedelijke dader een jeugdvriend van hem is en het slachtoffer zijn grootste jeugdvijand. Dl. 1 van Rivierrdelta-serie.
Genre: Thriller.
Boeknummer a477153 | 13:09 uur

De Boekhouder en de Overste | Sana Valiulina
De Overste, die vanuit Pegelburg over Gazolia heerst, krijgt een brief van de Boekhouder, een klokkenluider die is gearresteerd en onder erbarmelijke omstandigheden in de gevangenis verblijft.
Genre: Sociale roman.
Boeknummer a478142 | 3:41 uur

Morgen komt Liesbeth | Olivier Willemsen
Als de vader van enkele kinderen verdwijnt wordt de hulp van een vrouw aangekondigd, maar ze laat op zich wachten.
Genre: Literaire roman.
Boeknummer a477952 | 3:26 uur

Het geslacht Kleinveld | Clemens Wisse
De telg van een boerenfamilie wordt verliefd op een bakkersdochter, maar door traditie ziet hij zich genoodzaakt om met een boerendochter te trouwen. Wanneer zij kinderen krijgen herhaalt het dilemma zich — zullen hun zoons ware liefde kunnen vinden?
Genre: Streekroman.
Boeknummer a478226 | 7:04 uur

Dwangarbeid in Duitsland | Ted de Wolf
Tijdens de Tweede Wereldoorlog wordt Koos de Wolf tewerkgesteld in Duitsland, waar hij met een slimmigheidje zware fabrieksarbeid weet te ontlopen, maar ook hij is ver van huis en loopt gevaar door de bombardementen.
Genre: Biografische oorlogsroman.
Boeknummer a477429 | 8:57 uur


Informatieve boeken (volwassenen)

De verraadster | Erik Schaap
Reconstructie van de gebeurtenissen rond een verzetsgroep in de Zaanstreek tussen 1942 en 1945, waarbij een vrouw haar man en andere leden van de groep verraadt omdat hij een geheime relatie met haar zus heeft.
Boeknummer a477671 | 7:08 uur
Boeknummer t341523 | 10 banden

Roomsen, dat zijn wij | Gerry van der List
Hedendaags portret van de rooms-katholieke kerk in Nederland aan de hand van interviews met geestelijken, reportages, analyses en gesprekken met deskundigen en modale katholieke gelovigen.
Boeknummer a479066 | 7:49 uur

China over grenzen | Joanna Chiu
Journalistieke analyse van de huidige Chinese politiek en de wijze waarop China de hegemonie van de Verenigde Staten uitdaagt.
Boeknummer a477742 | 13:52 uur

Je bent niet alleen | Isa Hoes
Een aangrijpend verhaal uit eigen ervaring van Isa Hoes en Merlijn Kamerling over het verlies van hun echtgenoot en vader, Antonie Kamerling, en een reflectie op het omgaan met het verlies van een dierbare.
Boeknummer a477588 | 5:34 uur
Boeknummer t342201 | 9 banden

De aandacht verloren | Johann Hari
Auteur vertelt hoe we – als individuen én als maatschappij – onze focus terug kunnen krijgen.
Boeknummer a478014 | 11:54 uur
Boeknummer t342879 | 22 banden

Ontaard land | Ineke Noordhoff
Journalistiek verslag over aardgaswinning en de benarde situatie van een Groninger voor wiens omgeving grondverzakking en dijkbreuken dreigen.
Boeknummer a478679 | 10:50 uur
Boeknummer t343302 | 14 banden

Ik ga strijden moeder | Astrid H. Roemer
Bloemlezing uit het poëtisch werk van de Nederlandse schrijfster en dichter van Surinaamse afkomst (1947), dat onder meer gaat over de gevoelens van Surinamers in Nederland en de invloed van de kolonisatie en het slavernijverleden.
Boeknummer a477677 | 2:17 uur

Troost | Michael Ignatieff
Onderzoek naar mogelijke andere bronnen van troost in een wereld waaruit het geloof in God voorgoed lijkt te zijn verdwenen.
Boeknummer a476594 | 9:32 uur
Boeknummer t340607 | 17 banden

Hondengedrag begrijpen | Ineke van Herwijnen
Uitleg over natuurlijk gedrag van honden als hulp bij de opvoeding.
Boeknummer a477265 | 7:23 uur
Boeknummer t341188 | 11 banden

Het einde van BV Nederland | Kim Putters
Beschouwing van de sociaaleconomische staat van Nederland en de relatie tussen burger en overheid in tijden van polarisatie, kansenongelijkheid en de transitie naar een duurzame samenleving.
Boeknummer a478656 | 3:12 uur
Boeknummer t344660 | 5 banden

Bloedgabbers | George Boellaard
De criminele jaren 1977-1982 van de Heinekenontvoerders. Hoe een criminele club jeugdvrienden zich ontwikkelt tot een professionele misdaadorganisatie.
Boeknummer a477440 | 9:56 uur
Boeknummer t341330 | 17 banden

Ayoub | Ayoub Louihrani
Persoonlijk verhaal van een jongen van Marokkaanse afkomst die zijn droom van het boerenleven achterna gaat.
Boeknummer a478799 | 4:14 uur

Geloof in geweld | Hans Achterhuis
Filosofische analyse van religieus geïnspireerd geweld.
Boeknummer a477550 | 22:56 uur

R.I.P. Heelal | Ans Hekkenberg
Astronomische scenario's over het mogelijke einde van het heelal zoals wij dat kennen.
Boeknummer a478508 | 3:10 uur

Ida Simons | Mieke Tillema
Gedegen biografie van de op vele terreinen getalenteerde Joodse Ida Simons (1911-1960), waarbij de biografe een liefdevol portret van haar neerzet, geplaatst in de context van cultuur en tijd.
Boeknummer a477022 | 17:03 uur

Thuisvogels | Gerard Ouweneel
Verhalen over het waarnemen van vogels rond diverse huizen, tuinen en balkons in Nederland en daarbuiten.
Boeknummer a477092 | 10:29 uur

De evenwichtskunstenaar | Femke Krijger
Persoonlijk verhaal van de auteur over hoe zij heeft leren omgaan met het syndroom van Usher, een progressieve ziekte waardoor ze langzaam haar zicht en gehoor verliest.
Boeknummer a478204 | 7:14 uur
Boeknummer t342359 | 10 banden


Boeken over koningshuizen 

Van Küssnacht naar Argenteuil | Leo van Audenhaege
Over het optreden van Leopold III tijdens de Tweede Wereldoorlog en zijn huwelijk met Lilian Baels.
Boeknummer a457896 | 6:00 uur

Koningin Elizabeth II | Sally Bedell Smith
Levensbeschrijving van Elizabeth II (1926), sinds 1952 koningin van het Verenigd Koninkrijk en daarmee de langst regerende Britse monarch.
Boeknummer a472909 | 2dc 30:43 uur

Een sprookjeshuwelijk | J. Randy Taraborrelli
Biografie van prinses Gracia van Monaco (1929-1982) en van haar echtgenoot, prins Rainier III van Monaco (1923).
Boeknummer a400584 | 19:20 uur

Een leven in teken van vrede | Noor 
Memoires van Koningin Noor van Jordanië
Boeknummer a360724 | 16:45 uur
Boeknummer t73491 | 21 banden

Het Nederlands koningshuis | Arnout van Cruyningen
Geschiedenis van het Nederlandse vorstenhuis vanaf het eind van de achttiende eeuw tot heden.
Boeknummer a432737 | 13:50 uur


Hoorcolleges

Edgar Allan Poe | Jean Paul Van Bendegem
Sprekers behandelen in dit hoorcollege Poe’s bijzondere leven, zijn ideeën en werken en de invloed daarvan op de wereldliteratuur, maar ook op andere gebieden zoals de filosofie en de cryptografie.
Boeknummer a479824 | 4:12 uur

Planten | Roy Erkens
Hoorcollege over het ontstaan van planten vanuit het water en de verdere kolonisatie door planten van de aardoppervlakte.
Boeknummer a479823 | 2:14 uur

WO II in de Nederlandstalige literatuur | Jaap Goedegebuure
Jaap Goedegebuure laat zien hoe zich in de Nederlandstalige literatuur van de afgelopen vijfenzeventig jaar een ontwikkeling heeft voltrokken van een zwart-wit getint beeld van de oorlogsjaren naar een meer genuanceerde weergave.
Boeknummer a478963 | 4:34 uur

Gedragsevolutie | Jan van Hooff
Jan van Hooff schetst de indrukwekkende evolutie van gedrag aan de hand van enkele tot de verbeelding sprekende onderwerpen, zoals dominantie en leiderschap, het oud worden, de lach en de evolutionaire symbiose tussen mens en dier.
Boeknummer a478083 | 4:30 uur


Binnenkort beschikbaar

Landlijnen | Raynor Winn
Raynor Winn doet verslag van de zwaarste wandeltocht die zij en haar man tot nu toe ondernamen: meer dan 1600 kilometer, van het noorden van Schotland naar de kust van het zuidwesten van Engeland. 
Vervolg op: De wilde stilte – a471029
Genre: Waargebeurde roman over reizen.
Pagina’s: 351
Boeknummer a479651
Boeknummer t346044

Mayday | Grethe Bøe
Als twee NAVO-piloten crashen na een botsing met een Russische straaljager, moeten ze zo snel mogelijk de bevroren toendra oversteken en de waarheid openbaren voordat er een oorlog uitbreekt.
Genre: Thriller.
Pagina’s: 303
Boeknummer a479734
Boeknummer t345502

Paradijsvogel boven de Hoge Woerd | Abdelkader Benali
Een Marokkaans-Nederlands echtpaar probeert hun zoon op te voeden met het beste van twee culturen. Wanneer hij komt te overlijden, komt hun biculturele relatie onder druk te staan.
Genre: Psychologische roman.
Pagina’s: 239
Boeknummer a479781
Boeknummer t345675

Het Koninklijk Huis | Herman Koch
Een satirische roman over een modern koningsdrama in tien bedrijven.
Genre: Humoristische roman.
Pagina’s: 252
Boeknummer a479789
Boeknummer t345676

Het huis aan de Herengracht | Jessie Burton
In het achttiende-eeuwse Amsterdam ontvangt een jonge vrouw ontvangt een uitnodiging voor het exclusiefste bal van de stad. Kan zij haar eigen toekomst en die van haar familie veiligstellen? Tegelijkertijd dringen geheimen uit het verleden het heden binnen. 
Vervolg op: Het huis aan de Gouden Bocht - a439797, t291768
Genre: Historische roman.
Pagina’s: 380
Boeknummer a479877
Boeknummer t345869

De jacht op de Wolfswind | John Flanagan
Woest zee-avontuur vol piraten en zeeslagen., waarin alleen het schip 'De Reiger' ongeschonden blijft. Broederband dl. 9. 
Vervolg op: De terugkeer van de Temujai - a470969, t330268.
Genre: Historisch avonturenverhaal.
Pagina’s: 333
Boeknummer a479878
Boeknummer t345869


Boeken voor de jeugd

Jij wordt nog eens mijn dood | Karen M. McManus
Ivy, Mateo en Cal waren ooit in de brugklas dikke vrienden en deden alles samen. Als ze elkaar weer tegenkomen, besluiten ze net als vroeger een dagje te spijbelen van school. Die dag eindigt echter met een afschuwelijk drama. Vanaf ca. 15 jaar.
Genre: Thriller.
Boeknummer a476908 | 10:32 uur
Boeknummer t340825 | 16 banden

Toen mijn broer een robot werd | Emiel de Wild
Tijs is zijn broer Dennie verloren, en zijn ouders halen een robot in huis die praat en beweegt zoals Dennie om de pijn te verzachten. Tijs bedenkt een plan om van de robot af te komen. Vanaf 10 jaar.
Genre: Psychologisch verhaal.
Boeknummer a477886 | 4:06
Boeknummer t342011 | 7 banden

Het knettergekke plan van Noor & Mila | Myron van der Velden
Noor is vrolijk want Mila komt logeren. Maar al hun leuke plannen gaan niet door, want Noors moeder zegt overal nee op. Noor en Mila beloven elkaar dat zij nooit zo zullen worden. Voortaan zeggen zij overal ja op. Dat is leuk, maar soms ook best lastig. Vanaf ca. 8 jaar.
Genre: Humoristisch verhaal.
Boeknummer a477430 | 1:46 uur
Boeknummer t341326 | 3 banden

Onkruid | Mark Haayema
Sinds Milan in groep zes een spreekbeurt hield over duiven, is hij het slachtoffer van drie pesters, de wolven. Nu hij in groep acht zit, gaat het pesten nog steeds door. Als het uit de hand loopt, krijgt Milan hulp uit onverwachte hoek. Voorlezen vanaf ca. 8 jaar, zelf lezen vanaf ca. 9 jaar.
Genre: Schoolverhaal.
Boeknummer a477448 | 0:55 uur
Boeknummer t341334 | 2 banden

Ontsnapt uit het slot | Lydia Rood
Machteld is getrouwd met de verstandelijk beperkte zoon van de hertog. Als haar man sterft, eist de hertog Machtelds zoon Bertram op als opvolger en moet zij naar het klooster. Machtelds vriendin, jonkvrouw Jorinde, is vastbesloten het spel van de hertog te dwarsbomen. Moderne ridderroman met samenvatting in dichtvorm. Vanaf ca. 13 jaar.
Genre: Historisch verhaal.
Boeknummer a477444 | 10:36 uur
Boeknummer t341333 | 15 banden

Fate | Ava Corrigan
Bloom (16) is eerstejaars op een prestigieuze kostschool, waar studenten hun magie leren beheersen. Bloom is als enige opgegroeid in de mensenwereld en niet vertrouwd met de magische Andere Wereld. Als de school wordt bedreigd door een oude, kwade kracht moeten Bloom en haar kamergenoten hun krachten bundelen. Gebaseerd op de Netflix-serie. Vanaf ca. 15 jaar.
Genre: Fantasy.
Boeknummer a477242 | 8:58 uur


Reliëfwerk

In de afgelopen maanden zijn onder andere de volgende reliëfkaarten aan de collectie toegevoegd:

Topografische kaarten in swellpaper:
Portugal, zuidelijke kuststrook
Bestelnummer: t342962

Stadsplattegronden in swellpaper:
Ouddorp, Centrum
Bestelnummer: t343819

Terreinplattegronden in swellpaper:
Oss: De Geffense Plas
Bestelnummer: t343815

Vinkeveen: EILAND 4
Bestelnummer: t343814

Bouwkundige plattegronden in twinvision:
Den Haag: De Rode Olifant
Bestelnummer: t344645

Diversen in swellpaper:
Tric Trac
Bestelnummer: t344333

Diversen in twinvision:
Egyptische Hiërogliefen
Bestelnummer: t345754

Tangram 6
Bestelnummer: t345043

Mist u nog een kaart in onze collectie, dan kunt u altijd een verzoek voor een nieuwe kaart indienen bij de afdeling Klantencontact.


Uitgelicht

Thema: Barre winters

Gevangen in het ijs: de overwintering van Willem Barents op Nova Zembla | Dick Walda
Verslag van de overwintering op Nova Zembla, gebaseerd op het dagboek van Gerrit de Veer.
Boeknummer a177844 (5:16 uur)

De ijzige tocht: het heroi͏̈sche, waargebeurde verhaal van hond en mens in een race tegen een epidemie | Gay en Laney Salisbury 
Als er in Alaska een epidemie uitbreekt moeten onmiddellijk medicijnen worden afgeleverd in een afgelegen deel van het land. De enige manier om er te komen is met een hondenslee. De barre tocht vergt de nodige inspanning van mens en dier.
Boeknummer a400948 (12:25 uur) 
Boeknummer t220510 (14 banden) 

De ijstuin | Guy Jones
Jess (12) is allergisch voor zonlicht en leeft in totaal isolement. In het ziekenhuis praat ze veel tegen een jongen in coma. Op een nacht ontdekt Jess een mysterieuze tuin, waar zij geen last heeft van haar ziekte. Maar er is daar nog iemand. Wat is er met die jongen aan de hand? Vanaf ca. 10 jaar.
Boeknummer a469465 (4:44 uur) 

De mannen van '63: verhalen van de zwaarste Elfstedentocht aller tijden | Marnix Koolhaas
Verslagen van deelnemers aan de Elfstedentocht die in 1963 werd verreden en van de toeschouwers die, waar ze konden, de helpende hand boden aan rijders die de zwaarste tocht aller tijden schaatsten en waarvan slechts weinigen de eindstreep haalden.
Boeknummer a360456 (6:30 uur) 

Op redens oer | Hylke Speerstra  
Schrijver verhaalt over ouderwetse winters, ijspret, lange tochten, schaatswedstrijden, de Elfstedentocht, bevroren lichaamsdelen, idolen, winnaars en verliezers. Ingesproken in de Friese taal. 
Boeknummer a168152 (9:20 uur)

IJsjacht | James Rollins
Een verlaten Russische basis op de Noordpool lijkt een gruwelijk geheim te verbergen.
Boeknummer a401830 (22:41 uur)
