Tussen de Regels Jaargang 3 - Nummer 3 - Verkorte versie in zwartdruk

Deze verkorte versie van Tussen de Regels bevat de rubrieken Aan de orde en Uitgelezen! (de boekenlijst). In de volledige audioversie van Tussen de Regels kunt u in het Schrijversprofiel luisteren naar het interview met Maarten van Rossem, één van de meest bekende historici van Nederland. In de Reportage blikken we terug op de Better Together conferentie en in Hoe werkt het hoort u meer over het lezen van Elektronische Kranten en Tijdschriften in onze app! 

Aan de orde
Elektronische kranten en tijdschriften lezen in de app!
De Daisylezer-app biedt u nu de mogelijkheid om de elektronische kranten en tijdschriften (EKT) te lezen in de app. Deze kunt u dan met uw spraaksoftware voor laten lezen of zelf lezen. De EKT bestaat voornamelijk uit landelijke en regionale dagbladen, tijdschriften en enkele uitgaven van organisaties die interessant kunnen zijn voor onze klanten. U kunt voortaan altijd en overal genieten van uw favoriete krant en/of tijdschrift. De Daisylezer-app is te vinden in de Apple App Store of de Google Playstore (Android). In de rubriek ‘’Hoe werkt het’ van deze Tussen de Regels besteden we uitgebreider aandacht aan deze nieuwe functionaliteit.

Ondanks deze nieuwe versie, zijn we er nog niet en werken we ondertussen hard door aan de volgende update. De wens is immers om een perfect werkende, stabiele app te kunnen gebruiken! We houden u op de hoogte via www.passendlezen.nl/ontwikkelingen.

Online Player 
De online player is deze maand vernieuwd! 
Met de online player kunt u boeken, kranten en tijdschriften via de website afspelen. Door de vernieuwing is de online player gemakkelijker in gebruik. De navigatie is vereenvoudigd, er is een bladwijzerfunctie toegevoegd en een sleeptimer. Hiermee is ook de gebruiksvriendelijkheid verbeterd; de knoppen zijn eenvoudig bedienbaar en de online layer schaalt mee als u via een tablet of smartphone wilt streamen. Aan de belangrijkste toetsen (vooruit, terug en play) zijn sneltoetsen gekoppeld. Bent u benieuwd naar de nieuwe online player? Probeert u ‘m dan snel uit!

Met de vernieuwing van de online player is hij ook voorbereid op de komst van Karaokelezen. Karaokelezen doe je met karaokeboeken. Dit zijn digitale boeken die gecombineerd zijn met de gesproken versie van het boek. Tijdens het lezen wordt u ondersteund door een karaokebalkje, dat meeloopt met de tekst die tegelijkertijd wordt voorgelezen door een menselijke stem. Zo ziet u per woord waar u op de bladzijde bent als het boek wordt voorgelezen. Momenteel wordt deze dienst nog aangeboden via karaokelezen.nl en zijn er 100 karaokeboeken beschikbaar in de leeftijdscategorie 12 t/m 19 jaar.

Vrijwillige bijdrage 2017
Afgelopen maand heeft u de brief voor de vrijwillige bijdrage ontvangen. De vrijwillige bijdrage die wij dit jaar ontvangen, zal gebruikt worden om middelen te ontwikkelen die u als klant kunt inzetten ter ondersteuning bij het gebruik van onze dienstverlening. U kunt hierbij denken aan uitgebreide en toegankelijke handleidingen en instructiefilmpjes. Met de opbrengst van de vrijwillige bijdrage van vorig jaar zijn extra nieuwe titels in verschillende leesvormen aangeschaft.
Mocht u al een vrijwillige bijdrage hebben gedaan, dan danken wij u daar hartelijk voor. Deze wordt zeer gewaardeerd. 
Wilt u een donatie doen? Dan kunt u het bedrag via internetbankieren overmaken op het rekeningnummer van Passend Lezen NL67 RABO 0128 0410 80 onder vermelding van: Vrijwillige bijdrage. 
Let u hierbij op: dit is niet het rekeningnummer dat gebruikt wordt voor de contributie. Woont u in het buitenland, gebruik dan BIC-code RABONL2U.

Maand van de Geschiedenis 2017
Oktober is de Maand van de Geschiedenis, hét grootste historische evenement van Nederland. Is geluk alleen een product van deze tijd of zijn mensen altijd bezig het geluk te vinden? In oktober spoelt de Maand van de Geschiedenis terug rond het thema Geluk. Van gelukzoekers tot weldoeners, van Fortuna tot vrijheid. Dit jaar staat de betekenis van en verschillende perspectieven op geluk door de eeuwen heen centraal. Het Nederlands Openluchtmuseum organiseert de Maand van de Geschiedenis in samenwerking met ruim veertig culturele, toeristische en mediapartners. Het complete programma van de Maand van de Geschiedenis is te vinden via www.maandvandegeschiedenis.nl.

Het essay voor de 14de Maand van de Geschiedenis, is geschreven door emeritus-hoogleraar Herman Pleij. Pleij heeft een bijzondere belangstelling voor de cultuurhistorische achtergronden van de nationale identiteitsvorming. U kunt het essay bij Passend Lezen lenen volgens de gebruikelijke uitleenvoorwaarden.

Essay Maand van de geschiedenis 2017 / Herman Pleij
Boeknummer a450560 
Boeknummer t314032

Kinderboekenweek 2017
Op 4 oktober begint de Kinderboekenweek 2017! Dit jaar staat griezelen centraal tijdens de Kinderboekenweek onder het motto: Gruwelijk eng!! Het belooft dus een loeispannende week te worden. In het hele land zijn verschillende activiteiten gepland in het kader van dit motto. Op www.kinderboekenweek.nl vindt u de activiteitenagenda. 

Janneke Schotveld, auteur van de populaire kinderboekenreeks Superjuffie!, heeft het Kinderboekenweekgeschenk genaamd Kattensoep geschreven. Een spannend verhaal over mysterieuze kattenverdwijningen. 

Geschenk aanvragen
U kunt het Kinderboekenweekgeschenk aanvragen door uw aanvraag en adresgegevens te mailen naar info@superboek.nl. Verzending vindt plaats gedurende de actieweek van woensdag 4 oktober t/m 15 oktober. Na de actieperiode gelden weer de gebruikelijke uitleenregels.

Christelijke Kinderboekenmaand 2017
De Christelijke Kinderboekenmaand 2017 heeft als thema Bibbers in je buik! Dit thema heeft raakvlakken met het thema van de algemene Kinderboekenweek ‘Griezelen’. De actieboeken Als je durft van Ineke Kraijo en Dieven in de buurt van Judith van Helden zijn vanaf 1 oktober te leen bij Passend Lezen.

Als je durft / Ineke Kraijo
Stan is in groep acht verhuisd naar de stad, waar hij enorm van baalt. Gelukkig maakt hij vrienden met voetballen. Maar dan zet Buck, de pestkop van het groepje, Stan onder druk om foute dingen te doen. Wat moet Stan doen? 
Boeknummer a451334
Boeknummer t315649 

Dieven in de buurt / Judith van Helden
Er is ingebroken in de buurt waar Hidde woont. Als de politie een signalement van de dieven verspreidt, schrikt Hidde. Hij kent een van de daders! Samen met zijn klasgenoot Lynn gaat hij op onderzoek uit.
Boeknummer a451025
Boeknummer t315030

Nederland Leest 2017
Nederland Leest, de grootste nationale leescampagne, vindt dit jaar voor de 12e keer plaats van 1 tot en met 30 november. Het thema van dit jaar is Robotica en het motto daarbij is Lees de toekomst. Robots waren al een eeuw geleden voorspeld, maar nu komen ze echt in grote getalen. Binnen een paar jaar zijn zelfrijdende auto’s, bezorgdrones en machines met kunstmatige intelligentie de normaalste zaak van de wereld. En dat terwijl robots in fabrieken en bedrijfsterreinen natuurlijk al tientallen jaren bestaan. Waar eindigt dit? In een zonnige toekomst of is dit juist het begin van het einde van de mens? Wat staat ons de komende jaren te wachten? Een belangrijk thema door de steeds grotere rol die robots spelen in onze maatschappij. 
Dit jaar staat het boek Ik, Robot van Isaac Asimov centraal. Het is een futuristische raamvertelling rond hoofdpersoon Susan Calvin, robotpsycholoog in 2057, die terugblikt op haar leven.
Actieboek aanvragen
Als klant van Passend Lezen kunt u het actieboek aanvragen via Klantencontact, telefoon: 070 – 338 15 00 of per e-mail: klanten@passendlezen.nl. Verzending vindt plaats gedurende de actiemaand. Na de actieperiode gelden weer de gebruikelijke uitleenregels.
Nederland Leest Junior
Nederland Leest heeft sinds vorig jaar ook een Junior-editie, omdat kinderen natuurlijk ook willen meepraten over thema’s van de toekomst. Tijdens de juniorcampagne staat de spannende pageturner Cyberboy van Tanja de Jonge centraal. Dit boek is te leen bij Passend Lezen. 
Cyberboy / Tanja de Jonge
Kevin heeft twee jaar geleden afscheid genomen van zijn beste vriend Bjorn, die bij een auto-ongeluk om het leven is gekomen. Inmiddels heeft hij zijn leven weer een beetje opgepakt. Daarom is de schok enorm als hij ineens oog in oog staat met zijn beste vriend.
Boeknummer a450259
Boeknummer t313738

Braillelezers opgelet!
Heeft u al een brailleboeksuggestie ingediend? Gedurende een half jaar kunnen de braille lezende klanten elk boek dat ze graag in de collectie braille willen, als boeksuggestie doorgeven! Passend Lezen is namelijk bezig met een half jaar durend experiment om op een andere wijze de braillecollectie op te bouwen.
De boeksuggesties worden vervolgens beoordeeld op basis van de aanschafcriteria die Passend Lezen hanteert, waaronder verkrijgbaarheid/beschikbaarheid, en al dan niet toegevoegd aan de collectie. Uiteraard blijft Passend Lezen de collectie braille jaarlijks uitbreiden. We hopen dan ook dat hiervan een groot deel uit de door de klant ingediende boeksuggesties zal bestaan! 

Boeksuggestie indienen
Bent u braillelezer en wilt u een boeksuggestie voor braille indienen? Geeft u daarbij de titel en auteur aan ons door via:
· Het contactformulier op onze website www.passendlezen.nl
· Klantencontact telefoon: 070 – 3381500
· E-mail: klanten@passendlezen.nl o.v.v. Suggestie braille

Heeft u inspiratie nodig? Dan kunt u altijd een beroep doen op reeds bestaande audiotitels en/of aanwinsten in audio. Deze vindt u onder andere op onze website, in de Uitgelezen! boekenlijst van Tussen de Regels. Als de suggestie gehonoreerd wordt, ontvangt u daar bericht van.

Aanwinstenlijst 2016
Binnenkort is de aanwinstenlijst 2016 beschikbaar! Dit is een handig overzicht van alle titels die aan de collectie van Passend Lezen zijn toegevoegd in 2016. Er is dit jaar voor gekozen om de volledige, niet gecomprimeerde lijst aan te bieden. Op deze manier kunt u eenvoudig door alle nieuwe titels bladeren. 

De aanwinstenlijst 2016 bestaat uit twee delen, waarvan het eerste deel half september online beschikbaar gesteld wordt en het tweede deel eind september. U kunt dan de aanwinstenlijst op de website van Passend Lezen vinden en downloaden.

Fysieke vorm
De aanwinstenlijst zal óók als fysiek zwartdruk exemplaar en in braille verschijnen. Wilt u een fysiek exemplaar ontvangen? Dan kunt u vanaf nu tot en met 15 oktober de door u gewenste vorm aanvragen via Klantencontact. Dit doet u door een mail te sturen naar klanten@passendlezen.nl of te bellen met de afdeling Klantencontact: 070-3381500. Geeft u hierbij aan of het om de fysieke zwartdruk versie of de braille versie gaat. De fysieke exemplaren worden begin november opgestuurd. 

Indien u de aanwinstenlijst 2016 graag in zwartdruk wilt ontvangen, vragen wij een bijdrage om de verzendkosten te dekken. Deze kosten bedragen maximaal €13,50 per band. De braille versie van de aanwinstenlijst wordt kosteloos via de braillepost thuisgestuurd.


[bookmark: Uitgelezen]Uitgelezen!

De rubriek Uitgelezen! bevat een lijst met boeken of andere uitgaven die recentelijk aan de collecties audio en/of braille zijn toegevoegd. Soms is een boek nog in productie. Daarnaast worden de titels, besproken in de rubriek Uitgelicht, speciaal onder de aandacht gebracht.

Deze lijst is ingedeeld in 7 categorieën:
1/ Romans volwassenen
2/ Informatieve boeken volwassenen 
3/ Godsdienst en levensbeschouwing
4/ Boeken voor de jeugd
5/ Andere uitgaven
6/ Binnenkort beschikbaar
7/ Titels uit de rubriek Uitgelicht

De beschrijving van een boek wordt als volgt gepresenteerd:
Titel / Auteur
Inhoudelijke beschrijving
Bij de romans een of meerdere genre-aanduidingen
Boeknummer a .. staat voor audio en een afluistertijd
Boeknummer t .. staat voor tekst (braille) met de omvang in aantal banden

Romans

Heksengebroed / Margaret Atwood
Moderne hervertelling in proza van Shakespeare's toneelstuk 'De storm' (1611). Genre: Roman over zeeleven
Boeknummer a448981 (afluistertijd 9:48 uur)
Boeknummer t312820 (14 banden)

Seringenmeisje / Martha Hall Kelly
Het lot van drie vrouwen verandert voorgoed wanneer Hitler Polen binnenvalt. Zij raken na de oorlog onlosmakelijk met elkaar verbonden.
Genre: Oorlogsroman
Boeknummer a450495 (afluistertijd 16:07 uur)

Een liefde in Rome / Mark Lamprell
Een aantal mensen komt elk met een eigen doel naar Rome, waar alles anders verloopt dan men had verwacht.
Genre: Liefdesroman
Boeknummer a448625 (afluistertijd 8:03 uur)

Eeuwige jeugd / Donna Leon
Op verzoek van de grand Contessa Lando-Continui onderzoekt commissaris Guido Brunetti de bijna verdrinking van haar kleindochter vijftien jaar geleden waar het meisje ernstig hersenletsel aan overhield.
Genre: Detective
Boeknummer a449713 (afluistertijd 9:46 uur)

Bekentenissen / Suzanne Wolfe
Het levensverhaal van de geliefde van Augustinus van Hippo, kerkvader van de vroeg christelijke kerk. Genre: Christelijke biografische roman
Boeknummer a448767 (afluistertijd 10:27 uur)
Boeknummer t312644 (13 banden)

Wat jij niet ziet / Eric Lindstrom
Parker (16) is blind en haar beide ouders zijn overleden. Met hulp en steun van haar vrienden probeert Parker haar droom waar te maken. Vanaf ca. 15 jaar. Genre: Roman over blinden en jeugdproblemen
Boeknummer a448461 (afluistertijd 8:28 uur)
Boeknummer t310263 (12 banden)

Laatste woorden / Michael Koryta
Detective Mark Novak gaat in een afgelegen stadje in Indiana een tien jaar oude, in een grot gepleegde moord op een tienermeisje onderzoeken. Genre: Thriller
Boeknummer a449764 (afluistertijd 15:25 uur)

In twijfel gevangen / Hanny van de Steeg
Twee jonge mensen voelen zich tot elkaar aangetrokken, maar het geloof staat een relatie in de weg.
Genre: Protestantse liefdesroman
Boeknummer a448102 (afluistertijd 6:52 uur)

Schorshuiden / Annie Proulx
De geschiedenis van twee families die afstammen van twee jonge Fransen die eind 17e eeuw in Nieuw Frankrijk, het huidige Canada, hun geluk kwamen zoeken. Genre: Historische roman
Boeknummer a449629 (2 dc afluistertijd 31:01 uur)

Blauwzuur / Arnaldur Indridason
Wanneer in de zomer van 1941 in een goedkoop huurappartement in Reykjavík een handelsreiziger dood wordt aangetroffen, blijkt hij te zijn doodgeschoten met een Amerikaans wapen. Genre: Thriller
Boeknummer a450086 (afluistertijd 8:59 uur)

De niet verhoorde gebeden van Jacob de Zoet / David Mitchell
Een nieuwe ambtenaar van de VOC arriveert op het eiland Desima, de enige plaats waar contact met Japan mogelijk is, om er onderzoek te verrichten naar fraude met VOC-eigendommen.
Genre: Historische roman
Boeknummer a450358 (afluistertijd 21:45 uur)

Obsessie / Tatiana de Rosnay
Pascaline raakt geobsedeerd door de moord die gepleegd is in haar appartement en langzaam maar zeker brengt deze obsessie haar eigen verborgen kwetsuur naar boven: het verlies van haar babydochtertje.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a450337 (afluistertijd 3:26 uur)
Boeknummer t313896 (in productie)
De erfenis van de keizer / Brian Staveley
Om het leven van zijn zuster te redden wordt een man, die drie jaar in de gevangenis zat voor een niet door hem gepleegde juwelenkraak, gedwongen zijn reputatie als crimineel waar te maken. Vervolg op: Vuur van de keizer
Genre: Science fiction roman
Boeknummer a450043 (2 dc afluistertijd 39:03 uur)

Het zusje / Louise Jensen
Wanneer Grace op zoek gaat naar Charlies vader, komt ze in contact met Anna, die claimt het zusje van Charlie te zijn. Voor Grace voelt het algauw alsof Anna familie is, en door haar komst is het verlies van Charlie iets draaglijker. Maar iets klopt er niet...
Genre: Thriller
Boeknummer a450192 (afluistertijd 11:39 uur)

De geheimen van de nar / Robin Hobb
Afgeleid door de levensbedreigende toestand van de Nar en de intriges aan het hof, laat Fitz slechts even zijn waakzaamheid zakken... En in één afschuwelijk moment wordt zijn wereld op de kop gezet en zijn geliefde dochter ontvoerd door een groep die haar wil gebruiken op dezelfde manier als ze met de Nar hebben geprobeerd - als wapen. De Boeken van Fitz en de nar - 2: Vervolg op: De moordenaar van de nar
Genre: Science fiction roman
Boeknummer a444436 (2 dc afluistertijd 34:26 uur)

Conclaaf / Robert Harris
Bij het conclaaf om een nieuwe paus te kiezen, treden tal van complicaties op; als bij terroristische aanslagen veel mensen omkomen, komt er een doorbraak maar de nieuwe paus blijkt een schokkend geheim met zich mee te dragen. Genre: Thriller
Boeknummer a448447 (afluistertijd 10:28 uur)
Boeknummer t311899 (14 banden)

De schitterende doden / Belinda Bauer
Eve Singer wil naam maken als tv-misdaadverslaggever en gaat in zee met een seriemoordenaar om life verslag te doen van zijn toekomstige moorden. Genre: Thriller
Boeknummer a450184 (afluistertijd 10:32 uur)

Dooie dagen / Pim Hermans
De moord op een voormalig hoofdonderwijzer en een oud-wijkagent leidt de politie naar een gezin dat in 1950-1960 in de Amsterdamse wijk Betondorp woonde. Genre: Thriller
Boeknummer a449640 (afluistertijd 8:27 uur)

Bontebrug / Jonah Falke
Een jongen die is opgegroeid in het plaatsje Bontebrug in de Achterhoek gaat in Amsterdam aan de kunstacademie sturderen en komt daar zichzelf tegen.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a448985 (afluistertijd 6:13 uur)

Herinneringen in aluminiumfolie / Jamal Ouariachi
In tien korte en lange verhalen breekt Jamal Ouariachi telkens nieuwe werelden open. Duistere onderwerelden blijken dat vaak te zijn, maar altijd beschreven in een taal die licht en sierlijk is.
Genre: Verhalen
Boeknummer a449479 (afluistertijd 4:56 uur)

Dagboek van een minnares / Marieke ’t Hart
Een vrouw hoopt tegen beter weten in dat haar minnaar zijn gezin voor haar in de steek laat. Genre: Waargebeurde verhalen
Boeknummer a450177 (afluistertijd 4:23 uur)

Zorgen voor het gezin / Kristina Sandberg
Een Zweeds gezin worstelt in de jaren veertig en vijftig van de twintigste eeuw met de verwachtingen van elkaar en van de welvaartsstaat. Vervolg op: Leven tot elke prijs
Genre: Literaire familieroman
Boeknummer a449263 (afluistertijd 19:24 uur)
Boeknummer t312317 (25 banden)

Ik ben Hendrik Witbol / Conny Braam
Het levensverhaal van de Afrikaanse leider Hendrik Witbooi (ca. 1830-1905) die streed tegen de Duitse kolonisering van Namibië.
Genre: Historische biografische roman
Boeknummer a448286 (afluistertijd 18:06 uur)
Boeknummer t310091 (23 banden)

De pauw / Isabel Bogdan
Een managementgroep van een Londense bank krijgt tijdens een weekendje teambuilding te maken met primitieve landelijke omstandigheden. Genre: Humoristische literaire roman
Boeknummer a449636 (afluistertijd 5:32 uur)

De gin-kast / Leslie Jamison
Een jonge vrouw helpt haar alcoholistische tante van haar verslaving af te komen in de hoop haar eigen problemen te vergeten.
Genre: Psychologische roman
[bookmark: _GoBack]Boeknummer a449692 (afluistertijd 9:30 uur)

Heleen / Johan Steenbeek
Het leven van een succesvolle ondernemer krijgt een andere wending wanneer zijn vrouw ernstig ziek wordt.
Genre: Waargebeurde roman
Boeknummer a449192 (afluistertijd 8:55 uur)

Twinkellicht / Gea Veldkamp
Als hun derde kindje wordt geboren met het syndroom van Down is de roze wolk ver te zoeken voor Vera en David.
Genre: Familieroman
Boeknummer a449368 (afluistertijd 7:49 uur)

Verkocht! / Els de Jong
Een man en een vrouw die hun huwelijk voorbereiden, gaan een huis kopen maar zijn het daarbij over alles oneens.
Genre: Humoristische liefdesroman
Boeknummer a449724 (afluistertijd 9:06 uur)

Melkbloed / Clara Weiss
Jaren geleden heeft zich een familiedrama afgespeeld, waar bijna niemand weet van heeft, maar een persoon, die dit niet kan vergeten, zint op wraak waarbij hij niets of niemand ontziet.
Genre: Thriller
Boeknummer a448962 (afluistertijd 12:50 uur)
Boeknummer t313037 (19 banden)

Noli me tangere / Andrea Camilleri
Als een succesvolle schrijver de politie inschakelt omdat zijn vrouw verdwenen is, komt commissaris Maurizi er al snel achter dat zij vrijwillig is vertrokken. Genre: Psychologische detective
Boeknummer a449042 (afluistertijd 3:25 uur)

Informatieve boeken volwassenen

Dwangarbeider 3257 / Piet de Ruiter
Dagboekaantekeningen van een Nederlandse dwangarbeider, die tijdens de Tweede Wereldoorlog moest werken in een accufabriek in Hannover.
Boeknummer a449512 (afluistertijd 15:57 uur)

iDNA / Harry van der Schans
Uiteenzetting hoe creativiteit als een proces valt te structureren om tot innovatie te kunnen komen binnen de onderneming.
Boeknummer a449872 (afluistertijd 9:08 uur)

Het hoog sensitieve kind / Elaine Aron
Psychotherapeute Elaine N. Aron laat in dit baanbrekende boek zien hoe ouders en leraren het hoog sensitieve kind, vanaf de geboorte tot aan de puberteit, het beste kunnen begeleiden.
Boeknummer a449869 (afluistertijd 14:41 uur)

Alzheimer mon amour / Cécile Huguenin
Het begon onschuldig met wat kleine voorvallen: zoeken naar woorden, steeds meer dingen vergeten. Totdat het begon op te vallen. Toen volgde de diagnose. Het is een vonnis. Alzheimer. Maar voor Cécile en Daniel, al meer dan dertig jaar gelukkig getrouwd, is de liefde sterker dan hun angst.
Boeknummer a449892 (afluistertijd 3:06 uur)
Boeknummer t313235 (5 banden)

Lenteloos voorjaar / Hanny Michaelis
Toen de dichteres Hanny Michaelis op 11 juni 2007 overleed, werd in haar nalatenschap een groot aantal schriften aangetroffen waarin ze gedurende enkele periodes van haar leven een dagboek had bijgehouden. In Lenteloos voorjaar kan men haar volgen van haar zeventiende tot haar twintigste jaar. Gevolgd door: De wereld waar ik buiten sta.
Boeknummer a448542 (afluistertijd 2 dc 43:46 uur)

Ed Sheeran : a visual journey / Ed Sheeran
De Britse singer-songwriter Ed Sheeran (1991) vertelt over de lange weg naar succes en zijn bestaan als beroemde muzikant. Met getekende portretten en foto's, veelal in kleur. Vanaf ca. 15 jaar.
Boeknummer a449669 (afluistertijd 3:23 uur)
Boeknummer t307488 (7 banden)

Handen : wat we met ze doen, en waarom / Darian Leader
In dit boek komen de volgende vragen aan de orde: Waarom pakken pasgeboren baby's zo stevig je vinger vast? Hoe komt het dat iedereen voortdurend aan het tappen, swipen en scrollen is? En waarom zie je zombies altijd lopen met hun armen voor zich uitgestrekt?
Boeknummer a449931 (afluistertijd 3:45 uur)

Een giraf is geen aap / Bianca de Ruijt
Dit boek geeft begrip en inzicht o.a. ook voor naasten, en stelt daarnaast vragen over de huidige stand van zaken rondom vroeggeboorte in Nederland.
Boeknummer a449756 (afluistertijd 2:16 uur)

Herinneringen aan de onvergetelijke Roald Dahl / Maran Olthoff
Anekdotes over de bezoeken aan Nederland van de schrijver Roald Dahl (1916-1990), verteld door de redactrice van zijn Nederlandse uitgever.
Boeknummer a449275 (afluistertijd 2:43 uur)

Van Kuip naar Coolsingel / Robert van Brandwijk
Van Kuip naar Coolsingel onderzoekt wat het betekent om Feyenoorder te zijn. De achtbaan van spanning, het hunkeren naar succes en natuurlijk de bevrijdende uitbarsting van vreugde toen het ein-de-lijk zover was.
Boeknummer a450156 (afluistertijd 5:48 uur)

Land van wielrenners / Herman Chevrolet
Reportages en herinneringen betreffende de wielersport in Vlaanderen, vroeger en nu.
Boeknummer a450160 (afluistertijd 6:25 uur)

Passie voor politiek / Emile Roemer
Biografie van de huidige fractievoorzitter van de Socialistische Partij in de Tweede Kamer.
Boeknummer a449905 (afluistertijd 3:25 uur)

Godsdienst en levensbeschouwing

Een gebroken wereld heel maken : verantwoordelijk leven in tijden van crisis / Jonathan Sacks
Beschouwingen door de emeritus opperrabbijn van Groot-Brittannië over verantwoordelijk handelen tegenover God en de medemens.
Boeknummer a449683 (afluistertijd 18:57 uur)
Boeknummer t314237 (23 banden)

Onvoorwaardelijke acceptatie : radicaal ontwaken in het dagelijks leven / Jeff Foster
De mens voelt zich vrij als hij zichzelf en het leven volledig aanvaardt zoals het is.
Boeknummer a449682 (afluistertijd 10:10 uur)

Wie is er bang voor Mohammed? : alles wat u over de islam wilt weten / Marcel Hulspas
Inleiding tot de islam en de islamitische cultuur, met aandacht voor de huidige situatie in de islamitische wereld.
Boeknummer a449421 (afluistertijd 8:31 uur)

Het boek van vreugde / Zijne Heiligheid de Dalai Lama en Aartsbisschop Desmond Tutu met Douglas Abrams
Verslag van een ontmoeting tussen de twee spirituele wereldleiders, waarbij ze van gedachten wisselden over alle obstakels in het leven die vreugde in de weg staan, en hoe daarmee om te gaan.
Boeknummer a448214 (afluistertijd 10:45 uur)

De evolutie van het medeleven : hoe het vermogen tot medeleven zich vanaf de eerste mensen heeft ontwikkeld tot het meest krachtige wapen tegen de trauma’s van deze tijd / Frank Hermans
Verhaal van de verbreiding van het medeleven, als een krachtig medicijn dat mensen en intelligente dieren bezitten om elkaar te helpen en als groep sterk te staan bij tegenslag, rampen en catastrofes.
Boeknummer a449758 (afluistertijd 6:43 uur)

Een pelgrimstocht naar Santiago : bijzondere caminoverhalen / Jan de Hoon
Een pelgrimstocht naar Santiago is een verslag van een eenzame pelgrimage in de winter. Hij ging op zoek naar antwoorden wat de camino met je doet als er weinig pelgrims onderweg zijn. In 2007 wandelde hij samen met de vele pelgrims. Hij tekende hun bijzondere en inspirerende verhalen op waarom ze naar Spanje waren gekomen.
Boeknummer a449626 (afluistertijd 4:55 uur)
Boeknummer t312768 (10 banden) 

Fuck it : loslaten, ontspannen en gelukkig zijn / John C. Parkin
Zelfhulpgids voor een meer ontspannen levenshouding, waarbij je afstand neemt van moeilijke of onaangename situaties en er zo beter en gemakkelijker mee kunt omgaan.
Boeknummer a449740 (afluistertijd 6:09 uur)

Boeken voor de jeugd

Een vriendje voor altijd / Eoin Colfer
Mattie is al van veel kinderen het fantasievriendje geweest. Als zij een echt vriendje vinden, verdwijnt hij weer. Maar met Sam is het anders. Als Sam Sammie ontmoet, gebeurt er iets bijzonders. Prentvertelling met zwart-witillustraties met enkele steunkleuren. Vanaf ca. 5 jaar.
Genre: fantasy
Boeknummer a450153 (afluistertijd 00:25 uur)

Raven 1 / Miriam Borgermans
Het is het jaar 2558. Raven is leerlinge op een Delicatus Slavenschool. Tegen alle verwachtingen in wordt ze gekocht door een rijke Genoot. Maar dan wordt deze man vermoord en is Raven hoofdverdachte. Vanaf ca. 15 jaar.
Genre: sciencefiction 
Boeknummer a450152 (afluistertijd 11:06 uur)

Drie keer niks / door Jeff Kinney
Leven van een Loser 11 - Het is oktober en Halloween komt eraan. Bram zit vol nieuwe plannen om eerder aan snoep te komen, het feest van Mariana bij te wonen en een film te maken met Theo. Dagboek met veel cartoons. Vanaf ca. 10 jaar.
Genre: humoristische roman, boek over schoolleven
Boeknummer a450435 (afluistertijd 02:41 uur)
Boeknummer t313941 (in productie)

Koning Eddie en de kwade keizer / Andy Riley
King Flashypants 1 - Eddie (9) is een jongen én een hele aardige koning. Hij deelt altijd chocolade uit aan zijn onderdanen. Als hij dit een keer niet doet, grijpt keizer Nurbizoon zijn kans! Vanaf ca. 8 jaar, voorlezen vanaf ca. 6 jaar.
Genre: sprookjesroman 
Boeknummer a450080 (afluistertijd 02:03 uur)

Toffie en de kleine olifant / Julia Boehme
Toffie 3 - Toffie en Kwast vinden op de savanne een babyolifantje. Ze noemen hem Ukkie. Ze willen Ukkie helpen om zijn moeder en zijn kudde terug te vinden. Dan moet Ukkie eerst leren toeteren. AVI-E4. Vanaf ca. 7,5 jaar.
Genre: avonturenroman 
Boeknummer a449863 (afluistertijd 00:53 uur)

Een : twee levens, twee zussen, één keuze / Sarah Crossan
Tippi en Grace zijn een 16-jarige Siamese tweeling die vanaf hun heupen aan elkaar zitten. Als hun gezondheid verslechtert, staan ze voor een moeilijke keuze. Verhaal in poëtische korte zinnen. Vanaf ca. 15 jaar.
Genre: psychologische roman, roman over jeugdproblematiek 
Boeknummer a448054 (afluistertijd 04:25 uur)

De geheimzinnige gang / Neal Shusterman
Accelerati trilogie 3 - Nick en zijn vrienden proberen de ontbrekende drie onderdelen van het apparaat van Tesla te vinden, voordat de Accelerati opnieuw zullen aanvallen. Nick gaat tot het uiterste door zich bij de vijand aan te sluiten. Vanaf ca. 11 jaar.
Genre: avonturenroman
Boeknummer a448077 (afluistertijd 10:25 uur)

Billy en het geheim onder de trap / Krista Okma
Billy (9) is al twaalf keer verhuisd. Zijn moeder vindt dat het overal vies is, ook in deze nieuwe buurt. Maar Billy wil niet meer verhuizen. Hij heeft net een leuk buurmeisje ontmoet. Vanaf ca. 9 jaar.
Genre: familieroman, humoristische roman
Boeknummer a450078 (afluistertijd 02:51 uur)

George en de onbreekbare code / Lucy & Stephen Hawking
George 4 - George en Annie moeten het opnemen tegen een buitenaards wezen dat de wereld ontregelt door alles beschikbaar te maken voor iedereen. Ook Kosmos, de trouwe computer van George en Annie, is gehackt. Met veel informatie over het heelal. Vanaf ca. 10 jaar.
Genre: avonturenroman
Boeknummer a450056 (afluistertijd 08:23 uur)

De never evers : liefde, chaos en een hamster / Tom Ellen
Muis (14, ik-figuur) heeft geen zin in de skitrip van haar nieuwe school. Jack (ik-figuur) kijkt juist uit naar een week vol sneeuw, avontuur en meisjes, ook al heeft hij van alle drie weinig verstand. Vanaf ca. 12 jaar.
Genre: liefdes- en humoristische roman
Boeknummer a449281 (afluistertijd 07:34 uur)

Sanne @ Sanne op tournee / Evelien van Dort
Sanne 2 - Het schoolkoor waar Sanne lid van is, mag op tournee naar België. Maar niet iedereen uit haar klas is daar blij mee Sanne krijgt te maken met jaloezie en tegenwerking. Vanaf ca. 10 jaar.
Genre: meisjesroman
Boeknummer a449339 (afluistertijd 02:50 uur)

Job en Keetje : een vrolijk voorleesboek / Lizette de Koning
Er stopt een verhuiswagen voor Keetjes raam. Twee mannen met spierballen laden een roze step uit. Zou Keetje een buurmeisje krijgen? Nee, het is een jongen, Job. Ruim vijftig verhaaltjes over de belevenissen van twee buurkinderen. Vanaf ca. 3 jaar.
Genre: avonturenroman
Boeknummer a449791 (afluistertijd 03:30 uur)
Boeknummer t313145 (6 banden) 

Andere uitgaven

Hoorcolleges

Europa; een hoorcollege over de geschiedenis van de Europese samenwerking / Maarten van Rossem
Maarten van Rossem schetst in dit hoorcollege de sociaal-economische geschiedenis van de Europese samenwerking na de Tweede Wereldoorlog en de daarmee samenhangende economische integratie van Europa. De meeste West-Europese landen vertonen na 1945 een in hoge mate identiek patroon: sterke welvaartsgroei tot halverwege de jaren zeventig en steeds meer economische samenwerking tussen die landen.
Boeknummer a451046 (afluistertijd 03:59 uur)

Schopenhauer, Nietzsche en de muziek; een hoorcollege over muzikaal denken / Herman Philipse
Zowel Arthur Schopenhauer (1788-1860) als Friedrich Nietzsche (1844-1900) zijn in hun filosofische denken diep door de muziek beïnvloed. In deze colleges zet Herman Philipse de denkbeelden van Schopenhauer en Nietzsche uiteen en plaatst ze in hun tijd. Vervolgens buigt Leo Samama zich over de manier waarop elk van hen zich met de muziek heeft bezig gehouden, als filosofen vanzelfsprekend, maar evenzeer als liefhebbers en kenners van de muziek
Boeknummer a450715 (afluistertijd 03:31 uur)

Hoorspelen

Paul en Ina Vlaanderen 'Op dood spoor...' / Francis Durbridge
Hoorspel. Een romantisch vakantiereisje naar Italië eindigt voor speurneus Paul Vlaanderen en vooral voor zijn vrouw Ina in een nachtmerrie
Boeknummer a449965  (afluistertijd 01:01 uur)

Pekelvlees, een hedendaags familiedrama / Don Englander
Hoorspel - Zoals veel Joodse families heeft ook de familie De Vries door het oorlogsverleden de nodige traumas opgelopen. In huize De Vries komt dan ook een rijk scala aan emoties voorbij: verdriet, intriges, ruzies die weer bijgelegd worden en humor, het is er allemaal.
Boeknummer a445708 (afluistertijd 03:00 uur)

Reliëfwerk

In de afgelopen maanden zijn de volgende reliëfkaarten aan de collectie toegevoegd.
Vanwege aanpassingen in onze systemen kunt u de kaarten ditmaal op titel (zonder bestelcode) bestellen.

Topografische kaarten in twinvision:

Argentinië: overzicht en ligging
Bestelnummer: t313619

Nederland: waterwegen
Bestelnummer: t313616

Spanje: Andalusië overzicht en ligging
Bestelnummer: t314733

Spanje: landstreken en belangrijke plaatsen en wegen
Bestelnummer: t313617

Spanje: steden en rivieren
Bestelnummer: t315162

Zuid-Amerika: Patagonië overzichtskaart
Bestelnummer: t313620


Stadsplattegronden in swellpaper:

Amersfoort: wijk Bergkwartier
Bestelnummer: t315158

Amersfoort: wijk Hoogland
Bestelnummer: t315159

Deventer: wijk Colmschate
Bestelnummer: t315324

Maastricht: stadsplattegrond van het oude stadscentrum
Bestelnummer: t313529

Nijmegen: Waalspronggebied Nijmegen Noord
Bestelnummer: t313756

Purmerend: omgeving Hortensiastraat
Bestelnummer: t313940

Schermerhorn: omgeving Hornplein
Bestelnummer: t313757

Vught: omgeving Rembrandtlaan
Bestelnummer: t314260

Wenen: toeristische highlights
Bestelnummer: t315322


Stadsplattegrond in twinvision:

Mainz: Mogontiacum in Romeinse tijd
Bestelnummer: t315160


Terreinplattegronden in swellpaper:

Apeldoorn: Visio Het Loo Erf (herziene productie)
Bestelnummer: t311084

De Lutte: arboretum Poort Bulten
Bestelnummer: t313615

Wolfheze: fietskaart rond Het Schild (herziene productie)
Bestelnummer: t311049


Terreinplattegrond in twinvision:

Bad Homburg vor der Hohe: Romeins Castellum Saalburg
Bestelnummer: t315161


Bouwkundige kaarten in swellpaper:

Frankfurt am Main: der Römer
Bestelnummer: t315323

Wolfheze: Het Schild plattegrond van entree en receptie (herziene productie)
Bestelnummer: t310961

WZC Thebe-Haga: kamer
Bestelnummer: t314261


Bouwkundige kaart in twinvision:

Vught: Reinier van Arkel locatie De Bogerd
Bestelnummer: t313618


In productie zijn de volgende kaarten:
Curaçao
Dominicaanse Republiek
Jamaica
Twente
Wereldtalenkaart
Kaart van het MH17 monument
Stadsplattegrond van de wijk ’t Wilbert in Hengelo

Het is altijd mogelijk om een kaart op basis van persoonlijke wensen te laten maken. Bijvoorbeeld: wanneer u uw vakantiebestemming voor dit jaar al weet of wanneer u gaat verhuizen of ander werk krijgt.

Binnenkort beschikbaar

Ach moedertje / Hugo Borst
Openhartige en ontroerende kroniek van sportjournalist, presentator en schrijver en mantelzorger Hugo Borst over zijn dementerende moeder.
Vervolg op: Ma
Boeknummer a449993 (in productie)
Boeknummer t313485 (10 banden)

Honkvast: van oude huizen de mensen die blijven / Steffie van den Oord
Steffie van den Oord zocht vijftien plaatsgebonden ouderen op en vertelt in 'Honkvast' hun verhaal. Hun woningen zijn bedreigde landschappen geworden, met interieurs uit een ver verleden.
Boeknummer a450087 (in productie)
Boeknummer t313692 (in productie)

Ginevra / Simone van der Vlugt
Ginevra wordt stapelverliefd op de intelligente Antonio, maar wanneer hij haar vader om haar hand vraagt weigert die; er doen geruchten de ronde over de verlichte ideeën die Antonio eropna houdt. Ginevra ziet slechts één uitweg: er stiekem vandoor gaan met haar grote liefde.
Boeknummer a450255 (in productie)
Boeknummer t313793 (in productie)

Nazomer / Esther Verhoef
Een jonge modeontwerpster krijgt schokkend nieuws dat haar dwingt haar verleden onder ogen te komen.
Boeknummer a450716 (in productie)
Boeknummer t314396 (in productie)

Een schip vol meloenen / Inez van Dullemen
Inez van Dullemen rijgt haar herinneringen als fijne kralen aaneen en houdt ze stuk voor stuk tegen het licht. Met deze autobiografische roman zet Van Dullemen de kroon op haar oeuvre.
Boeknummer a450490 (afluistertijd 5:21 uur)
Boeknummer t313993 (8 banden)

Wat jij niet ziet / Sarah Pinborough
Een receptioniste krijgt een verhouding met haar getrouwde baas en raakt bevriend met zijn vrouw, maar dan ontdekt ze vreselijke geheimen die hun driehoeksverhouding in een nieuw licht zetten.
Boeknummer a451093 (in productie)
Boeknummer t315183 (in productie)

Andersen / Charles Lewinsky
In Andersen krijgt een mens een tweede kans. Hij wordt opnieuw geboren. Als Jonas. Maar met dat tweede leven kan hij niks beginnen.
Boeknummer a451150 (in productie)
Boeknummer t315275 (in productie)

Een zomer in Venetië / Nicky Pellegrino
Een van oorsprong Italiaanse chef-kok, die een restaurant in Londen runt, gaat nadat haar restaurant slechte recensies ontving en haar huwelijk strandde, naar Italië om daar te ontdekken wat haar gelukkig maakt.
Boeknummer a451157 (in productie)
Boeknummer t315309 (in productie)

Uitgelicht

De canon van Nederland / redactie Roelof Bouwman en voorwoord van F. van Oostrom
Wat moet elke Nederlander weten van de vaderlandse geschiedenis? In 2006 werd deze vraag beantwoord door de commissie-Van Oostrom
Boeknummer a441391  (afluistertijd 9:32 uur)
Boeknummer t296010 (10 banden)

God is niet wit ons slavernij verleden; wat doen we ermee / G. Gort
Bekende gekleurde Nederlanders vertellen hoe het slavernijverleden in hun leven en in de samenleving doorwerkt. Blanke kerkelijke en politieke leiders reflecteren op het thema. Daarnaast laten door het boek heen, blank en gekleurd wegen zien hoe we verzoening kunnen bewerken en samen aan de toekomst kunnen bouwen.
Boeknummer a436139 (afluistertijd 6:19 uur)
Boeknummer t279204 (11 banden)

De Nieuwe Tsaar; de weergaloze opkomst en heerschappij van Vladimir Poetin / S. Lee Meyers
In een aangrijpende, meeslepende vertelling laat de auteur zien hoe Vladimir Poetin (*1952), een koele, berekenende man met een enorme ambitie, aan de top van de macht kwam.
Boeknummer a444896  (afluistertijd 2dc 26:29 uur)
Boeknummer t304933  (46 banden)

De nieuwe Odyssee/ / Patrick Kingsley
Journalistiek verslag van de huidige vluchtelingencrisis op basis van gesprekken met direct betrokkenen, met een analyse van achtergronden.
Boeknummer a447838 (afluistertijd 9:20 uur)
Boeknummer t310001 (16 banden)

Oh, oh,  Amerika; het land dat Obama achterlaat, over billionaires en bedelaars, campagnes en coffeeshops, Hillary en homohaat, schaliegas en seks  /  C. Groenhuijsen
Groenhuijsen, al jaren gefascineerd door Amerika, informeert de lezer. Wat weten wij nu écht van Amerika? Wat kunnen wij van de Amerikanen leren? Wat is de erfenis van Barack Obama, die aan zijn politieke eindsprint bezig is?
Boeknummer a443713 (afluistertijd 9:16 uur)
Boeknummer t303516 (18 banden)

Duister Europa; twee Koude Oorlogen en een reis door Groot-Roemenië / Robert D.Kaplan
De auteur, die als geen ander weet te voorspellen welke regio's de komende jaren in het nieuws staan, reist door Roemenie, Moldavie, Oekraine, Bulgarije en Hongarije. Het zijn de nieuwe hotzones van de Europese veiligheidspolitiek.
Boeknummer a446198 (afluistertijd 11:05 uur)
Boeknummer t306058 (18 banden)


