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1.
Op 6 juni 2020 ontving de Lezersraad (Raad) een brief van mevrouw Kooijman waarin gevraagd werd of een klant van Bibliotheekservice Passend Lezen (BPL) ook in aanmerking zou kunnen komen voor het lenen van muziekcd’s bij Muziekweb. Immers een lid van de Openbare Bibliotheek kan van deze dienst gebruik maken. 
Op haar vraag heeft Heleen van Manen, beleidsadviseur van Aangepast Lezen bij de Koninklijke Bibliotheek (KB), een reactie gegeven. In die reactie heeft zij aangegeven om aan de Raad te vragen naar de visie en de behoefte aan toegang tot het aanbod van Muziekweb. 
In een schrijven van Heleen van Manen aan de LR op 19 juni wordt ook gevraagd naar het gebruik van Muziekweb van de leden van de Raad en of de Raad kan adviseren over het belang van Muziekweb en de toegang hiertoe voor de klanten van BPL.
De Raad voldoet graag aan dat verzoek.
 
Visie 
De kernvraag is, zo meent de Raad: Waarom kunnen klanten van BPL geen gebruik maken van Muziekweb terwijl klanten van een Openbare Bibliotheek dat wel kunnen. 
Omdat BPL zich profileert als bibliotheek voor mensen met een leesbeperking ontstaat het idee dat de diensten van BPL ook onderdeel zouden moeten uitmaken van het stelsel van Openbare Bibliotheken. In het Jaarverslag 2019 van BPL wordt dat bevestigd: ‘De Stichting streeft ernaar om als onderdeel van het stelsel van Nederlandse openbare bibliotheken haar dienstverlening ook geïntegreerd in het aanbod van de openbare bibliotheken aan te bieden’. Ook de visie van BPL uit het Jaarverslag 2019 onderstreept dit nog eens: ‘Bibliotheekservice Passend Lezen maakt inclusiviteit waar’.  
[bookmark: _GoBack]De Raad ondersteunt de visie van Passend Lezen en is van mening dat Muziekweb ook als dienst aangeboden zou moeten worden aan mensen met een leesbeperking.

Behoefte aan toegang tot het aanbod van Muziekweb
De behoefte aan toegang tot het aanbod van Muziekweb zal voor de klanten van BPL niet anders liggen dan voor de leden van de Openbare Bibliotheken. De Raad juicht
 het voorstel van de KB toe om met Muziekweb en BPL in gesprek te gaan om te kijken naar de mogelijkheden om leden van BPL toegang te geven tot deze dienst. De Raad wil graag op de hoogte gehouden worden van de voortgang van deze gesprekken. 

Kosten
De kosten die voor het uitlenen van een cd in rekening worden gebracht, wordt niet door Muziekweb bepaald. Ook zijn de bijdrage die leden van de Openbare Bibliotheek betalen voor het lenen van een cd van Muziekweb niet over het hele land gelijk. Dit komt omdat de financiering van de Openbare Bibliotheken afkomstig is van het Departement en de Gemeentes waar de Openbare Bibliotheken gevestigd zijn. De bijdrage die voor Muziekweb wordt betaald en de voorwaarden voor uitlening kunnen dan ook per bibliotheek verschillend zijn.  
Indien Muziekweb toegankelijk wordt voor de klanten van BPL zullen daar uiteraard kosten aan verbonden zijn. Hoe die kosten in rekening gebracht gaan worden bij de klanten van BPL zal onderzocht moeten worden. De Raad adviseert om bij diverse openbare bibliotheken te informeren hoe zij met die kosten omgaan. 

Adviezen
1. De Raad adviseert om Muziekweb als dienst aan te bieden aan de klanten van BPL.

2. De Raad adviseert bij verschillende Openbare Bibliotheken te informeren hoe zij de kosten van het gebruik van Muziekweb naar de klanten doorberekenen.
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