Tussen de Regels – Jaargang 11 – nummer 1 – verkorte versie in zwartdruk 

Deze verkorte versie van Tussen de Regels bevat de rubrieken Aan de orde en Uitgelezen! (de boekenlijst). In de volledige audioversie van Tussen de Regels luistert u in Het schrijversprofiel naar een interview met Vivian den Hollander. In Hoe werkt het bespreken we deze editie de nieuwe website van Passend Lezen. In de rubriek De Reportage dit keer een interview met Frank Wijs van Baseball for the Blinds. In Kunststof een bezoek aan Kees Tinga, geleidenhonden instructeur die ook veel weet over de historie van de blindengeleidehond . Uiteraard kunt u in de rubriek Uitgelezen! weer luisteren naar de uitgebreide boekentips. 

Aan de Orde

1. Bereikbaarheid Passend Lezen
De afdeling Klantencontact is op de volgende dagen gesloten:

Maandag 21 april – Pasen
Maandag 5 mei – Bevrijdingsdag 
Donderdag 29 mei – Hemelvaart 
Maandag 9 juni – Pinksteren 

Uiteraard kunt u deze dagen wel gebruik maken van de online collectie via de website en de app van Passend Lezen.

2. Nieuwe website van Passend Lezen
Vorig jaar is er achter de schermen hard gewerkt aan de nieuwe website van Passend Lezen. Inmiddels is de nieuwe website online! De website is helemaal vernieuwd, zodat iedereen hem optimaal kan gebruiken. 

De nieuwe website wordt stukje bij beetje opgeleverd. Dit betekent dat er tijdelijk nog even twee websites naast elkaar bestaan. De verwachting is dat we voor de zomer helemaal over zijn op de nieuwe website. Daarom raden we u aan alvast gebruik te maken van de nieuwe website, zodat u hier aan kunt wennen. Houd onze communicatiekanalen in de gaten voor de voortgang en definitieve overstap naar de nieuwe website. 

Heeft u feedback over de nieuwe website? Geef dit dan door via het feedbackformulier onderaan op de veelgestelde vragen pagina. Heeft u een vraag of komt u ergens niet uit? Ga naar de veelgestelde vragen pagina of neem contact op met Klantencontact via klanten@passendlezen.nl of 070 338 15 00. 

Ga voor veelgestelde vragen naar:

· nieuw.passendlezen.nl/nieuwe-website (nieuwe website)
· www.passendlezen.nl/nieuwe-website (huidige website)
Ontdek de nieuwe website via: nieuw.passendlezen.nl. 

3. Bezoek de ZiezoBEURS 2025 
Van donderdag 20 t/m zaterdag 22 maart vindt in de Jaarbeurs in Utrecht weer de ZiezoBEURS plaats. De ZiezoBEURS is voor iedereen die te maken heeft met een visuele beperking. Voor slecht- en minderzienden, maar ook voor hun familie, vrienden en zorgverleners. Er zijn enthousiaste standhouders op de beursvloer te vinden die u graag bijpraten over de (nieuwe) mogelijkheden en hulpmiddelen. 

Uiteraard zal ook Passend Lezen aanwezig zijn met een stand op de ZiezoBEURS. Komt u ook? Loop dan vooral even langs! Daarnaast verzorgt Passend Lezen elke dag ook een workshop over onze nieuwe website. Houd de nieuwsberichten op: www.passendlezen.nl in de gaten voor meer informatie en aanmelden. 

Gelijktijdig met de ZiezoBEURS vinden de VeineDAGEN plaats in de hallen naast de ZiezoBEURS. Met uw Ziezo-ticket kunt u ook gratis de VeineDAGEN bezoeken, waar diverse standhouders staan die producten of diensten bieden voor mensen met een beperking (voor kinderen en voor volwassenen).

Voor meer informatie, de verbetering van de toegankelijkheid ten opzichte van vorig jaar en het bestellen van de gratis toegangskaarten voor de ZiezoBEURS gaat u naar de website www.ziezo.org. Tot op de beurs! 

4. Boekenweek 2025
Van 12 t/m 23 maart vindt de jaarlijkse Boekenweek plaats. De Boekenweek bestaat dit jaar 90 jaar! Dat wordt gevierd met een bijzonder Boekenweekgeschenk én een bijzondere wedstrijd. Schrijvers in Nederland en Vlaanderen hebben hun beste verhaal ingestuurd. Een vakkundige vakjury heeft blind beoordeeld welk verhaal het beste is en dat is het Boekenweekgeschenk van dit jaar geworden! Het thema van dit jaar is ‘je moerstaal’.

Bestellen
Het Boekenweekgeschenk is vanaf 12 maart als uitleenexemplaar beschikbaar bij Passend Lezen in audio en braille. Tijdens de Boekenweek kunt u weer volop boekeninspiratie vinden bij Passend Lezen. Ga hiervoor en voor het Boekenweekgeschenk naar: nieuw.passendlezen.nl/boekenweek.

Tournee boekhandels - 90e editie
Ieder jaar maakt de Boekenweekgeschenkauteur een tournee langs boekhandels door het hele land. Voor de 90ste editie is er een speciale extra feestelijke variant georganiseerd: niet alleen de geschenkauteur en essayist reizen tijdens de Boekenweek langs boekhandels door het hele land, maar ook andere schrijvers die eerder het Boekenweekgeschenk schreven gaan nog één keer mee op Boekenweektournee. 
De volgende auteurs vergezellen de geschenkauteur van 2025 tijdens de Boekenweektournee: Adriaan van Dis, Connie Palmen, Anna Enquist, Thomas Rosenboom, Arthur Japin, Kader Abdolah, Tom Lanoye, Tommy Wieringa, Jan Siebelink, Hanna Bervoets, Lize Spit en de familie Chabot.  

Boekenweekessay 2025
Het Boekenweekessay is dit jaar geschreven door Paulien Cornelisse met als titel: Hèhè – Over wat we zeggen zonder dat we het doorhebben. Hierin schrijft ze over woorden die we in het Nederlands allemaal gebruiken maar waar we nauwelijks over nadenken. Het essay is vanaf 12 maart bij Passend Lezen beschikbaar als uitleenexemplaar in audio en in braille. 

5. Week van het Christelijke Boek
Van 12 t/m 22 maart is het de Week van het Christelijke Boek. De campagne stelt uitgevers en boekhandels in de gelegenheid om de aandacht specifiek op het christelijke boek te richten. Frans Willem Verbaas schrijft dit jaar het actieboek, getiteld De schilder en de prinses. Het boek gaat over hofschilder Jan van Eyck in Portugal 

Over De schilder en de prinses
Hertog Filips van Bourgondië is op zoek naar een geschikte bruid. Hij laat zijn keuze strategisch vallen op prinses Isabella van Portugal, in de hoop zo zijn eigen toekomst en de toekomst van zijn hertogdom veilig te stellen. Een korte en meeslepende historische roman over de delicate missie van Jan van Eyck tegen het decor van het 15e-eeuwse hertogdom Bourgondië.

De schilder en de prinses is vanaf 12 maart bij Passend Lezen beschikbaar in audio en braille.

6. Tactile Reading Conference 
Van 2 tot en met 4 juni 2025 vindt de Tactile Reading Conference plaats in Amsterdam. Tactile Reading is hét internationale evenement op het gebied van tactiele (voelbare) oplossingen en verbeteringen voor mensen met een visuele beperking. De conferentie vindt elke vier jaar plaats en gaat over het delen van kennis, ideeën en ervaringen in het werkgebied en bij onderzoek.

Het is een congres voor professionals en organisaties en dit jaar komen experts van over heel de wereld naar Nederland. Eén van de sprekers is Prof. Dr. Markus Lang (Heidelberg University of Education). Hij geeft een presentatie over de toekomst van braille en zal daarbij de belangrijkste punten uit zijn onderzoek delen. Denk hierbij aan de rol van hulpmiddelen, de vereisten bij te lezen en schrijven van braille en de betekenis en relevantie van braille en gebruikspatronen en leesvaardigheden. 
Passend Lezen is aanwezig en ook sponsor van Tactile Reading Conference 2025. Ga voor meer info en tickets naar: tactilereading.yellenge.nl. (let op de website is in het Engels). 

7. Toelichting p-biljet
Binnenkort is het weer tijd voor de inkomstenbelasting. Dedicon biedt een handige 
handleiding voor het invullen van de inkomstenbelasting. Voorzien van een extra 
bijlage met tips en uitleg over aftrek bij zorgkosten. Deze is beschikbaar in audio, braille en grootletter. Ga voor meer informatie naar: www.leesbutler.nl/overheid/toelichting-p-biljet. 

In deze editie van De Aanrader bespreken we het blad Geldgids, een uitgave van de 
Consumentenbond. Elk jaar wordt in de tweede editie uitgebreid ingegaan op tips en 
aandachtspunten waarop gelet kan worden bij het invullen van het aangifteformulier 
voor wat betreft de belastingaangifte. 

8. Nieuwe tijdschriften in de collectie 
Leuk nieuws! Vorig jaar zijn er drie nieuwe tijdschriften aan de collectie 
toegevoegd: V’gan lifestyle magazine, Gezondgids en Maarten!

V’gan liefestyle magazine
Dit gesproken magazine bevat recepten, tips, informatie en inspirerende projecten op 
het gebied van vegan lifestyle.

Gezondgids
De Gezondgids is het magazine van de Consumentenbond. Het gesproken tijdschrift helpt bij bewust en gezond leven, met actueel gezondheidsnieuws, tests van voedsel en medicijnen en praktische tips om de conditie op peil te houden.

Maarten!
Dit tijdschrift bekijkt de wereld door de bril van Maarten van Rossem: nurks, intelligent en geestig, maar wel betrokken. Met aandacht voor maatschappelijke en politieke thema's, maar ook cultuur, natuur en wetenschap. Het blad was al beschikbaar in gesproken vorm, maar sinds vorig jaar is het magazine ook te lezen in braille, grootletter en elektronische vorm. 





























Uitgelezen! 

De rubriek Uitgelezen! bevat een lijst met boeken of andere uitgaven die recentelijk aan de collecties audio en/of braille zijn toegevoegd. Soms is een boek nog in productie. Daarnaast worden de titels, besproken in de rubriek Uitgelicht, speciaal onder de aandacht gebracht.

Deze lijst is ingedeeld in 8 categorieën:
1/ Romans 
2/ Informatieve boeken volwassenen 
3/ Alcoholische en non-alcoholische dranken 
4/ Hoorcolleges
5/ Binnenkort beschikbaar
6/ Boeken voor de jeugd
7/ Reliëfwerk
8/ Uitgelicht

De beschrijving van een boek wordt als volgt gepresenteerd:
Titel / Auteur
Inhoudelijke beschrijving
Bij de romans een of meerdere genre-aanduidingen
Boeknummer a .. staat voor audio en een afluistertijd
Boeknummer t .. staat voor tekst (braille) met de omvang in aantal banden



Romans

Inslag | Tove Alsterdal
Politie-inspecteur Eira Sjödin onderzoekt een moordzaak die zich afspeelt in een desolaat Zweeds mijndorpje. Wanneer haar baas op een dag plotseling verdwijnt, net als het slachtoffer van de moordzaak, begint de tijd plotseling te dringen.
Genre: Thriller
Boeknummer a485854 | 09:42 uur
Boeknummer t367183 | 15 banden

Al mijn geheimen | Lynn Austin
New York, 1898. Na het overlijden van haar man blijkt een vrouw niets van zijn fortuin te erven. Ze probeert haar dochter te ontzien en hun welgestelde levensstijl te behouden. Ondertussen heeft haar schoonmoeder een plan voor een nieuw leven, ver weg van de high society.
Genre: Historische familieroman
Boeknummer a485783 | 17:22 uur
Boeknummer t370179 | 23 banden

De boekenmoord | Sandra Berg
Wanneer een bekende schrijver en boekenverzamelaar een antiquaar beschuldigt van de diefstal van een kostbaar boek heeft dit dodelijke gevolgen. Een ingetogen bibliothecaresse is vastberaden om de moord op te lossen en de rust waar ze zo op gesteld is te laten wederkeren.
Genre: Detective
Boeknummer a487074 | 06:28 uur
Boeknummer t370647 | 10 banden

Dieven van het licht | Philipp Blom
Een Vlaamse jongeman die in de zestiende eeuw wordt opgeleid tot bloemenschilder moet samen met zijn doofstomme broer vluchten naar Italië nadat die een gewelddadige misdaad begaat. Daar ervaren zij de rijkdom van de geestelijke en de artistieke wereld van de Renaissance.
Genre: Historische roman
Boeknummer a485969 | 14:13 uur
Boeknummer t367278 | 19 banden

Olifantenpaadjes | Sebastiaan Chabot
Een gescheiden gezin huurt iedere zomer een huis aan de Zuid-Franse kust om het leven van voor de scheiding na te bootsen.
Genre: Familieroman
Boeknummer a485669 | 08:51 uur
Boeknummer t367050 | 14 banden

Terugkeer | Harlan Coben
Myron Bolitar 12 - Privédetective en sportmakelaar Myron Bolitar hield een lofrede op de begrafenis van zijn zakenpartner. Drie jaar later beweren federale agenten dat zijn zakenpartner nog leeft en dat Myron gezien is op de plaats delict van een dubbele moord. Zijn zoektocht naar de waarheid blijkt levensgevaarlijk.
Vervolg op: Naar huis – a448619 en t321487
Genre: Thriller
Boeknummer a486705 | 11:25 uur
Boeknummer t368046 | 17 banden

Barbaarse ijsplaneet | Ruby Dixon
Barbaren van de ijsplaneet 1 - Een groep buitenaardse wezens ontvoert menselijke vrouwen en laat ze achter op een barbaarse ijsplaneet. De onofficiële leider van de groep, een jonge vrouw, vindt hulp bij een grote, blauwe alien. Maar hij verwacht er wel iets voor terug.
Serie: Deel 1
Genre: Erotisch science fictionverhaal
Boeknummer a485956 | 07:08 uur

De Franse naaister | Laura Frantz
1754, Acadië. Als een Franse naaister door een Britse soldaat wordt gewaarschuwd dat er een Britse invasie op handen is, moet ze haar geboortegrond halsoverkop verlaten en een nieuw bestaan opbouwen in Virginia. Kan liefde hun door oorlog verscheurde harten herstellen?
Genre: Historische liefdesroman
Boeknummer a486903 | 15:47 uur

Speelbal van de goden | Stephen Fry
Uit afgunst zorgen zijn vrienden dat een 17-jarige schooljongen wordt opgepakt door de politie, maar dit geintje loopt op allerlei manieren uit de hand.
Genre: Thriller
Boeknummer a486902 | 11:56 uur
Boeknummer t368241 | 19 banden

Caledonian Road | Andrew O’Hagan
Een Londense kunsthistoricus en intellectuele celebrity wordt geprikkeld door de ideeën van een onconventionele student. De student blijkt echter een verreikend plan te hebben waardoor een web van schandalen wordt ontsluierd en de geprivilegieerde positie van de historicus op het spel komt te staan.
Genre: Sociale roman
Boeknummer a486485 | 22:58 uur

Hongerige geesten | Kevin Jared Hosein
Trinidad, jaren veertig. Na de vermissing van haar man krijgt een welgestelde vrouw een verhouding met een arme man die tijdelijk als nachtwaker op haar boerderij komt werken. Het lot van hun families raakt met elkaar verweven op manieren die ze niet hadden kunnen voorzien.
Genre: Historische sociale roman
Boeknummer a485685 | 12:28 uur

Rode anjer | Laila Ibrahim
De eerste krokus 4 - Twee vriendinnen die onlosmakelijk met elkaar verbonden zijn omdat hun grootmoeders samen opgroeiden op een plantage, worstelen in 1915 met problemen als sociale ongelijkheid en discriminatie.
Genre: Historische sociale roman
Boeknummer a485857 | 10:34 uur
Boeknummer t367185 | 16 banden

Het Stravinsky-spel | Arthur Japin
Twee jeugdvrienden, Susan Sontag en Cody Garner, halen in het belegerde Sarajevo herinneringen op aan hun jeugd in Hollywood, hun eerste schreden in de liefde en het New York van de jaren tachtig. Geconfronteerd met het lijden om hen heen leren ze hun eigen beperkingen onder ogen te zien.
Genre: Historische psychologische roman
Boeknummer a487950 | 08:39 uur
Boeknummer t370170 | 11 banden

Demon Copperhead | Barbara Kingsolver
Een jongen groeit op in de Appalachen en slaat zich ondanks de ellende die hem overkomst met vastberadenheid en humor door het leven.
Genre: Sociale roman
Boeknummer a485882 | 24:27 uur
Boeknummer t367188 | 34 banden

Dochter van twee werelden | Sarah Lark
Ivy 1 - Een Engelse vrouw trouwt aan het begin van de 20e eeuw met een grootwildjager in Kenia. Na zijn dood neemt ze zijn safaribedrijf over en verlegt ze, met hulp van een nieuwe geliefde, de focus van de safari’s van jagen naar fotograferen.
Serie: Deel 1
Genre: Historische familieroman
Boeknummer a485583 | 14:29 uur
Boeknummer t366974 | 18 banden

Alle tijden zijn onzeker | Joke van Leeuwen
Tegen het einde van de 18e eeuw, te midden van een wetenschappelijke revolutie en sociale onrust, verkent een jong stel in Parijs de liefde en verzet een eenzamen jongen zich tegen de invloed van de buitenlandse koningin.
Genre: Historische roman
Boeknummer a487951 | 05:39 uur
Boeknummer t370171 | 9 banden

De ondergrondse zon | Andrea Lundgren
Een jonge vrouw keert terug naar haar geboortedorp in het bos, waar ze als kind op mysterieuze wijze uit verdween. Door de terugkeer borrelen er duistere herinneringen bij haar op over een eenzame jeugd en de band met haar broer.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a485693 | 08:58 uur
Boeknummer t367052 | 14 banden

De uitbreiding | Robert Menasse
Twee voormalige verzetsstrijders uit het communistische Polen krijgen als politici onenigheid over de toetreding van Albanië tot de EU. Op een cruiseschip waar alle regeringsleiders van de Balkanstaten en vertegenwoordigers van de Europese Unie samenkomen, ontmoeten zij elkaar weer.
Genre: Politieke roman
Boeknummer a485959 | 19:59 uur

Leeuw | Deon Meyer
Bennie Griessel 8 - Inspecteurs Griessel en Cupido onderzoeken de dood van een jonge vrouw en de moord op advocaat Basie Small terwijl de trouwdag van Bennie Griessel snel dichterbij komt.
Genre: Detective
Boeknummer a485922 | 15:47 uur
Boeknummer t367230 | 23 banden

Schaduwen van de tijd | Santa Montefiore
De nieuwe bewoners van het St. Sidwell Manor in Cornwall roepen de hulp in van een vrouw om een mysterie te ontrafelen. Al snel merkt ze dat er iets bijzonders verborgen is en dat er zielen nog ronddolen. Geheimen en affaires komen aan het licht, en ze moet een hartverscheurende keuze maken.
Genre: Liefdesroman
Boeknummer a487505 | 13:46 uur
Boeknummer t370268 | 22 banden

Liften naar de hemel | Lex Paleaux
Een 16-jarige jongen wordt na de zoveelste verkeerde afslag in zijn leven door zijn ouders naar een streng religieuze gemeenschap in een afgelegen gebied in Canada gestuurd. Ondanks de moeilijke omstandigheden blijft hij met een open blik naar de wereld kijken, en sluit onverwachte vriendschappen.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a488441 | 08:46 uur
Boeknummer t370937 | 14 banden

Ardèche | Linda van Rijn
Als een vrouw na de dood van haar man met haar nieuwe vriend en zoontjes op vakantie gaat naar de Ardèche, krijgt ze na een kanotocht de schrik van haar leven: op een van de foto’s van die dag ziet ze haar overleden echtgenoot.
Genre: Thriller
Boeknummer a487358 | 04:18 uur
Boeknummer t369008 | 6 banden

De verborgen belofte | Lucinda Riley
1976. Een Britse vrouw van bescheiden komaf heeft een succesvolle carrière als model, maar een gebeurtenis uit haar verleden blijft haar achtervolgen. Er lijkt een verband met een tragisch verhaal over een Poolse broer en zus tijdens de Tweede Wereldoorlog. Langzaam komen geheimen aan het licht.
Genre: Familieroman
Boeknummer a487894 | 16:30 uur
Boeknummer t370806 | 26 banden

Sterrenstof | Tatiana de Rosnay
In een hotel in Nevada ontmoet een schoonmaakster de beroemde filmactrice Marilyn Monroe, die in een scheiding ligt en bezig is met de opnames van haar laatste film. Ondanks dat de vrouwen uit verschillende werelden komen, ontstaat er tussen hen een krachtige vriendschap.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a487192 | 09:24 uur
Boeknummer t368657 | 14 banden

Het late leven | Bernhard Schlink
Als een befaamd jurist hoort dat hij nog maar een paar maanden te leven heeft, worstelt hij met de vraag wat hij zijn vrouw en kind mee kan geven na zijn dood.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a487179 | 05:10 uur
Boeknummer t368650 | 7 banden

Tussen liefde en leugens | Mary Schoon
Een getrouwde vrouw wordt verliefd op de nieuwe paardenknecht en raakt zwanger van hem.
Genre: Streekroman
Boeknummer a487177 | 08:23 uur

Spiegeldagen | Mark H. Stokmans
Een Nederlandse makelaar krijgt drie jaar na de dood van zijn opa en de verdwijning van diens vrouw de opdracht het familiehuis in Spanje te verkopen. Tijdens zijn verblijf komen herinneringen en vragen over het verleden van zijn grootouders naar boven, en ontdekt hij waar zijn eigen hart ligt.
Vervolg op: Land van echo’s – a478723
Genre: historische familieroman
Boeknummer a485586 | 19:54 uur
Boeknummer t368640 | 32 banden

Niet meer terug | Jo Spain
Op de laatste dag van hun huwelijksreis in de Caraiben onthult een vrouw aan haar man dat ze uit zelfverdediging iemand vermoord heeft. Het lijk ligt nog in hun appartement... Haar man roept de hulp in van een vriend die misschien kan helpen, maar sommige leugens zijn te groot om voor te blijven.
Genre: Thriller
Boeknummer a487457 | 10:59 uur
Boeknummer t369196 | 18 banden

De freule | Gerda van Wageningen
Zierikzee trilogie 3 - Zeeland, 1919. Als een dienstmeisje bij een rederij de kans van haar leven krijgt, moet ze kiezen tussen trouw blijven aan de redersfamilie of het nastreven van haar dromen. Een freule probeert haar broer aan de jongste dochter van de familie te koppelen. Kunnen de twee vrouwen elkaar helpen?
Vervolg op: De redersdochters – a485149 en t366611
Genre: Historische familieroman
Boeknummer a487957 | 07:32 uur
Boeknummer t370175 | 12 banden

Informatieve boeken volwassenen

Alle rafelranden van Europa | Ivo van de Wijdeven
Analyse van de politieke verhoudingen van Europa met haar buurlanden en met Azië, bezien vanuit historisch perspectief.
Boeknummer a486869 | 21:02 uur

Bosrijk | Anne Sverdrup-Thygeson 
Verhandeling over het belang tot het in stand houden van bossen, met aandacht voor de verbinding tussen ecologie, geschiedenis, politiek en cultuur. Met illustraties.
Boeknummer a488998 | 09:36 uur

De Amerikaanse president | Frans Verhagen 
Bespreking van het ambt van de Amerikaanse president, met aandacht voor alle regeringsleiders die Amerika heeft gehad en alle verkiezingen vanaf 1789. Met zwart-witillustraties.
Boeknummer a486898 | 27:00 uur

De Saksen | Luit van der Tuuk
Geschiedenis van het veelzijdige middeleeuwse volk, met aandacht voor hun collectieve identiteit en de manier waarop zij leefden. Met afbeeldingen.
Boeknummer a486826 | 11:32 uur

De SHAB-methode | Shabnam Ashkar
Persoonlijk getinte zelfhulpgids van een vrouw die met haar ouders naar Nederland vluchtte. Door de tegenslagen in haar leven ontdekte ze hoe je door manifesteren, affirmaties en nee zeggen een leven vol schoonheid kunt leiden.
Boeknummer a487110 | 05:17 uur

Een kleine geschiedenis van intelligentie | Max Bennett
Beschrijving van de geschiedenis van intelligentie aan de hand van vijf neurowetenschappelijke doorbraken, en welke inzichten deze kunnen bieden voor het navigeren van een technologische toekomst. Met afbeeldingen.
Boeknummer a485929 | 17:39 uur
Boeknummer t367304 | 22 banden

Emotionele wonden helen | Lise Bourbeau
Gids voor het begrijpen en helen van emotionele wonden, met een spirituele kijk op psychische problemen.
Boeknummer a487329 | 06:59 uur

Het gebeurde in het westen | George Boellaard
Reconstructie van de beruchte Heineken-ontvoering in 1983, met aandacht voor de voorbereiding van de misdaad, de uitvoering en de beleving van de ontvoerders. Met afbeeldingen. 
Boeknummer a486755 | 16:28 uur

Het geluid van de stilte | Inez Weski
Persoonlijk verhaal van de Nederlandse strafrechtadvocate (1955) over haar arrestatie in 2023, toen zij naar een onbekende, ondergrondse plaats in isolatie werd weggevoerd, de traumatische gebeurtenissen die daarop volgden en haar vastberadenheid om haar rol als geheimhouder te blijven vervullen.
Boeknummer a486570 | 07:54 uur
Boeknummer t367913 | 12 banden

In mijn voetsporen | Sarah Meuleman
Persoonlijk reisverhaal van de Nederlandse schrijver en journalist (1975), die twintig jaar na het lopen van het Coast to Coast-pad de wandeltocht opnieuw maakte. Met zwart-witkaarten.
Boeknummer a487318 | 07:28 uur

Je leven spelen | Frank Verhallen
Biografie van de bekende Nederlandse cabaretier, Youp van 't Hek (1954), met nadruk op zijn carrière in het theater.
Boeknummer a488148 | 19:15 uur
Boeknummer t370446 | 33 banden

Mythen over moord | Marieke Liem
van feiten en mythen over dodelijke agressie in Nederland, aan de hand van een grondige analyse van ruim vijfduizend gevallen van moord en doodslag sinds 1992. Met aandacht voor hoe deze vormen van geweld de sociaal-maatschappelijke ontwikkelingen in Nederland weerspiegelen.
Boeknummer a486551 | 07:17 uur
Boeknummer t367915 | 10 banden

Wat de gek ervoor geeft | Alex van Keulen
Een bijzonder inkijkje in de wereld van het vastgoed.
Boeknummer a485991 | 06:19 uur
Boeknummer t367341 | 9 banden

Verboden boeken | Marjoleine Molenaar
Beschouwingen over boekencensuur, met historische voorbeelden van bekende en minder bekende boeken die gecensureerd werden en aandacht voor de vraag wat een boek verboden maakt.
Boeknummer a486246 | 05:46 uur
Boeknummer t367428 | 10 banden

Nieuws uit de Kosmos | Govert Schilling
Bundeling van veertig artikelen over de belangrijkste ontwikkelingen in de sterrenkunde en ruimteonderzoek van de jaren 1984 tot en met 2023.
Boeknummer a486496 | 09:57 uur

Virrie’s kinderen | Rob Oudkerk 
Opgetekende herinneringen van en over de Joodse vrouw Virrie Cohen (1916-2008) die tijdens de Tweede Wereldoorlog ruim vijfhonderd kinderen redde van deportatie naar de concentratiekampen, met interviews met vijf van de kinderen die zij heeft gered. Met zwart-witfoto’s.
Boeknummer a486287 | 04:32 uur


Mijn halve moeder | Angèle Nederlof 
Persoonlijk relaas van een vrouw die opgroeide met een moeder met psychiatrische problemen.
Boeknummer a485890 | 06:52 uur

Op gevoel | Tom Dumoulin
De beroemde Nederlandse ex-profwielrenner Tom Dumoulin (1990) reist samen met journalist Nando Broers langs bekende wielerplekken en reflecteert op de hoogte- en dieptepunten van zijn carrière. Met kleurenfoto's.
Boeknummer a487166 | 06:32 uur

Alcoholische en non-alcoholische dranken

Absolute aanrader alcoholvrij | Cathérine Kools
Persoonlijk getinte bespreking van de oorzaken en gevolgen van het drinken van alcohol, met praktische adviezen voor een alcoholvrij leven en alcoholvrije cocktailrecepten.
Boeknummer a488975 | 6:58 uur

De vrouw die water liet aanbranden | Harold Hamersma
Avonturen van een wijn- en eetschrijver.
Boeknummer a474860 | 7:38 uur

Mocktail party
Verzameling recepten voor alcoholvrije drankjes, geschikt voor feestjes en speciale gelegenheden. Met kleurenfoto’s.
Boeknummer a483890 | 3:08 uur

Wijn van Kleyn | Onno Kleyn
Culinaire en persoonlijke verhalen over de wijnen die een rol speelden in het leven van de Nederlandse wijnjournalist, met bijpassende recepten en informatie over de geschiedenis en het maakproces van verschillende soorten wijnen. Met illustraties.
Boeknummer a484573 | 12:46 uur

De flessentrekker | Ilja Gort
Een man die wijnen vervalst, krijgt een affaire met de eigenares van een wijnwinkel. Ondanks dat ze beiden een dubbele agenda hebben nemen ze het samen op tegen een machtige Franse organisatie die op veel grotere schaal wijnen vervalst.
Genre: Humoristische roman
Boeknummer a486892 | 05:33 uur 
Boeknummer t368186 | 9 banden

Thee | Marièella Erkens
Thee is een veelzijdige drank, en kan heel goed als alcoholvrij alternatief voor wijn dienen. De auteur (theesommelier en kok) maakt de lezer wegwijs in de kunst van het proeven en combineren met thee.
Boeknummer a480423 | 12:48 uur 
Boeknummer t346638 | 16 banden

Hoorcolleges

Rudolf Escher | Leo Samama
Leo Samama geeft in zijn hoorcollege een overzicht van het leven en werk van deze veelzijdige componist, verrijkt met diverse luisterfragmenten.
Boeknummer a488903 | 3:16 uur

Binnenkort beschikbaar

De leraar | Freida McFadden
Een wiskundelerares leidt een gelukkig leven, tot ze op een dag een leerlinge in haar klas krijgt over wie duistere geruchten de ronde gaan.
Genre: Thriller
Pagina’s: 378
Boeknummer a489056
Boeknummer t371611

Identiteit onbekend | Patricia Cornwell
Patholoog-anatoom Kay Scarpetta onderzoekt het lijk van een voormalige geliefde. Ze is geschokt als ze ontdekt dat de overledene een spoor heeft achtergelaten dat wel heel dicht naar huis leidt.
Genre: Thriller
Pagina’s: 317
Boeknummer a488865 
Boeknummer t371335

Paris | Bert Wagendorp 
De memoires van Abel Sikkink 3 - Twee bevriende journalisten zitten opgesloten in Parijs tijdens de Frans-Duitse oorlog. Na de oorlog komt het volk in opstand en breekt La Commune' uit. Dan begint één van de journalisten zich af te vragen af of hij wil blijven werken voor de conservatieve Herald. Met foto’s en illustraties.
Genre: Historische roman
Pagina’s: 379
Boeknummer a489039
Boeknummer t371565

Wie praat, die gaat | Astrid Holleeder
Persoonlijk relaas van de jongste zus van topcrimineel Willem Holleeder, die sinds haar getuigenis in de Zaak Holleeder ondergedoken is en beschrijft hoe ze in angst leeft voor zijn wraak en dagelijks moet vechten om te overleven. Met foto’s.
Genre: Waargebeurd verhaal
Pagina’s: 452
Boeknummer a489012
Boeknummer t371512

Wij van de Ripetta | Tomas Lieske
Rome, 1600. Kunstschilder Caravaggio en zijn hulp ontmoeten in een wijnhuis een vreemdeling uit Engeland. De man, een toneelspeler en -schrijver uit Londen, blijkt tot bijzondere dingen in staat. Ze zetten alles op alles om hem in Rome te houden.
Genre: Historische roman
Pagina’s: 231
Boeknummer a488876
Boeknummer t371351

Boeken voor de jeugd

De Gouden IJscoupe | Eveline Baar
Vito woont met zijn familie boven hun ijssalon. Zijn vader moet en zal de vijftigste Gouden IJscoupe winnen. Vito verzamelt al zijn moed en gaat samen met zijn beste vriendin en oma op zoek naar het oudste recept voor Italiaans ijs. Met zwart-witillustraties. Vanaf ca. 10 jaar.
Genre: Avonturenroman
Boeknummer a487536 | 4:41 uur

De vloek van Negen | Ben Guterson
Zander gaat vijf weken logeren in de grootste winkel van de wereld, maar al snel ontdekt hij dat er iets helemaal mis is. Samen met zijn nieuwe vriendin Natasha ontrafelt hij geheime boodschappen om de kwaadaardige macht Darkbloom te verslaan. Met sfeervolle zwart-witillustraties. Vanaf ca. 10 jaar.
Genre: Detective over sprookjes
Boeknummer a487242 | 7:49 uur

De magische armband | Sarah Mlynowski
Becca (10) krijgt een geheimzinnige wensarmband toegestuurd en wenst een heleboel nieuwe vrienden en vriendinnen. Als iedereen, van alle kinderen en leraren op school tot haar eigen moeder, haar beste vriendin wil zijn, loopt haar leven helemaal uit de hand. Vanaf ca. 9 jaar.
Genre: Schoolverhaal
Boeknummer a487052 | 3:53 uur

De reuzenpoffer | Tosca Menten
Korte humoristische verhalen en rijmpjes over een jongen die een hazelnoot werd, een hongerige muis in een kaaswinkel, een reuzenpoffertje en andere bijzondere en grappige gebeurtenissen. Met kleurenillustraties. Vanaf ca. 9 jaar.
Genre: Humoristisch verhaal
Boeknummer a487445 | 5:00 uur
Boeknummer t369154 | 8 banden

Het spiegelcircus | Suzanne Martin
In de bossen van Drenthe verschijnt tijdens volle maan een magisch circus. Videomaker Jesse gaat op zoek naar een sensationeel verhaal en ontdekt de gevaarlijke, bovennatuurlijke voorstellingen van het circus. Vanaf ca. 13 jaar.
Genre: Fantasy
Boeknummer a486965 | 7:16 uur

Missie Toverheuvel | H.S. Norup
De 12-jarige Alfred komt in een wondere wereld terecht als hij gaat logeren bij zijn oma. Hij wordt vrienden met Saga die protesteert tegen de aanleg van een tunnel waar Alfreds vader aan werkt. Vanaf ca. 11 jaar.
Genre: Sprookje
Boeknummer a486519 | 6:21 uur
Boeknummer t367941 | 11 banden

Mystery guest | Maren Stoffels
Drie tieners bekennen de moord op Mirza. Alle drie hebben ze een motief, maar slechts één van hen is de dader. Wie viel Mirza aan op het feest? Wie zat er achter het masker? Wie is de Mystery Guest? Vanaf ca. 13 jaar.
Genre: Thriller
Boeknummer a485934 | 3:50 uur

Reis van de farao's | Clive Cussler
Kurt Austin en zijn vriend Joe krijgen het aan de stok met een bende wapenhandelaars die voor niets terugdeinzen om aan geld te komen en op jacht zijn naar een schat van een onbekende Egyptische farao.
Genre: Avonturenroman
Boeknummer a485782 | 11:23 uur
Boeknummer t367152 | 18 banden

Welkom thuis, chrononauten | Dirk Weber
Barend wordt gevraagd om voor het veilinghuis van meester Rieter te komen werken. Hij krijgt daar een onverwachte taak: tijdreizen om verloren kunstwerken uit het verleden te redden. Maar waarom komt hij na elke reis steeds zieker terug? Vanaf ca. 13 jaar.
Genre: Avonturenroman
Boeknummer a485939 | 7:58 uur

Zombies op school | Marieke Boeijen
Mick en Jimmy zijn beste vrienden. Tot Jimmy tijdens een repetitie voor de schoolmusical verdwijnt. Wanneer hij weer opduikt, lijkt hij een andere jongen. Kan Mick dit mysterie met zijn vrienden ontrafelen? Met zwart-witillustraties. Vanaf ca. 9 jaar.
Genre: Griezelverhaal
Boeknummer a485977 | 4:45 uur
Boeknummer t367569 | 7 banden


Reliëfwerk

In de afgelopen maanden zijn onder andere de volgende reliëfkaarten aan de collectie toegevoegd:

Topografische kaarten in twinvision:

Nederland: Hoogtekaart van Nederland
Bestelnummer: t371136

Wereld, Bergketens
Bestelnummer: t369447

Wereld, Klimaatzones
Bestelnummer: t369446

Diversen in twinvision:

Sterrenhemel van het Noordelijk Halfrond
Bestelnummer: t371135

Van Gogh: Korenveld onder onweerslucht
Bestelnummer: t371134

Tekeningenbanden:

Tekeningenband: Bruggen
Bestelnummer: t373270

Mist u nog een kaart in onze collectie, dan kunt u altijd een verzoek voor een nieuwe kaart indienen bij de afdeling Klantencontact.

Uitgelicht

Thema: Opgeruimd staat netjes 

Let niet op de rommel | Henk Plenter 
Ervaringsverhalen van een medewerker van
de Amsterdamse GGD, belast met het ruimen van ernstig vervuilde woningen.
Boeknummer a438007 | 7:13 uur
Boeknummer t285811 | 14 banden

Het huis van de verzamelaar | Jess Kidd
Als een jonge vrouw als thuishulp een oude man helpt bij het opruimen van zijn woning voor hij naar een verzorgingshuis gaat, raakt ze steeds meer geïnteresseerd in zijn familiegeschiedenis en de geheimen van het huis.
Boeknummer a454068 | 11:10 uur
Boeknummer t319254 | 17 banden

Opruimen voor je doodgaat | Margareta Magnusson
Een Zweedse kunstenares op leeftijd geeft tips over opruimen van je spullen als je ouder wordt.
Boeknummer a452121 | 02:39 uur

De Jager | Tom Wood
Een huurmoordenaar wordt zelf het doelwit van een team moordenaars en ontdekt gaandeweg dat er veel meer achter de moord zat dan hij kon vermoeden.
Boeknummer a432168 | 15:40 uur

Heksje Lilly wordt een prinses | Knister
Lilly bedenkt hoe fijn het zou zijn als ze een prinses zou zijn. Stel je voor, nooit meer hoeven opruimen! Daar moet haar toverboek bij kunnen helpen. Vanaf ca. 8 jaar.
Boeknummer a463891 | 01:03 uur


