Tussen de Regels – Jaargang 7 – nummer 3 - Verkorte versie in zwartdruk

Deze verkorte versie van Tussen de Regels bevat de rubrieken Aan de orde en Uitgelezen! (de boekenlijst). In de volledige audioversie van Tussen de Regels kunt u in Het schrijversprofiel luisteren naar een interview met Jan Brokken. In Hoe werkt het komen verschillende vragen van klanten aan bod. In De reportage hoort u een interview met Annemiek Verbeek en Johannie Geelens van Stichting Runnning Blind. Uiteraard kunt u in de rubriek Uitgelezen! weer luisteren naar de uitgebreide boekentips. 
[bookmark: _Hlk69394561]
Aan de Orde 

Vrijwillige bijdrage 2021 
Deze maand ontvangt u de brief voor de vrijwillige bijdrage. De vrijwillige bijdrage die wij dit jaar ontvangen, gebruiken we voor het realiseren van een live chatfunctie op de website. Zo kunt u binnen openingstijden live chatten met een medewerker van Klantencontact en sneller geholpen worden. Daarnaast laten we ook een aantal titels in onze collectie opnieuw inspreken. Mocht u hiervoor een vrijwillige bijdrage doen, dan danken wij u daar hartelijk voor. Deze wordt zeer gewaardeerd. 

U kunt uw donatie doen door het bedrag via internetbankieren over te maken op het rekeningnummer van Passend Lezen: NL67 RABO 0128 0410 80 onder vermelding van: Vrijwillige bijdrage. Let u hierbij op: dit is niet het rekeningnummer dat wordt gebruikt voor de contributie. Woont u in het buitenland, gebruik dan BIC-code RABONL2U.

[bookmark: _Hlk77249030]Troonrede 2021
U kunt de tekst van de troonrede, die koning Willem-Alexander de derde dinsdag in september in de Grote Kerk voorleest, in braille nalezen of beluisteren. Op aanvraag stuurt de afdeling Klantencontact de door u gewenste leesvorm kosteloos op. Dit kan door een e-mail te sturen naar klanten@passendlezen.nl of door te bellen naar 070 3381 500. Geef bij uw aanvraag de door u gewenste leesvorm door. 

Boekenweek van Jongeren 
Van 17 t/m 26 september 2021 vind de Boekenweek van Jongeren plaats (voorheen 
Boekenweek voor Jongeren). Een speciale Boekenweek voor jongeren tussen de 15 
en 18 jaar. Jongeren krijgen vaak te horen dat ze meer moeten lezen. Maar wat 
willen ze nu écht lezen? Dat kunnen jongeren goed zelf beslissen. Dit jaar bepalen 
jongeren daarom hoe hun Boekenweek eruit ziet: een Boekenweek van Jongeren. 
Via sociale media, een online panel en school helpen ze beslissingen te nemen. 
Zodat zij straks tegen andere jongeren kunnen zeggen: dit wil jij lezen!

Dit jaar een 3PAK geschreven door Splinter Chabot, Khalid Boudou en 
Aimée de Jongh. Uiteraard is deze bundel te leen bij Passend Lezen vanaf 17 
september. 

Kinderboekenweek 2021 
De Kinderboekenweek begint dit jaar op woensdag 6 oktober en loopt tot en met 17 oktober. Dit jaar is het thema ‘worden wat je wil’. Het maakt niet uit wie je bent of waar je vandaan komt, goed bent in rekenen of juist in tekenen. Ieder kind kan worden waar hij of zij van droomt. 
Bette Westra schrijft dit jaar het Kinderboekenweekgeschenk genaamd Tiril en de toverdrank. Rond haar tiende verjaardag ontdekt Tiril dat ze iets heel bijzonders kan: van gedaante veranderen, net als haar lievelingsgod Loki. Om haar dorpsgenoten te overtuigen van de goedheid van koning Harald Haardos, onderneemt Tiril samen met  haar vriend Thialfi een spannende reis op zoek naar een toverdrank die zelfs de eerste de beste schapenboer in staat stelt een klinkend heldendicht te maken. Tijdens haar reis door de onherbergzame wereld van de Joekels heeft ze haar gave al snel nodig. 

Geschenk aanvragen 
Wilt u het Kinderboekenweekgeschenk aanvragen? Dat kan door uw aanvraag en adresgegevens te mailen naar info@superboek.nl of door te bellen naar 070 3381 500. U mag het geschenk in het speciale hoesje houden! Het geschenk wordt opgestuurd tijdens de actieperiode. Er is een beperkt aantal hoesjes beschikbaar, dus wees er snel bij want OP=OP. Na de actieperiode gelden weer de gebruikelijke uitleenregels. Tiril en de toverdrank is tijdens de actieperiode te leen bij Passend Lezen. Het boek is dan beschikbaar in audio en braille en jumboletter. 

Kijk voor meer boekentips in het thema ‘worden wat je wil’ en boekeninspiratie van de schijfster op www.passendlezen.nl/kinderboekenweek. We tippen nu alvast een paar boeken van Bette Westra die wij van haar in de collectie hebben. 

Uit elkaar | Boeknummer: a472120
Doodgewoon| Boeknummer: a442055
Een vreemd feestje| Boeknummer: a440533 

Kinderboekenweek prentenboek 
Dit jaar is ook het prentenboek Dromer te leen bij Passend Lezen. Hierin dromen we met Aron mee hoe hij dansend, schrijvend en schilderend de wereld mooier maakt. Het boek is beschikbaar in audio en is voor kinderen vanaf ca. 4 jaar. 

Christelijke Kinderboekenweek 2021
Van 6 t/m 16 oktober is het Kinderboekenweek in de Christelijke boekhandel. Speciaal hiervoor worden er drie actieboeken uitgegeven die passen bij het thema ‘Worden wat je wil’. Twee van de drie actieboeken zijn omgezet en zijn te leen bij Passend Lezen tijdens de actieperiode. Beide boeken zijn beschikbaar in audio en braille. 

Doktor Domoor – Bram Kasse
‘Tijd voor Skips spreekbeurt,’ zegt de juf. ‘Laat maar zien wat je later wilt worden.’ Wat een ramp! Skip heeft geen idee. Voetballer, vlogger, kok, agent? Hij is overal te dom voor (vindt hij). Maar dan krijgt hij een geweldig idee. Hij wordt dierenarts. Net als dokter Domoor. Skip mag vast wel spullen lenen voor zijn spreekbeurt. En misschien ook wel een paar dieren. Maar of dat nou zo’n slim plan is? Want Pepper gaat mee, zijn stuiterende zusje. En de dokter heet niet voor niets Domoor. Dat wordt dus een puinhoop.

[bookmark: _Hlk46492834]De geheime operatie - Henriët Koornberg-Spronk
Marit, Fabio, Carlijn en Esmée vormen al jarenlang een hechte vriendengroep. Ze zitten bij elkaar in groep 8 en appen heel wat af in hun appgroep FRNZ4EVER. In dit verhaal gaan de vier vrienden op zoek naar hun talent: wat willen ze later worden? En alsof dat nog niet ingewikkeld genoeg is, hebben ze ook nog een mysterie te ontrafelen. Want wat spoken die geheimzinnige, nieuwe buurvrouwen toch uit? De vriendengroep begint een geheime operatie om dat tot op de bodem uit te zoeken!

Maand van de Geschiedenis 2021
Oktober is de Maand van de Geschiedenis, hét grootste geschiedenisevenement van Nederland. Met het jaarthema ‘Aan het werk’ start op 1 oktober de Maand van de Geschiedenis. 

We reizen dwars door de geschiedenis mee met arbeidsmigranten, die naarstig op zoek zijn naar werk om armoede te ontvluchten. We wachten vol spanning af tot de eerste vrouw haar entree maakt op een naoorlogs kantoor en we trotseren de elementen om de akkers op te gaan, met de ontelbare, naamloze mannen en vrouwen die op het land zwoegen: van een Drentse keuterboer tot een tot slaaf gemaakte in het Caribisch gebied. Daarom gaan we aan de slag om de betekenis van werk in historisch perspectief te plaatsen. Kijk voor meer informatie op www.maandvandegeschiedenis.nl.

Het essay, is dit jaar geschreven door James Kennedy getiteld Aan het werk. Kennedy onderzoekt hierin de Nederlandse visie op werk en hoe deze zich sinds de naoorlogse jaren heeft ontwikkeld. U kunt het essay vanaf oktober lenen volgens de gebruikelijke uitleenvoorwaarden. 

Nederland Leest 2021
Nederland Leest, de grootste nationale leescampagne, vindt dit jaar weer plaats van 1 tot en met 30 november. Een goed boek brengt gesprekken op gang en verbindt lezers met elkaar. In november leest heel Nederland daarom één boek, dat lezers cadeau krijgen van de bibliotheek, hét centrum voor ontmoeting en gesprek. Het thema van Nederland Leest is dit jaar: Over de grens. Reizen hoeft niet altijd fysiek te gebeuren. Met een boek reis je namelijk al in een mum van tijd van Jakarta naar New York en ben je maar een paar bladzijden verwijderd van 1924. Ook kun je met een boek je eigen grenzen verleggen en je wereld vergroten met nieuwe ervaringen en verhalen. 

Dit jaar staat het boek De wandelaar van Adriaan van Dis centraal. Wanneer een 60-jarige Nederlandse rentenier in Parijs opeens een straathond in huis krijgt, leert hij tijdens wandelingen met het dier het andere Parijs kennen, een stad vol daklozen, junkies, bedelaars en vooral talloze illegalen. Zijn geweten gaat opspelen.

Extra bijzonder aan de speciale Nederland Leest-editie van De wandelaar is het nawoord van schrijver en literatuurcriticus Margot Dijkgraaf. Tijdens een literaire stadswandeling vertelt zij over de rol van Parijs in het leven en werk van Adriaan van Dis, hoe hij aan De wandelaar werkte en het andere Parijs ontdekte. 

Geschenk aanvragen
[bookmark: _Hlk45719804]Als klant van Passend Lezen kunt u het actieboek telefonisch aanvragen via: 070 3381 500 of per e-mail via: klanten@passendlezen.nl. U mag het geschenk in het speciale hoesje houden! Verzending vindt plaats gedurende de actieperiode. Er is een beperkt aantal hoesjes beschikbaar, dus wees er snel bij want OP=OP. Na de actieperiode gelden weer de gebruikelijke uitleenregels. De wandelaar is tijdens de actieperiode te leen bij Passend Lezen. Het boek is dan beschikbaar in audio en braille.

Nederland Leest Junior
Nederland Leest heeft ook een Junior-editie, omdat kinderen natuurlijk ook willen meepraten over thema’s van de toekomst. Tijdens de juniorcampagne staat het boek Katvis van Tjibbe Veldkamp centraal. Ate (14) heeft maar één vriend: Baptiste, die hij online heeft ontmoet. Wanneer Baptiste laat weten dat hij geldproblemen heeft, besluit Ate hem in Brussel op te zoeken. Maar dan ontdekt Ate dat Baptiste niet alles over zichzelf heeft verteld en zich in illegale kringen bevindt. Vanaf ca. 12 jaar.
Het boek is beschikbaar in audio, braille en jumboletter. 


































Uitgelezen! 

De rubriek Uitgelezen! bevat een lijst met boeken of andere uitgaven die recentelijk aan de collecties audio en/of braille zijn toegevoegd. Soms is een boek nog in productie. Daarnaast worden de titels, besproken in de rubriek Uitgelicht, speciaal onder de aandacht gebracht.

Deze lijst is ingedeeld in 8 categorieën:
1/ Romans 
2/ Informatieve boeken volwassenen 
3/ Boeken over sport
4/ Hoorcolleges
5/ Hoorspelen
6/ Godsdienst en levensbeschouwing  
7/ Binnenkort beschikbaar
8/ Boeken voor de jeugd
9/ Reliëfwerk
10/ Uitgelicht

De beschrijving van een boek wordt als volgt gepresenteerd:
Titel / Auteur
Inhoudelijke beschrijving
Bij de romans een of meerdere genre-aanduidingen
Boeknummer a .. staat voor audio en een afluistertijd
Boeknummer t .. staat voor tekst (braille) met de omvang in aantal banden























Romans

In haar schoenen | Layla Alizadah
Marjam vertelt aan haar jongere zus het verhaal van haar vlucht uit Afghanistan en hoe het leven in haar geboorteland in korte tijd drastisch veranderde door toedoen van de taliban.
Genre: Sociale roman.
Boeknummer a474008 | 4:25 uur

Angstige mensen | Fredrik Backman
Als een mislukte overval eindigt met een gijzeling en de dader spoorloos is, moeten twee agenten – een vader en een zoon – achterhalen wat er gebeurd is.
Genre: Detective.
Boeknummer a472029 | 10:41 uur
Boeknummer t333931 | 17 banden

Éen vonk | Greetje van den Berg
Vlak voordat oma overleed, heeft ze Amanda een groot geheim verteld. Amanda heeft haar beloofd dat voor zich te houden, maar is zo geïntrigeerd dat ze daar niet in slaagt. 
Vervolg op: Stil vuur a468645
Genre: Familieroman.
Boeknummer a470494 | 7:20 uur

Solveigs belofte | Corina Bomann
Een tragisch ongeval maakt een einde aan het geluk van Solveig, waarna zij zich terugtrekt op de Leeuwenhof. Dit geeft haar een kans op een nieuwe start.
Vervolg op: Mathilda’s geheim a472772, t335483 
Genre: Historische roman.
Boeknummer a473865 | 17:18 uur
Boeknummer t335512 

De wachtpost | Lee Child
Jack Reacher neemt het op tegen criminelen die een Amerikaans plaatsje met ransomware gijzelen.
Genre: Thriller.
Boeknummer a472773 | 12:10 uur

Zonder de top te bereiken | Paolo Cognetti
Paolo Cognetti trok in 2017 naar Nepal om in de Himalaya rond de berg Kailash te lopen, zoals Tibetaanse pelgrims al eeuwen doen, met een karavaan van dragers en muilezels. Niettemin is overleven niet verzekerd.
Genre: Psychologische roman.
Boeknummer a470349 | 2:54 uur
Boeknummer t335818 | 4 banden

Verstrengeld | Sylvia Day
Teagan heeft een nare scheiding achter de rug die ze nog niet verwerkt heeft wanneer er een aantrekkelijke man naast haar komt wonen.
Genre: Liefdesroman
Boeknummer a471965 | 4:12 uur

De stem | Jessica Durlacher
Een vrome Somalische asielzoekster, die als oppas in dienst komt bij het gezin van Zelda en Bor ontpopt zich tot een fenomenale zangeres.
Genre: Psychologische literaire roman.
Boeknummer a473353 | 13:26 uur
Boeknummer t334799 | 20 banden

Dansen op de Piazza Navona | Kate Eberlen
Twee jonge Britten, Alf en Letty, ontmoeten elkaar bij een cursus Italiaans in Rome en delen een liefde voor dans, maar staat hun verleden de liefde tussen hen niet in de weg?
Genre: Liefdesroman.
Boeknummer a471778 | 13:09 uur
Boeknummer t332904 | 23 banden

Vlucht uit Parijs | Mario Escobar
Twee joodse broers slaan tijdens de Tweede Wereldoorlog op de vlucht; in hun zoektocht naar hun ouders ontmoeten ze veel mensen die hen belangeloos en met gevaar voor eigen leven helpen.
Genre: Oorlogsroman.
Boeknummer a472201 | 12:56 uur

Even tussen ons | Jane Fallon
Als een alleenstaande moeder promotie krijgt op de scriptafdeling van een populaire soapserie, merkt ze al snel dat ze in haar werk gesaboteerd wordt. Ze roept de hulp in van goede vrienden.
Genre: Humoristische roman.
Boeknummer a471824 | 10:00 uur

In vrije val | Corine Hartman
Faye van Laar helpt een voor moord gezochte ex-militair. Beiden hebben psychiatrische problemen.
Genre: Thriller.
Boeknummer a471056 | 12:08 uur
Boeknummer t330932 | 18 banden

Op weg naar rust | Céline Heijboer
Na een periode van verlies en loslaten in een leven vol prikkels, besluit Celine te ontvluchten aan haar drukke leven en op zoek te gaan naar rust in haar hoofd. Ze vertrekt naar Spanje om de Camino te bewandelen.
Genre: Waargebeurde reisroman.
Boeknummer a471896 | 10:56 uur

Vliegende Hollanders | Chris Houtman
De levens van de twee belangrijkste Nederlandse luchtvaartpioniers, vliegenier en vliegtuigbouwer Anthony Fokker (1890-1939) en grondlegger van de KLM Albert Plesman (1889-1953), in de periode 1919-1939.
Genre: Historische roman.
Boeknummer a473267 | 11:56 uur

Hoeder van de vulkaan | Johan Klein Haneveld
In een zeer koude wereld gaat een gewelddadig volk op zoek naar een nieuwe warme woonplaats.
Genre: Science fictionroman.
Boeknummer a474014 | 8:58 uur

Thuisland | Rita Knijff-Pot
Drie families overleven de Tweede Wereldoorlog in verschillende landen, emigreren en kruisen elkaars wegen. Gebaseerd op ware gebeurtenissen.
Genre: Oorlogs- en familieroman.
Boeknummer a471782 | 17:42 uur
Boeknummer t332901 | 25 banden

Zusje | Margriet Kousen
Na de dood van hun moeder moeten drie zussen en een broer een besluit nemen over de toekomst van hun jongste zus die een meervoudige beperking heeft.
Genre: Familieroman.
Boeknummer a474107 | 3:34 uur
Boeknummer t335865 | 5 banden

Dans van de bijen | Rachel Linden
Na een verbroken relatie gaat de 26-jarige Mia met een hulporganisatie mee naar India en Hongarije.
Genre: Sociale roman.
Boeknummer a471784 | 10:26 uur
Boeknummer t332900 | 16 banden

Het drielichamenprobleem | Cixin Liu
Ye Wenjie ziet haar professor vermoord worden en wordt zelf naar een werkkamp gestuurd. De tweede verhaallijn speelt 40 jaar later en volgt de nano-ingenieur Wang die betrokken wordt bij de moord op vooraanstaande wetenschappers.
Genre: Science fiction roman.
Boeknummer a472560 | 13:13 uur

Hartenkind | Remmelt Mastebroek
Een moeder en een dochter leiden beiden een teruggetrokken leven, maar groeien naar elkaar toe als ze een poos verblijven op een onbewoond eiland.
Genre: Protestantse psychologische roman.
Boeknummer a473937 | 8:36 uur

Naar Lillehammer | Vonne van der Meer
Wanneer een jonge Nigeriaanse vrouw de 49-jarige Cécile vraagt om op haar dochtertje te passen, leert Cécile zichzelf en de Nigeriaanse cultuur kennen.
Genre: Psychologische roman.
Boeknummer a473780 | 5:47 uur
Boeknummer t335399 | 9 banden

Poeslief | Melinda Metz
Serena wil actrice worden en gaat wonen in een kleine wijk in Los Angeles, waar naast haar aspiraties de liefde, wijkagenten en de altijd aanwezige kat MacGyver haar bestaan zin en kleur geven. 
Vervolg op: Als de kat van huis is : a469377, t328213.
Genre: Roman over dieren en liefde.
Boeknummer a472324 | 9:29 uur
Boeknummer t333943 | 17 banden

De verre horizon | Sante Montefiore
Een journaliste krijgt opdracht de geschiedenis vast te leggen van de verdeelde familie Deverill en hun oude Ierse kasteel.
Genre: Familie, liefdesroman.
Boeknummer a473978 | 12:10 uur
Boeknummer t335606 | 20 banden

Eerste persoon enkelvoud | Haruki Murakami
Acht verhalen waarin de auteur jeugdherinneringen beschrijft die gaan over bizarre ontmoetingen met mensen en dieren.
Genre: Literaire verhalen.
Boeknummer a473709 | 5:15 uur
Boeknummer t335257 | 8 banden

De muziek van de herfst | Konstantin Paustovski
Complete uitgave van de verhalen van Konstantin Paustovski (1892-1968), die gaan over Rusland, de oorlog, reizen en de natuur.
Genre: Literaire verhalen.
Boeknummer a473720 | 2dc 29:26 uur

De Cock en de schim uit het verleden | Peter Römer
Als in een statig pand aan het Vondelpark achter een dichtgemaakte ruimte een skelet wordt gevonden, worden rechercheur De Cock en zijn collega Vledder ingeschakeld.
Genre: Detective
Boeknummer a473502 | 4:30 uur
Boeknummer t335016 | 6 banden

Het smartlappenkwartier | Philip Snijder
Een man blikt terug op zijn jeugd in een Amsterdamse volksbuurt.
Genre: Psychologische roman.
Boeknummer a472594 | 5:57 uur
Boeknummer t334028 | 10 banden

The queen’s gambit | Walter Tevis
Beth wordt op 8-jarige leeftijd naar een weeshuis gestuurd, waar ze verslaafd raakt aan kalmerende middelen. Al gauw blijkt dat ze een bijzonder schaaktalent heeft, en ze raakt daardoor geobsedeerd. Er staat voor Beth echter meer op het spel dan winnen en verliezen. Vanaf ca. 15 jaar.
Genre: Psychologische roman over sport.
Boeknummer a473557 | 11:55 uur

Als een blad in de wind | Carla Vermaat
Een vrouw vlucht weg van haar echtgenoot die haar verstikt binnen hun relatie en probeert elders een nieuw bestaan op te bouwen.
Genre: Familie, liefdesroman.
Boeknummer a472604 | 9:52 uur

Sporen in het polderland | Marja Visscher
Jacob en Hermina krijgen het zwaar te verduren. Ze zouden graag een kindje willen, maar een zwangerschap blijft tot groot verdriet uit. 
Vervolg op: Lied van wind en water a468006.
Genre: Historische streekroman.
Boeknummer a471374 | 8:00 uur


Informatieve boeken (volwassenen)

Wat wij willen | Isabel Allende 
Autobiografie van de Chileense auteur Isabel Allende (1942), waarin ze verslag doet van overpeinzingen, gebeurtenissen en ontmoetingen in haar leven die haar vormden tot de feministe die ze is.
Boeknummer a473412 | 3:48 uur
Boeknummer t336301 | 6 banden

Verbonden | Peter Bos
Pleidooi voor meer verbondenheid en zorg voor elkaar.
Boeknummer a473379 | 12:21 uur 

Ontwaak! | Ewald Engelen
Bespreking van de vraag waarom de boze Nederlandse burger de politiek niet afrekent op het decennialange neoliberale beleid, ondanks de groeiende onvrede daarover.
Boeknummer a473816 | 6:52 uur 

Verdriet en boterkoek | Margalith Kleijwegt
Familiegeschiedenis van drie generaties Nederlandse joden en hun verwerking van de Tweede Wereldoorlog, leidend tot het opkomen tegen discriminatie en onrecht.
Boeknummer a474334 | 5:40 uur

Buitenaards | Avi Loeb
Bespreking door een vooraanstaand sterrenkundige van zijn idee dat een in 2018 in ons zonnestelsel waargenomen object afkomstig zou kunnen zijn van een buitenaardse beschaving.
Boeknummer a473957 | 8:43 uur
Boeknummer t335565 | 14 banden

Het ravijn | Wendy Lower
Verslag van de zoektocht naar de daders en slachtoffers op een foto van een moordpartij tijdens de Holocaust in de Oekraïne gedurende de Tweede Wereldoorlog.
Boeknummer a474276 | 7:17 uur

De penis | Sturla Pilskog
Feiten over het mannelijke geslachtsorgaan, behandeld vanuit een wetenschappelijke en amateurgeschiedkundige achtergrond.
Boeknummer a473702 | 7:08 uur 

Stormachtig stil | Eveline van der Putte
Verhalen van ouderen (homoseksuele mannen, lesbische vrouwen, biseksuelen en transgenders) over hun (liefdes)leven, hun stilzwijgen en angst om nog altijd niet geaccepteerd te worden.
Boeknummer a473159 | 9:41 uur 

Van Rossem houdt je scherp | Maarten van Rossem
Bundel essays over een breed scala aan onderwerpen waarover de historicus (1943) zijn veelal non-conformistische meningen uit.
Boeknummer a473553 | 8:53 uur
Boeknummer t335121 | 13 banden

Sint Nikolaas van Myra | Mattias Rouw
Levensbeschrijving van de heilige Nicolaas, bisschop van Myra in Klein-Azië, met aandacht voor de wonderen die aan hem worden toegeschreven en daarnaast zijn moed, levenswijsheid en vroomheid.
Boeknummer a473576 | 2:04 uur 

Geluk staat je goed | Tina Turner
Tina Turners leven in het kader van het boeddhisme.
Boeknummer a472935 | 5:29 uur
Boeknummer t334160 | 9 banden

The Kinks | Dick van Veelen
Beschrijving van de achtergronden, de levensloop en de successen van de Engelse popgroep The Kinks.
Boeknummer a473880 | 11:07 uur

Man man man: het boek | Domien Verschuuren
In Man man man, het boek vertellen Domien Verschuuren, Bas Louissen en Chris Bergström – bekend van de podcast Man man man – je alles wat je altijd al wilde weten over mannen maar nooit durfde vragen.
Boeknummer a473284 | 4:11 uur 

Aan mij zie je niets | Bianca de Vrind-Zegers
De auteur Bianca de Vrind vertelt haar persoonlijke levensverhaal over hoe het is om als autistisch meisje op te groeien en als volwassene zelf drie kinderen te begeleiden die ook anders zijn, met de diagnose Autisme Spectrum Stoornis (hoog functionerend). Geschreven vanuit een protestants-christelijke levenshouding.
Boeknummer a473577 | 10:09 uur

Metropolis | Ben Wilson 
Beschrijving van de ontwikkeling van een aantal belangrijke steden in de wereld en de gevolgen daarvan voor de menselijke cultuur.
Boeknummer a473531 | 22:23 uur 



Boeken over sport

Rudi Lubbers | John van Ierland
Biografie over de Nederlandse profbokser Rudi Lubbers (1945).
Boeknummer a473931 | 4:59 uur

IJsvogels | Bas van Oort
Reisverslag van een Nederlandse journalist van een schaatstocht op het Baikalmeer in Siberië.
Boeknummer a473584 | 3:15 uur

De Golden Boys | Maarten Bax
Analyse waarom zo weinig spelers van de sterkste A1-jeugdlichting van voetbalclub Ajax ooit, die van seizoen 1997-1998, doorstroomden.
Boeknummer a473579 | 7:28 uur

Geen zee te hoog | Els Visser
Autobiografisch verhaal van de Nederlandse triatlete Els Visser (1990).
Boeknummer a473397 | 6:50 uur

Niki Lauda | Maurice Hamilton
Biografie van de Oostenrijkse Formule I-coureur (1949-2019).
Boeknummer a473326 | 11:49 uur


Hoorcolleges

Turkije | Erik-Jan Zürcher
Erik-Jan Zürcher laat in dit hoorcollege zien in welke staat het Ottomaanse Rijk zich bevond in de 19e eeuw en hoe het uiteindelijk in 1922 uiteenviel. Hij behandelt hoe Turkije worstelde met periodes van oorlog, genocide en gedwongen migratie in de vroege 20e eeuw en hoe de Turkse republiek voor deze erfenis een oplossing zocht.
Boeknummer a473982 | 3:05 uur

Het antieke jodendom | Jona Lendering
Jona Lendering behandelt in dit hoorcollege het jodendom uit een lang vervlogen tijd: de periode tussen 1000 v. Chr en 70 n. Chr. Hij reconstrueert hierin de rijke gedachtewereld van het oude jodendom waarbij verschillende groepen allemaal een andere visie hadden op de juiste Joodse levenswijze. Met veel aandacht voor de rabbijnse literatuur, het Nieuwe Testament, de Dode Zee-rollen en de apocriefe teksten.
Boeknummer a474148 | 6:04 uur

Het kwaad | Jaap Goedegebuure
Sinds mensenheugenis is het kwaad een kernthema in het religieuze en wijsgerige denken. In dit hoorcollege toont Jaap Goedegebuure aan dat het kwaad er simpelweg is. Het kan zowel worden erkend, gevreesd en bestreden, alsook vanuit esthetisch of hedonistisch perspectief worden verwelkomd en verheerlijkt. Goedegebuure besteedt in zijn college volop aandacht aan dit thema in Nederlandse en buitenlandse literatuur.
Boeknummer a474750 | 5:36 uur

Duitsland | Hanco Jürgens, Koen Vossen
Hanco Jürgens en Koen Vossen schetsen in hun duo-college op een heldere en meeslepende wijze de Duitse geschiedenis van 1800 tot nu.
Boeknummer a475007 | 9:10 uur


Hoorspelen 

De Kersentuin | Anton Tsjechov
Hoorspel - Toneeltekst over de ondergang van een Russisch landgoed.
Genre: Literair hoorspel.
Boeknummer a475006 | 1:17 uur


Godsdienst en levensbeschouwing 

Ik heb te weinig geloof om een atheïst te zijn | Norman L. Geisler
Verdediging van Intelligent Design als natuurwetenschappelijk model en van de historische waarheid van de Bijbel.
Boeknummer a468979 | 24:23  uur

Filosofen op de kansel | Margreet Klokke
Preken waarin negen vooraanstaande filosofen (waaronder Kierkegaard, Socrates en Sartre) in gesprek worden gebracht met de Bijbel en de christelijke traditie.
Boeknummer a471581 | 3:37 uur

God voor niet-gelovigen | Ton de Kok
Inleiding tot het gedachtegoed van Spinoza (1632-1677) betreffende diens Godsbeeld.
Boeknummer a469471 | 3:57 uur

Onwankelbare hoop | Max Lucado
Overdenkingen door de Amerikaanse evangelist.
Boeknummer a469521 | 7:01 uur

Groene theologie | Trees van Montfoort
Beschouwing door de protestantse theologe over een gelovig denken dat recht doet aan God, de Aarde en aan mensen, met name degenen die het meest lijden onder milieuproblemen.
Boeknummer a469591 | 19:57 uur

Binnenkort beschikbaar

Arab | Parham Rahimzadeh
Een jongen, die als baby vanuit Iran naar Nederland is gekomen, wordt tussen twee werelden heen en weer geslingerd.
Genre: Sociale roman.
Pagina’s: 259
Boeknummer a474105
Boeknummer t335858

Valse getuige | Karin Slaughter
Twee zussen komen voor een dilemma te staan als een van hen de zoon van een door hen op jonge leeftijd vermoorde pedofiel als advocaat moet verdedigen in een verkrachtingszaak en hij laat weten van de moord op zijn vader op de hoogte te zijn.
Genre: Thriller.
Pagina’s: 454
Boeknummer a474842
Boeknummer t336852

Sophia’s hoop | Corina Bomann
Een jonge Berlijnse scheikundestudente raakt in de jaren '20 ongehuwd zwanger en vertrekt met haar vriendin naar Parijs waar ze een baan krijgt aangeboden door cosmeticafabrikant Helena Rubinstein.
Genre: Historische psychologische roman.
Pagina’s: 457
Boeknummer a474844
Boeknummer t336853

Koninkrijk | Jo Nesbø
Als Carl terugkeert uit Amerika naar zijn geboortedorp in Noorwegen en daar een wellnesshotel wil bouwen, dreigen geheimen uit het verleden naar buiten te komen.
Genre: Thriller.
Pagina’s: 508
Boeknummer a474793
Boeknummer t336757

De heks van Limbricht | Susan Smit
In 1674 in een dorpje bij Sittard wordt een 74-jarige vrouw met verstand van natuurgeneeskunde beschuldigd van toverij en hekserij en in een kerker gegooid.
Genre: Historische roman.
Pagina’s: 254
Boeknummer a474872
Boeknummer t336859

Boeken voor de jeugd

Koning van het Sintelwoud | Jen Minkman
Vasilisa woont met haar moeder en tweelingzus Morana aan de rand van het Sintelwoud. Volgens de legende, die jaarlijks tijdens de zonnewende verteld wordt, zal Morana op haar zeventiende trouwen met Jarilo, de koning van het woud. Vasilisa gaat dan trouwen met de houtsnijder. Maar klopt het verhaal van de legende wel? Vanaf ca. 15 jaar.
Genre: Fantasy.
Boeknummer a474162 | 4:31 uur

Fien kan niet goed zien | Wendy Joosen
Belevenissen van het blinde meisje Fien. Vanaf ca. 6 jaar.
Genre: Roman over blinden/slechtzienden.
Boeknummer a473991 | 4:21 uur

[bookmark: _Hlk77087315]De TikTok challenge | Annet Jacobs
De klas van Nova (10) doet mee aan een TikTok-challenge, en dankzij Nova’s geweldige filmpjes slepen ze heel veel likes binnen. Maar Nova mag van haar moeder helemaal niet op TikTok. Kan ze onder een andere naam toch meedoen? Vanaf ca. 9 jaar.
Genre: Avonturenroman.
Boeknummer a473970 | 1:35 uur

Wie doet er mee met de zombie race? | Simon van der Geest
De vaders van Ferrie (ik-persoon) worden misschien ontslagen als tuinmannen op het landgoed. Dan moet Ferrie verhuizen! Ferrie en Ramon (ik-persoon) gaan op onderzoek uit. Waarom wordt de tuin steeds vernield? Zijn er echt mollen, of zijn het soms andere, veel gevaarlijker wezens? Vanaf ca. 7 jaar.
Genre: Griezelverhaal.
Boeknummer a473966 | 1:28 uur

CTRL-A | Juultje van den Nieuwenhof
Robin lijkt een gewone jongen uit 4 havo. Maar zijn vrienden Appie en Elin denken dat er iets met Robin aan de hand is. Hij liegt over waar hij geweest is en heeft soms agressieve uitbarstingen. En ze mogen nooit bij hem thuis komen. Wat heeft Robin te verbergen? Vanaf ca. 13 jaar.
Genre: Thriller.
Boeknummer a473913 | 2:13 uur


Reliëfwerk

In de afgelopen maanden zijn onder andere de volgende reliëfkaarten aan de collectie toegevoegd:

Topografische kaarten in twinvision:
Provincie Gelderland: alle gemeenten
Bestelnummer: t311056

Provincie Utrecht: alle gemeenten
Bestelnummer: t335812

Provincie Zuid-Holland: alle gemeenten
Bestelnummer: t335813

Servië: overzicht en ligging
Bestelnummer: t336115

Stadsplattegronden in twinvision:
Amsterdam, Centrum
Bestelnummer: t310856

Amsterdam, stadsdelen en praktijkgebieden
Bestelnummer: t310857

Gent, Centrum
Bestelnummer: t335814

Middelharnis, Centrum
Bestelnummer: t336121

Terreinplattegronden in twinvision:
Heeten: wandel- en fietspaden
Bestelnummer: t336118

Diversen in twinvision:
De Heup
Bestelnummer: t336116

Mist u nog een kaart in onze collectie, dan kunt u altijd een verzoek voor een nieuwe kaart indienen bij de afdeling Klantencontact.


Uitgelicht

Thema: Bewerkte boeken (film/musical/toneel)

De huisvrouwmonologen | Sylvia Witteman
Schetsen over het leven van drie huisvrouwen.
Boeknummer a436966 (3:11 uur)

De geschiedenis van Dr. Dolittle | Hugh Lofting
Als dokter Dolittle van een zwaluw het bericht ontvangt van een vreselijke ziekte onder de apen in Afrika, gaat hij met al zijn dieren onmiddellijk op weg om hen te helpen. Vanaf ca. 9 jaar.
Boeknummer a120669 (3:40 uur)

Bidden wij voor Owen Meany | John Irving
Het verhaal van een buitengewone en noodlottige vriendschap tussen twee Amerikaanse jongens. Een van hen, Owen Meany, komt er na een fatale slagbeurt achter dat zijn leven door God bepaald is en dat deze hem als zijn instrument gebruikt.
Boeknummer a134664 (27:02 uur) 

Publieke werken | Thomas Rosenboom
Eind 19e eeuw proberen twee neven, een apotheker in Hoogeveen en een vioolbouwer in Amsterdam, een gezamenlijk ideaal te verwezenlijken.
Boeknummer a447996 (15:14 uur)
Boeknummer t71144 (15 banden)
Boeknummer a445980 (karaokelezen)

De passievrucht | Karel Glastra van Loon
Als een man verneemt dat hij onvruchtbaar is, vraagt hij zich af wie de vader is van het kind van zijn (inmiddels overleden) vriendin.
Boeknummer a447993 (6:38 uur)
Boeknummer t70420 (8 banden)
Boeknummer a444625 (karaokelezen)

Witte oleander | Janet Fitch
Wanneer haar moeder wegens moord een levenslange gevangenisstraf moet uitzitten, groeit een tienermeisje in Californië op in verschillende pleeggezinnen.
Boeknummer a355400 (16:52 uur)
Boeknummer t70928 (16 banden) 
