Tussen de Regels – Jaargang 10 – nummer 4 – verkorte versie in zwartdruk 

Deze verkorte versie van Tussen de Regels bevat de rubrieken Aan de orde en Uitgelezen! (de boekenlijst). In de volledige audioversie van Tussen de Regels luistert u in Het schrijversprofiel naar een interview met Astrid Boonstoppel. In Hoe werkt het bespreken we deze editie het lezen van QR-codes. In de rubriek In gesprek met dit keer een interview met Frans Geerts, voorzitter van de Lezersraad. In De reportage een bezoek aan het Maritiem Museum Rotterdam met daarbij een rondleiding op museumschip de Annigje. Uiteraard kunt u in de rubriek Uitgelezen! weer luisteren naar de uitgebreide boekentips. 

Aan de Orde

Streamt u Tussen de Regels al?   
Passend Lezen brengt vier keer per jaar het audiomagazine Tussen de Regels uit. Wist u dat dit audiomagazine ook makkelijk online te lezen is? Op de pagina: www.passendlezen.nl/tussen-de-regels kunt u heel gemakkelijk Tussen de Regels streamen via de Online Player op de website. Ook vindt u op deze pagina oudere edities van Tussen de Regels.

U leest Tussen de Regels ook gemakkelijk via de app. Ga naar ‘Abonnementen’ en dan naar ‘Tussen de Regels’. Hier wordt elke drie maanden de nieuwste editie van Tussen de Regels automatisch aan toegevoegd. 

Om te zorgen dat u nooit meer een nieuwe editie mist, kunt u zich aanmelden voor het ontvangen van een e-mail over de nieuwste editie van Tussen de Regels. Zo ontvangt u automatisch elke drie maanden een e-mail als de nieuwe editie klaarstaat om te streamen via de website of de app.  

Ga voor meer informatie naar: www.passendlezen.nl/tussen-de-regels. 

Lezen tijdens de feestdagen 
Wilt u tijdens de feestdagen voldoende boeken op voorraad hebben om lekker te kunnen lezen? Bestel deze dan tijdig in de maand december. Door de drukte van de feestdagen kan het voorkomen dat de post niet altijd op de vaste momenten wordt bezorgd. Bestel uw boeken via de online catalogus op www.passendlezen.nl of telefonisch bij de afdeling Klantencontact via 070 – 338 15 00. Uiteraard kunt u tijdens de feestdagen ook boeken streamen.

Vrijwillige bijdrage 2024
Jaarlijks verstuurt Passend Lezen in september een verzoek voor een vrijwillige bijdrage. De vrijwillige bijdrage wordt elk jaar voor een ander doel gebruikt. De bijdrage van 2024 gebruiken we om meer boeken versneld in te spreken. Ook wordt een deel van het bedrag gebruikt om extra te investeren in de leesbevordering van de jeugd en het leesplezier van de jeugdleden te verhogen. Passend Lezen wil hiermee beter inspelen op de behoefte van haar jeugdklanten. 

Via deze weg bedanken wij iedereen die een vrijwillige bijdrage heeft gedaan (of dit nog gaat doen) hartelijk. 

Aanwinstenlijst eerste helft 2024
De Aanwinstenlijst is een handig overzicht van alle titels die aan de collectie van Passend Lezen zijn toegevoegd in de eerste helft van 2024. Er zijn twee verschillende aanwinstenlijsten beschikbaar: de gesproken boeken (audio) en de brailleboeken. U kunt de bestanden van de aanwinstenlijsten gratis op de website openen en downloaden. Ga hiervoor naar www.passendlezen.nl/aanwinstenlijst.  

Bestellen
Wilt u een Aanwinstenlijst fysiek in zwartdruk of in braille ontvangen? Mail dan naar klanten@passendlezen.nl en geef aan welke Aanwinstenlijst en in welke leesvorm u deze wilt ontvangen. Klantencontact kan u desgewenst gratis het digitale bestand toesturen via de e-mail.

Wij vragen een bijdrage van €13,50 per leesvorm om de productiekosten te dekken.

Genretool streaming 
Leest u graag streamingboeken en vindt u het fijn als er automatisch boeken naar aanleiding van uw voorkeuren op de boekenplank worden geplaatst? Maak dan gebruik van Genretool streaming. 

De wensen die u op uw wensenlijst plaatst, kunnen ook automatisch op uw digitale boekenplank worden geplaatst. Wanneer u zelf een boek verwijdert, wordt automatisch weer een nieuw boek op de boekenplank geplaatst.

Kijk voor een uitgebreide uitleg op www.passendlezen.nl/genretoolstreaming. 

Poëzieweek 2025
Van 30 januari t/m 5 februari vieren we de Poëzieweek. Een themaweek die door de grootste Nederlandse en Vlaamse poëzie-organisaties wordt georganiseerd. Met in 2025 het thema ‘Lijfelijkheid’. Charlotte van den Broeck schrijft in dit thema een handvol gloednieuwe gedichten die gebundeld worden in het Poëzieweekgeschenk van 2025.  

Bestellen
Het Poëzieweekgeschenk is vanaf 30 januari als uitleenexemplaar beschikbaar bij Passend Lezen in audio en braille. 

Tijdens de Poëzieweek kunt u weer volop inspiratie vinden bij Passend Lezen. Houd hiervoor de volgende pagina in de gaten: www.passendlezen.nl/poezieweek.

Poëziepaleis zoekt talent!
Ieder jaar organiseert Het Poëziepaleis de dichtwedstrijd Kinderen & Poëzie voor basisschoolleerlingen uit groep 3 t/m 8. Alle kinderen van 6 t/m 12 jaar uit Nederland en België mogen meedoen. Kinderen kunnen deelnemen via school, maar je kunt ook thuis of op de BSO een gedicht schrijven en dat insturen. 

De deadline voor Kinderen & Poëzie 2024-2025 is 2 februari 2025! Stuur maximaal drie zelfbedachte gedichten in voor de wedstrijd. Gedichten in braille, een groepsgedicht of een gedicht in een andere taal (stuur wel even een vertaling mee) zijn ook welkom. Alles wat je maar wilt, zolang het maar zelfverzonnen en -geschreven is! Omdat er duizenden gedichten worden ingestuurd, krijgen alleen de honderd winnaars bericht. De uitslag komt half mei op de website te staan. Win leuke prijzen, waaronder een plekje in een echte dichtbundel. Ga dus gauw aan de slag!
Ga voor meer informatie naar www.poeziepaleis.nl. Kies voor Poëzie, dan voor Wedstrijden, 6-12 jaar en dan voor Kinderen & Poëzie. 

Boekenweek 2025 
Van woensdag 12 t/m zondag 23 maart vindt de Boekenweek plaats. Dit jaar een hele bijzondere, want de Boekenweek bestaat namelijk 90 jaar! Dat wordt gevierd met een bijzonder Boekenweekgeschenk én een bijzondere wedstrijd waarvoor schrijvers van Nederland en Vlaanderen hun beste verhaal kunnen insturen. Een vakkundige jury beoordeelt – blind – welk verhaal het beste is. Dát wordt het Boekenweekgeschenk! 

Bestellen
Het Boekenweekgeschenk is vanaf 12 maart als uitleenexemplaar beschikbaar bij Passend Lezen in audio en braille. 

Tijdens de Boekenweek kunt u weer volop boekeninspiratie vinden bij Passend Lezen. Houd hiervoor de volgende pagina in de gaten: www.passendlezen.nl/boekenweek. 





























Uitgelezen! 

De rubriek Uitgelezen! bevat een lijst met boeken of andere uitgaven die recentelijk aan de collecties audio en/of braille zijn toegevoegd. Soms is een boek nog in productie. Daarnaast worden de titels, besproken in de rubriek Uitgelicht, speciaal onder de aandacht gebracht.

Deze lijst is ingedeeld in 8 categorieën:
1/ Romans 
2/ Informatieve boeken volwassenen 
3/ Vegetarische en veganistische kookboeken 
4/ Hoorcolleges
5/ Binnenkort beschikbaar
6/ Boeken voor de jeugd
7/ Reliëfwerk
8/ Uitgelicht

De beschrijving van een boek wordt als volgt gepresenteerd:
Titel / Auteur
Inhoudelijke beschrijving
Bij de romans een of meerdere genre-aanduidingen
Boeknummer a .. staat voor audio en een afluistertijd
Boeknummer t .. staat voor tekst (braille) met de omvang in aantal banden



Romans

De meisjes van de katoenfabriek | Susanna Alakoski
Een jonge vrouw in het Finland van begin twintigste eeuw raakt per ongeluk zwanger en moet haar veilige boerderijleven verlaten om in de stad te gaan werken.
Serie: Deel 1 
Genre: Historische roman over vrouwen
Boeknummer a484881 | 14:20 uur
Boeknummer t369230 | 17 banden

Chrissie van Jantje | Johanne A. van Archem
Een vrouw groeit begin twintigste eeuw op bij haar grootmoeder. Ze weet niet veel over haar ouders, maar er doen allerlei geruchten de ronde in het dorp waar ze woont. Wanneer er een moord wordt gepleegd in het dorp, ontstaat er onrust en neemt het gefluister over haar familieverleden toe.
Genre: Historische familieroman
Boeknummer a486896 | 7:12 uur
Boeknummer t368274 | 11 banden

Dodelijke wraak | Robert Bryndza
Rechercheur Erika Frost wordt geconfronteerd met een serie moorden waarbij bekende mannelijke slachtoffers naakt en vastgebonden worden aangetroffen in hun bed. Terwijl Frost de zaak onderzoekt duiken er beelden op van vijf identieke vrouwelijke verdachten. 
Vervolg op: Fatale waarheid – a480047 en t346174
Genre: Thriller
Boeknummer a486620 | 14:44 uur
Boeknummer t367990 | 20 banden

Oro is goud | Maghalie van der Bunt-George
Verhalenbundel over het historische centrum van Curaçao, de immigrantenwijk Nieuw Nederland en de mensen die de band tussen Nederland en Curaçao weerspiegelen.
Genre: Sociale verhalen
Boeknummer a485067 | 7:28 uur

Love at first knight | Megan Clawson
Een jonge vrouw krijgt een vakantiebaantje bij de Tower of Londen, waar ze een voormalig lid van de koninklijke familie ontmoet. Wanneer ze door zijn toedoen bijna wordt ontslagen, verklaart ze hem de oorlog. Maar misschien is er op het slagveld ook ruimte voor liefde? 
Genre: Humoristische liefdesroman
Boeknummer a486621 | 12:05 uur

Totok terror corps | Eelco Couvreur
Een jongeman wil meer te weten komen over zijn Indische wortels, maar zijn moeder zwijgt over haar afkomst. Dankzij zijn oom hoort hij over het verleden van zijn familie in voormalig Nederlands-Indië. Ondertussen danst hij op gabberfeesten de spanning uit zijn lijf.
Genre: Indonesische familieroman
Boeknummer a486613 | 5:32 uur

Altijd in mijn hart | Ellie Dean
Als de Japanse troepen in 1941 Singapore binnenvallen, worden twee zusjes door hun ouders naar Engeland gestuurd om de oorlog door te brengen bij hun oudtante. Zullen ze hun dierbaren ooit nog terugzien?
Vervolg op: Een groot hart - a480649
Genre: Familie- en oorlogsroman
Boeknummer a485155 | 13:30 uur

De monnik die van katten hield | Corrado Debiasi
Een man verliest zijn baan en relatie en ontvlucht zijn leven. Hij vertrekt naar een ashram in India vol katten, waar hij leert dat hij het geluk waarnaar hij op zoek is al in zich heeft.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a485470 | 6:24 uur
Boeknummer t366794 | 9 banden

Haar allerbeste fout | Mazey Eddings
Nadat een jonge vrouw met ADHD haar zoveelste baan kwijtraakt, breekt ze haar belangrijkste regel en heeft ze een two-night-stand die haar leven voorgoed verandert.
Genre: Erotische liefdesroman
Boeknummer a485157 | 9:40 uur

De spionne | Tess Gerritsen
Een voormalig spionne roept de hulp in van haar vrienden, allen gepensioneerde CIA-agenten, om te achterhalen wie haar probeert te vermoorden en waarom.
Serie: Deel 1 
Genre: Thriller
Boeknummer a485567 | 11:37 uur
Boeknummer t366911 | 18 banden

De volgende patiënt | Juan Gómez-Jurado
Een neurochirurg komt voor een onmogelijk dilemma te staan: als zijn patiënt, de president van de Verenigde Staten, levend van de operatietafel komt, zal zijn dochter worden vermoord door een psychopaat.
Genre: Thriller
Boeknummer a488370 | 14:46 uur

Zingen naar zee | Jan Grolleman
Een groep dertigers vertrekt naar Zuid-Afrika voor een ontwikkelingsproject, maar alles loopt anders dan verwacht.
Genre: Sociale psychologische roman
Boeknummer a485409 | 11:18 uur

Tegenspraak | Pamela Guldie
Twee jonge juristen die aan de opleiding tot rechter beginnen, ontdekken dat de wereld van het recht vaak anders in elkaar steekt dan verwacht.
Genre: Politieke roman
Boeknummer a484427 | 8:42 uur

Het geheim van de lavendel | Arlem Hawks
1792. Een kantoorbediende in Marseille wordt verliefd op een koningsgezinde vrouw, waardoor hij moet kiezen tussen zijn revolutionaire idealen en de liefde.
Genre: Historische roman
Boeknummer a485160 | 12:25 uur

Het jaar van de sprinkhaan | Terry Hayes
Een CIA-agent reist naar het grensgebied van Afghanistan, Pakistan en Iran om een man met cruciale informatie voor de veiligheid van het Westen te evacueren. Daar ontmoet hij een vijand die de wereld tot aan de rand van de afgrond zal brengen.
Genre: Spionage thriller
Boeknummer a484488 | 2dc 28:02 uur
Boeknummer t352981 | 42 banden

Bride | Ali Hazelwood
De dochter van de machtigste vampier van Noord-Amerika moet trouwen met een wrede weerwolf.
Genre: Fantasy-, liefdes- en griezelroman
Boeknummer a485590 | 13:21 uur

Geen vaarwel vandaag | Daan Heerma van Voss
Een erfgenaam van een verdwenen fortuin en vader van drie kinderen sterft onverwacht. Tijdens het afscheid komen zijn kinderen erachter dat ze nu misschien wel voor het eerst met hem kennismaken. Zijn dood zet bij hen iets onontkoombaars in gang.
Genre: Psychologische familieroman
Boeknummer a484669 | 13:53 uur

Een wederdienst | Arie Jongkind
Twee mannen die elkaar kennen sinds hun jeugd zijn elkaars steun en toeverlaat in tijden van nood. Dan keert de man die ze ooit redden terug in hun leven.
Genre: Protestantse streekroman
Boeknummer a486966 | 8:31 uur

Kattenkwaad en poezenliefde 
Korte verhalen van bekende Nederlandse schrijvers over de vreemde en aandoenlijke gewoontes en de bijzondere intelligentie van de kat 
Genre: Dierenverhalen
Boeknummer a486606 | 3:07 uur

Welkom in de broeikaswereld | Johan Klein Haneveld
Bundeling van zevenentwintig dystopische science fiction-verhalen waarin klimaatverandering verreikende gevolgen heeft voor de aarde.
Genre: Science fictionverhalen 
Boeknummer a485079 | 20:00 uur

Halfbaard | Charles Lewinsky
Een jongen in een Zwitsers dorpje aan het begin van de 14e eeuw beschrijft als een onschuldige toeschouwer het leven om hem heen.
Genre: Historische, literaire roman
Boeknummer a484423 | 15:18 uur

Twee onder een dak | Olga van der Meer
Een jonge vrouw koopt eindelijk haar eigen appartement, krijgt een relatie met een knappe loodgieter en leert haar nieuwe buren kennen. Dan slaat het noodlot toe heeft ze hulp nodig. Kan ze rekenen op haar buren en haar nieuwe vriend?
Genre: Liefdes- en familieroman
Boeknummer a485837 | 7:06 uur
Boeknummer t367163 | 13 banden

Bloedmaan | Jo Nesbø
De Noorse detective Harry Hole probeert in Los Angeles een bejaarde filmactrice te helpen, terwijl in Oslo een seriemoordenaar actief is die zijn aandacht opeist.
Vervolg op: Het mes – a467948 
Genre: Thriller
Boeknummer a488388 | 14:23 uur

Je bent hier | David Nicholls
Als Michael en Marnie met een groepje een lange wandeling lopen, vinden ze elkaar in eerste instantie niet leuk. Ze blijken echter meer gemeen te hebben dan gedacht.
Genre: Psychologische liefdesroman
Boeknummer a487026 | 10:28 uur
Boeknummer t368351 | 15 banden

De tijden | Elvis Peeters
Een vader, een dochter en een kleinzoon dragen de tijdgeest met zich mee en verzetten zich daar ieder op hun eigen manier tegen.
Genre: Psychologische, familieroman
Boeknummer a488073 | 6:44 uur
Boeknummer t366724 | 8 banden

De mystery guest | Nita Prose
Het leven van een voormalig kamermeisje inmiddels hoofd Huishouding in het Regency Hotel komt op zijn kop te staan als een beroemde detectiveschrijver dood wordt aangetroffen. Zij blijkt de enige die het mysterie kan ontrafelen, maar daarvoor zal er wel in haar verleden gegraven moeten worden.
Genre: Humoristische detective
Boeknummer a486316 | 9:20 uur
Boeknummer t367522 | 14 banden

Bewegend beeld | Femke Roobol
Amsterdam, 1968. Een man verhuist na een ruzie met zijn ouders naar de hoofdstad, terwijl een jonge pianiste haar jeugdliefde en haar zicht verliest na een auto-ongeluk. Hun levens raken op onverwachte manier met elkaar verweven.
Genre: Historische roman over blinden 
Boeknummer a486063 | 7:26 uur
Boeknummer t367362 | 13 banden
Waarom we logen | Karin Slaughter
Special agent Will Trent en patholoog-anatoom Sara Linton brengen hun huwelijksreis door in de McAlpine Family Lodge, diep in de Appalachen. Als de dochter van de eigenaren van het resort duistere familiegeheimen dreigt te onthullen, wordt ze diezelfde dag nog dood aangetroffen…
Genre: Thriller
Boeknummer a487044 | 17:02 uur
Boeknummer t368400 | 29 banden

Jericho | Lammert Voos
Tijdens een verwoestende burgeroorlog probeert een correspondent zich een weg te banen door de belegerde stad Jericho, gedreven door een haastig gemaakte belofte. Als de stad definitief ingesloten raakt, ontstaat er complete anarchie.
Genre: Psychologische oorlogsroman
Boeknummer a486635 | 2:50 uur

Als jij het zegt | José Vriens
Een vrouw komt voor een moeilijke keuze te staan als de zorg voor haar dementerende moeder steeds meer van haar eigen gezondheid begint te vragen.
Genre: Familieroman
Boeknummer a486487 | 7:01 uur
Boeknummer t367808 | 12 banden

Informatieve boeken volwassenen

Een liefde in Auschwitz | Keren Blankfeld
Waargebeurd liefdesverhaal over een jonge vrouw en man die verliefd werden in Auschwitz, zonder het van elkaar te weten de Tweede Wereldoorlog overleefden en elkaar pas zeventig jaar later terugzagen. Met zwart-witafbeeldingen.
Boeknummer a485787 | 12:55 uur
Boeknummer t367151 | 25 banden

De bolle Gogh | Jaap Cohen
Portret van de controversiële cineast en opiniemaker (1957-2004) aan de hand van gesprekken met familieleden, collega's, vrienden en vijanden. Met foto’s.
Boeknummer a485256 | 2dc 31:02 uur

Schoonvader van Poetins geheim agent |  Roel van Duijn
Persoonlijk relaas van een ex-politicus die getrouwd is met een Russische vrouw, over het bewind van Poetin, de oorlog tegen Oekraïne en het effect daarvan op zijn privéleven.
Boeknummer a485800 | 15:51 uur

Dit is geen boek van een meisje zonder benen | Eva Eikhout
Openhartige verhalen van de auteur, die geboren is met het zeldzame FFU-syndroom.
Boeknummer a486727 | 6:10 uur
Boeknummer t368080 | 10 banden

De vrouwen van Rembrandt | Jeroen Giltaij
Levensbeschrijvingen van drie vrouwen die een belangrijke rol speelden in het leven van Rembrandt van Rijn: Saskia Uylenburgh (1612-1642), Geertje Dircx (1610/1615-na 1656) en Hendrickje Stoffels.
Boeknummer a484896 | 9:18 uur

Leve de chaos | Leon Heuts
Persoonlijke en cultuurfilosofische reflecties over chaos en generationele trauma’s, waarbij de Nederlandse schrijver en hoofdredacteur (1969) reflecteert op zijn getroebleerde relatie met zijn moeder.
Boeknummer a486563 | 4:35 uur
Boeknummer t367976 | 6 banden

Nooit meer niet meer slapen | Jelmer Jepsen
Verhandeling over slaap en slapeloosheid waarin wetenschappelijke inzichten, praktische tips en persoonlijke anekdotes worden gedeeld.
Boeknummer a485747 | 8:16 uur

Waardenloze politiek | Tom van der Meer
Kritische analyse van de rol van de middenpartijen in de Nederlandse politiek in de afgelopen decennia, met aandacht voor hoe zij een alternatiefloze politiek creëerden en een voedingsbodem legden voor de opkomst van nieuwe en populistische partijen.
Boeknummer a486045 | 6:38 uur
Boeknummer t367975 | 10 banden

Met de trekker naar de macht | Marcia Nieuwenhuis
Biografische schets van de voorvrouw van de BoerBurgerBeweging (1967) en haar opkomst als het gezicht van de boeren in Nederland.
Boeknummer a484802 | 8:24 uur

Endo en zo | Lotte Petersen
Persoonlijke relaas over de ervaringen van de auteur met endometriose, een pijnlijke aandoening waarbij baarmoederslijmvlies op andere plekken in het lichaam ontsteekt.
Boeknummer a485608 | 6:42 uur

Het beste komt nog | Arthur Brooks
Gids om zingeving en betekenis te vinden tijdens het ouder worden door minder focus te leggen op succes en meer aandacht te geven aan waarden als verbinding, wijsheid en het loslaten van lege beloningen.
Boeknummer a486599 | 8:30 uur
Boeknummer t368114 | 13 banden

De ziel van Amerika | Willem Post
Beschouwing van problemen binnen de Amerikaanse democratie, met aandacht voor historische achtergronden.
Boeknummer a485091 | 6:20 uur

5AM Club | Robin Sharma
Aan de hand van het verhaal van een zakenvrouw en een Taaltovenaar laat de auteur zien wat de positieve effecten zijn van vroeg opstaan voor persoonlijke groei, creativiteit en productiviteit.
Boeknummer a484273 | 11:16 uur

Los van alles | Mariska Woertman
Persoonlijk verslag van een vrouw die haar zekerheden overboord gooit en met haar haar gezin een zeiltocht maakt over de hele wereld.
Boeknummer a484546 | 13:05 uur

Onze natuur | Peter Wohlleben
Beschouwing van de relatie van de mens tot de natuur, waarin betoogd wordt dat het begrijpen van het verleden en de plaats van de mens in de natuur essentieel is voor een duurzame toekomst.
Boeknummer a487117 | 7:53 uur
Boeknummer t368553 | 15 banden

Vegetarische en veganistische kookboeken

Vega Blauw | Joke Boon
Verzameling vegetarische en veganistische recepten uit de Indonesische archipel. Met kleurenfoto’s.
Boeknummer a481570 | 4:16 uur

Vega zónder pakjes & zakjes | Karin Luiten
115 Makkelijke vegetarische recepten voor elke dag.
Boeknummer a478544 | 7:36 uur

Van aardappel tot zeewier | Eke Mariën
Verzameling vegetarische recepten en achtergrondinformatie over elf plantaardige ingredie͏̈ntgroepen. Met kleurenfoto’s.
Boeknummer a485205 | 12:37 uur

Boekoe kita loves’ green | Harold Pereira
Recepten voor vegetarische gerechten uit de Indische keuken, met verhalen van Nederlanders met Indische roots.
Boeknummer a480889 | 4:57 uur

Heel Holland bakt vegan | Enzo Pérès- Labourdette
Franse vegan bakrecepten van Enzo, de thuisbakker van Nederland.
Boeknummer a483048 | 3:29 uur
Boeknummer t366655 | 4 banden

Hoorcolleges

Russische literatuur | Otto Boele
Dit hoorcollege biedt een fascinerende verkenning van hoe literatuur de complexiteit van een natie weerspiegelt.
Boeknummer a488517 | 3:52 uur
Een autobiografie door de eeuwen heen | Jaap Goedegebuure
In deze collegereeks gaat Jaap Goedegebuure uitgebreid in op de ontwikkeling van de autobiografie, van Augustinus tot vandaag de dag.
Boeknummer a487520 | 4:08 uur

Volk Elite Leider | Maarten van Rossem
In dit hoorcollege schetst Maarten als eerste een historisch overzicht van het rechts-populisme in de 21e eeuw, met aandacht voor groei van de PVV, FvD, BBB en alle populistische afsplitsingen.
Boeknummer a488516 | 3:06 uur

Binnenkort beschikbaar

De verloren vrouwen | Viola Ardone
Op waargebeurde feiten gebaseerde roman over een vergeten stukje vrouwengeschiedenis, dat zich afspeelt in het Napels van de jaren zeventig.
Genre: Psychologische roman
Pagina’s: 302 
Boeknummer a488324
Boeknummer t370833

Het blauwe uur | Paula Hawkins
Als een forensisch antropoloog claimt dat er in een kunstwerk in Tate Modern gebruik is gemaakt van een menselijk bot, start er een uitgebreid onderzoek.
Genre: Thriller
Pagina’s: 352
Boeknummer a488561
Boeknummer t371017

Alle tijden zijn onzeker | Joke van Leeuwen
Tegen het einde van de 18e eeuw, te midden van een wetenschappelijke revolutie en sociale onrust, verkent een jong stel in Parijs de liefde en verzet een eenzamen jongen zich tegen de invloed van de buitenlandse koningin.
Genre: Historische roman
Pagina’s: 255
Boeknummer a487951
Boeknummer t370171

Je leven spelen | Frank Verhallen
Biografie van de bekende Nederlandse cabaretier (1954), met nadruk op zijn carrière in het theater.
Pagina’s: 572
Boeknummer a488148
Boeknummer t370446

De verborgen belofte | Lucinda Riley
1976. Een Britse vrouw van bescheiden komaf heeft een succesvolle carrière als model, maar een gebeurtenis uit haar verleden blijft haar achtervolgen. Er lijkt een verband met een tragisch verhaal over een Poolse broer en zus tijdens de Tweede Wereldoorlog. Langzaam komen geheimen aan het licht.
Genre: Familieroman
Pagina’s: 494
Boeknummer a487894
Boeknummer t370806

Boeken voor de jeugd

De excursie | Marieke Damen
Tijdens de excursie van havo-4 in Rome verdwijnen plotseling drie leerlingen en een lokale gids. Bij terugkomst in het hotel doen leerling Jens en de jonge, onervaren docent Jasper een gruwelijke ontdekking. Vanaf ca. 14 jaar.
Genre: Thriller
Boeknummer a486506 | 2:06 uur

Het luisterhout | Jeanet Kingma
Ardin (11) vindt in zijn ooms timmerwerkplaats een bijzonder stuk hout. Als hij erin begint te snijden, komt er ‘s nachts een zwart hert op bezoek. Het neemt hem mee naar het magische Schemerwoud, waar hij de geheimen rondom zijn overleden vader ontrafelt. Met zwart-witillustraties. Vanaf ca. 10 jaar.
Genre: Familieroman
Boeknummer a485482 | 6:03 uur
Boeknummer t366826 | 10 banden

Winde Wildeling en het drakenei | Gill Lewis
Winde Wildeling 2 - Als Winde de Wildelingen ontmoet, weet ze dat haar leven nooit meer hetzelfde zal zijn. Dan ontdekt ze dat anderen het op hun kamp hebben voorzien en niet van plan zijn om op te geven. Met zwart-witillustraties met steunkleur oranje. Makkelijk te lezen. Vanaf ca. 8 jaar.
Serie: Winde Wildeling
Vervolg op: Winde Wildeling en het moerasmonster - a481963, t348235
Wordt gevolgd door: Winde Wildeling en de vallende ster - a487058
Genre: Avonturenverhaal
Boeknummer a484410 | 1:37 uur
Boeknummer t352504 | 3 banden

De geheimen van Zeezicht | Willemijn van Mierlo
Felix verhuist naar Zeezicht. Hij verwacht dat het een saai, ouderwets dorp zal zijn, maar beleeft er spannende, magische avonturen en ontdekt verrassende dingen over zichzelf en anderen. Vanaf ca. 13 jaar.
Genre: Fantasy
Boeknummer a487531 | 4:03 uur

Het land voorbij het hek | Jen Minkman
De Eilandserie 3 - Sarah ontdekt in een kliniek een gevangene die al jarenlang wordt misbruikt als proefkonijn. Kunnen ze samen ontsnappen en het eiland bereiken? Vanaf ca. 15 jaar.
Serie: De Eilandserie
Vervolg op: De wereld achter het water - a481800, t366884
Genre: Fantasy
Boeknummer a485323 | 10:15 uur
Boeknummer t368317 | 17 banden

Het avontuur met de ontvoerde aap | Paul O’Grady
Eddie Albert en de bonte beestenbende 1 - Eddie Albert (10) kan met dieren praten, en als hij bij zijn tante in Amsterdam gaat logeren, ontdekt hij dat zij het ook kan. Op een nacht ziet Eddie hoe een orang-oetan in een bootje op de gracht wordt weggevoerd. Dit is het begin van een race tegen de klok. Met zwart-wittekeningen. Vanaf ca. 10 jaar.
Genre: Dierenverhaal
Boeknummer a485813 | 4:56 uur

Verhalen van het Honderd-Bunders-Bos | Jane Riordan
Zeven nieuwe verhalen over Winnie de Poeh, waarin hij samen met Knorretje, Teigetje en andere bewoners van het Honderd-Bunders-Bos allerlei avonturen beleeft. Het bos krijgt zelfs een nieuwe bewoner. Met kleurenillustraties. Voorlezen vanaf ca. 6 jaar, zelf lezen vanaf ca. 7 jaar.
Genre: Verhalen
Boeknummer a487477 | 1:30 uur
Boeknummer t369239 | 3 banden

De Grompus en zijn gluiperige, gruwelijke kerstplan | Alex T. Smith
Als zijn favoriete spruitjes zijn uitverkocht, gaat de chagrijnige Grompus naar de Noordpool om de Kerstman een lesje te leren. Met kleurenillustraties. Vanaf ca. 10 jaar.
Genre: Kerstverhaal
Boeknummer a484421 | 2:47 uur

Bridget van der Puff en de misbaksels | Martin Stewart
Bridget van der Puff 1 - Weeskind Bridget (9) heeft voor het eerst een echt thuis bij meneer Van der Puff. Het enige probleem: hij is bakker en Bridget is een ramp in bakken. Gelukkig komen haar misbaksels goed van pas wanneer de bakker uit wraak ontvoerd wordt door mevrouw Zuurbier. Met zwart-witillustraties. Vanaf ca. 9 jaar.
Serie: Bridget van der Puff
Wordt gevolgd door: Bridget van der Puff en de spooktrein - a488023, t370306
Genre: Avonturenroman
Boeknummer a485017 | 5:25 uur
Boeknummer t367137 | 9 banden

Joy | Jenny Valentine
Joy 1 - Joy (10) reist met haar ouders rond en ziet overal de magie van in, tot ze in een buitenwijk gaan wonen om voor haar opa te zorgen. Opeens is Joy gebonden aan school, en aan allerlei regels. Als een oude eik op het plein dreigt te worden gekapt, vindt ze haar levenslust terug. Vanaf ca. 9 jaar.
Serie: Joy
Genre: Psychologische familieroman
Boeknummer a486575 | 2:40 uur
Boeknummer t367891 | 4 banden

Kermiskind | Jacques Vriens
Rosa (13) speelt al jaren in het reizende theater van haar familie, wat ze stiekem verschrikkelijk vindt. Ze sluit vriendschap met Teunis, een jonge acteur met een geheim. Als haar tirannieke oom de leiding over het gezelschap overneemt, komen Rosa en Teunis in actie. Vanaf ca. 10 jaar.
Genre: Historisch avonturenverhaal
Boeknummer a486973 | 3:32 uur
Boeknummer t368282 | 5 banden

De Zoete Zusjes zijn de baas | Hanneke de Zoete
Grote mensen zeggen altijd nee, daarom organiseren de Zoete Zusjes een ja-dag, waarop kinderen voor één dag de baas zijn. Als dat allemaal maar goed gaat... Met kleurenillustraties. Voorlezen vanaf ca. 4 jaar, zelf lezen vanaf ca. 7 jaar.
Genre: Avonturenverhaal
Boeknummer a487995 | 1:41 uur
Boeknummer t370292 | In productie, voorlopige datum beschikbaarheid 21-11-2024

Reliëfwerk

In de afgelopen maanden zijn onder andere de volgende reliëfkaarten aan de collectie toegevoegd:

Topografische kaarten in twinvision:

Friesland, Friese Meren
Bestelnummer: t369456

Nederland: Frontlijn 1944-1945
Bestelnummer: t369930

Nederland: Nationaal Park De Biesbosch
Bestelnummer: t369052

Stadsplattegronden in twinvision:

Formerum
Bestelnummer: t369028

Oud-Beijerland, Centrum
Bestelnummer: t369053

Stadsplattegronden in swellpaper:

Arnhem, Stationsplein
Bestelnummer: t368157

Terreinplattegronden in twinvision:

Mill: Landgoed Tongelaar
Bestelnummer: t370019

Overloon: ZooParc Overloon
Bestelnummer: t369399

Vught: IJzeren Man
Bestelnummer: t368536

Bouwkundige plattegronden in swellpaper:

Rouen: Cathédrale Notre-Dame de Rouen
Bestelnummer: t369929

Mist u nog een kaart in onze collectie, dan kunt u altijd een verzoek voor een nieuwe kaart indienen bij de afdeling Klantencontact.

Uitgelicht

Thema: Onverwachte situaties 

Neemt u maar alvast afscheid | Philip Reedijk
Persoonlijk verslag van een Covid-19-patient, die met zijn eveneens besmette vrouw op het randje van de dood zweefde.
Boeknummer a473229 | 03:54

Pompeiï | Robert Harris
Een aquaduct-ingenieur, die kersvers uit Rome is overgekomen, beleeft de laatste vier dagen van Pompeji die eindigen met de vernietigende uitbarsting van de Vesuvius.
Boeknummer a401122 | 11:57
Boeknummer t220607 | 15 banden

Boy 7 | Mirjam Mous
Een 15-jarige Amerikaanse jongen (ik-figuur) komt bij kennis op een grote, hete grasvlakte. Hij weet niet wie of waar hij is. Hij besluit hoe dan ook zijn verleden te achterhalen en zichzelf terug te vinden. Vanaf ca. 13 jaar.
Boeknummer a436117 | 05:23
Boeknummer t239751 | 11 banden
(Dit boek is ook beschikbaar als e-boek (t330572), Hybride boek (a451704) en Jumboletterboek (t298044, 3 delen)

127 uur, elke seconde telt | Aron Ralston
Een bergbeklimmer vertelt hoe hij met zijn hand vast komt te zitten onder een rotsblok en geen andere mogelijkheid ziet om los te komen dan door het amputeren van dit lichaamsdeel.
Boeknummer a458019 | 14:59

72 dagen in de Andes Het verhaal van een overlevende | Nando Parrado
Verslag van de vliegtuigramp in oktober 1972 in het Zuid-Amerikaanse Andesgebergte, waarbij de overlevenden uiteindelijk genoodzaakt zijn het vlees van overleden vrienden te eten.
Boeknummer a410093 | 09:56
Boeknummer t338271 | 16 banden




