Tussen de Regels – Jaargang 9 – nummer 3 – verkorte versie in zwartdruk 

Deze verkorte versie van Tussen de Regels bevat de rubrieken Aan de orde en Uitgelezen! (de boekenlijst). In de volledige audioversie van Tussen de Regels kunt u in Het schrijversprofiel luisteren naar een interview met Louise O. Fresco. Zij schrijft dit jaar ook het essay voor de Maand van de Geschiedenis. In Hoe werkt het bespreken hebben we het dit keer over Maatwerk. In De Reisgids deze editie een gesprek met Jeroen (helpdeskmedewerker Passend Lezen) waarin hij vertelt over zijn verschillende reisverhalen en -ervaringen. Uiteraard kunt u in de rubriek Uitgelezen! weer luisteren naar de uitgebreide boekentips. 

Aan de Orde – september editie 

1. Bereikbaarheid Passend Lezen
De afdeling Klantencontact van Passend Lezen is op dinsdag 14 november gesloten in verband met een Studiedag. U kunt deze dag uiteraard wel gebruik maken van de online catalogus.

2. Klanttevredenheidsonderzoek 2023
Begin dit jaar is er een online en telefonisch Klanttevredenheidsonderzoek gedaan onder onze klanten. Dankzij meer dan vierentwintighonderd respondenten hebben we mooie feedback en nuttige inbreng over de dienstverlening van Passend Lezen gekregen. Passend Lezen wordt beoordeeld met een 8,5! Dit is een stijging van 0,3 punt, ten opzichte van het Klanttevredenheidsonderzoek uit 2021. 

Het brede aanbod van boeken, de geluidskwaliteit van producten en de snelheid van toevoegingen aan de collectie worden benoemd als positieve punten. Verder zijn de respondenten tevreden over de snelle bezorging van producten en de servicegerichtheid, reactiesnelheid en vriendelijkheid van Klantencontactmedewerkers. 

Benoemde verbeterpunten zijn: de zoekfunctie in de app en op de website, voorleesstemmen en de kwaliteit van brailleboeken. Daarnaast zien sommigen graag een breder aanbod van boeken uit specifieke domeinen. 

Wilt u meer lezen over het Klanttevredenheidsonderzoek? Ga dan naar www.passendlezen.nl/KTO2023.

3. Voelboeken bij Passend Lezen
Wist u dat er een speciale collectie met tastbare (voor)leesboekjes is ontwikkeld? Deze Voelboeken zijn uitsluitend bestemd voor blinde en zeer slechtziende kinderen van 2 tot 8 jaar. Al lezend en voelend kunnen zij met deze boekjes de wereld om hen heen op speelse wijze ontdekken. Ook leuk voor blinde (groot) ouders die voorlezen!

Sinds kort is de collectie uitgebreid met Voelboeken van nijntje. Hartstikke leuk om samen te lezen. Meer informatie hierover vindt u op www.passendlezen.nl/nijntje. 

Voordat u Voelboeken bestelt, raden we aan eerst de voorwaarden goed door te nemen. Voelboeken zijn namelijk kostbare producten. Heeft u interesse of wilt u meer informatie? Ga naar www.passendlezen.nl/voelboeken of neem contact op met de afdeling Klantencontact via klanten@passendlezen.nl of 070 - 338 15 00.

4. De nieuwe Maatwerktool
Sinds kort is er een nieuwe manier van maatwerk aanvragen. Dit kan via het formulier op de website: nieuw.passendlezen.nl/maatwerk. 

Na het invullen van een omschrijving en de productvorm waarin u het maatwerk wilt ontvangen, past u wanneer er haast zit achter de opdracht de gewenste opleverdatum aan. U vult dan ook in waarom het maatwerk eerder geleverd moet worden. De reguliere oplevertermijn voor maatwerk is minimaal twee weken vanaf het moment van aanvragen.
De volgende stap is het uploaden van het bestand. Het is mogelijk om meerdere bestanden in een keer te uploaden. Bestanden groter dan twintig MB leveren mogelijk problemen op bij het uploaden. 

Heeft u alle bestanden bijgevoegd? Dan klikt u op ‘Versturen maatwerkopdracht’. Hierna ontvangt u een bevestiging dat het ontvangen is. Ook als het maatwerk aan u verzonden wordt, ontvangt u hier bericht over. 

Komt u er niet uit? Maatwerk kan nog steeds per e-mail of post aangevraagd worden. Uiteraard kunt u ook contact opnemen met de afdeling Klantencontact via klanten@passendlezen.nl of 070 - 338 15 00.

5. Vrijwillige bijdrage 2023
Deze maand ontvangt u de brief voor de vrijwillige bijdrage. De vrijwillige bijdrage die wij dit jaar ontvangen, gebruiken we om een aantal verbeterpunten door te voeren die naar voren kwamen uit de resultaten van het Klanttevredenheidsonderzoek. Dit onderzoek is eerder dit jaar uitgevoerd onder een groot deel van de klanten van Passend Lezen. Zo wil Passend Lezen graag beter inspelen op de behoefte van de klant. Dit gaan we onder andere doen door het zoeken naar buitenlandse titels te vergemakkelijken en door meer buitenlandse titels toe te voegen aan de collectie. Mocht u hiervoor een vrijwillige bijdrage doen, dan danken wij u daar hartelijk voor. Deze wordt zeer gewaardeerd. 

U kunt uw donatie doen door het bedrag via internetbankieren over te maken op het rekeningnummer van Passend Lezen: NL67 RABO 0128 0410 80 onder vermelding van: Vrijwillige bijdrage. Let u hierbij op: dit is niet het rekeningnummer dat wordt gebruikt voor de contributie. Woont u in het buitenland, gebruik dan BIC-code RABONL2U.

6. Suggesties voor specials
Jaarlijks verschijnen er verschillende specials met een speciaal uitgekozen thema. Klanten van Passend Lezen kunnen deze bestellen op Daisy-cd of als uitleenexemplaar. 

Sommige specials keren jaarlijks terug. Bijvoorbeeld de Tour de France Special of de Mode & Kleding Special. Overigens wordt ook aandacht besteed aan eenmalige thema’s zoals de specials Mars of Energietransitie. 

Heeft u een interessante suggestie voor een thema? Geef deze dan door aan de afdeling Klantencontact via klanten@passendlezen.nl of 070 - 338 15 00. Wellicht komt uw thema voorbij in een toekomstige special!

7. Troonrede 2023
Zoals gebruikelijk leest Koning Willem Alexander op de derde dinsdag van september de Troonrede voor in de Koninklijke Schouwburg te Den Haag. Wilt u deze nog eens nalezen, dan kunt u deze bij ons aanvragen in braille of gesproken vorm. Op aanvraag stuurt de afdeling Klantencontact de door u gewenste leesvorm kosteloos op. Dit kan door een e-mail te sturen naar klanten@passendlezen.nl of door te bellen naar 070 3381 500. Geef bij uw aanvraag door welke leesvorm u wenst te ontvangen.

8. Brabants Boek Present
Sinds 2019 krijgt elk jaar een Brabantse literaire topauteur de opdracht een novelle te schrijven. Dit Brabants Boek Present wordt in de eerste week van september cadeau gedaan aan de bezoekers van boekhandels in Noord-Brabant. Inmiddels hebben bijna alle boekhandels uit de provincie zich aangesloten bij dit initiatief.

Forugh Karimi schrijft de vijfde editie van het Brabants Boek Present. Van 2 tot 10 september 2023 krijgen lezers die in de deelnemende Brabantse boekhandels voor minimaal €15,00 boeken aanschaffen de novelle Nargis aangeboden. Het literaire geschenk is een initiatief van Tilt en het Prins Bernhard Cultuurfonds Noord-Brabant. 

Het geschenk Nargis is ook vanaf 2 september bij Passend Lezen beschikbaar als uitleenexemplaar in audio (boeknummer a482906) en in braille (boeknummer t349417). 

9.  Boekenweek van Jongeren
Van 15 t/m 24 september 2023 vindt de Boekenweek van Jongeren plaats. Een speciale Boekenweek voor jongeren tussen de 15 en 18 jaar. De Boekenweek van Jongeren inspireert jongeren met verhalen en boeken die écht bij ze passen, op 
plekken waar jongeren zelf te vinden zijn. Het motto is dan ook: dit wil jij lezen! Het 3PAK bevat dit jaar verhalen van auteurs Marie Lotte Hagen & Nydia van Voorthuizen, Philip Huff en Rima Orie. Uiteraard is deze bundel vanaf 15 september beschikbaar als uitleenexemplaar bij Passend Lezen in audio en braille. 

10.  Kinderboekenweek
De Kinderboekenweek begint dit jaar op woensdag 4 oktober en loopt tot en met 15 oktober. Dit jaar is het thema ‘Bij mij thuis’. Bij mij thuis lezen we elke avond voor het slapengaan. Bij mij thuis kun je heel ver boven de stad uitkijken. Bij mij thuis vieren we het Suikerfeest. Bij mij thuis wonen twee mama’s. Bij mij thuis eten we elke vrijdag patat. Bij mij thuis zijn alle deuren breed genoeg voor de rolstoel van mijn broertje. Bij iedereen is het thuis anders.

Sanne Rooseboom schrijft dit jaar het Kinderboekenweekgeschenk: Ravi en de laatste magie. In de flat waar Ravi (11) sinds kort woont met haar moeder en broertje, is een gasfornuis ontploft, waardoor iedereen tijdelijk weg moet. Ravi vindt het prima, ze vindt de flat vreselijk. Omdat haar moeder in een rolstoel zit, heeft de gemeente een rolstoelvriendelijk plekje voor ze gevonden in een tehuis voor oude mensen. Dit blijken niet zomaar oude mensen, maar gepensioneerde tovenaars. Het tehuis zit vol kikkers, geheime kamers en goudklompjes. Door de komst van het gezin gaat er iets mis. De machtigste, naarste tovenaar van de wereld (ook stokoud) kan de hele stad veranderen in een ellendig slagveld met ziektes en ratten. Ravi moet hem stoppen. Lukt dat? En gaat ze zich ooit weer ergens écht thuis voelen?  

Geschenk bestellen
Ravi en de laatste magie is vanaf 4 oktober te leen bij Passend Lezen. Het boek is dan beschikbaar als uitleenexemplaar in audio en in braille. Wilt u het Kinderboekenweekgeschenk bestellen? Zoek dan de titel op in onze online catalogus of neem contact op met de afdeling Klantencontact via klanten@passendlezen.nl of 070 - 338 15 00.

Kijk voor meer boekentips in het thema ‘Bij mij thuis’ en boekeninspiratie van de schrijver op www.passendlezen.nl/kinderboekenweek. Of lees vast een van deze boeken van Sanne Rooseboom:  

Mot en de metaalvissers | a478445
Jippie! Een humeurig sprookje (deel 1) | a447711
Het Ministerie van Oplossingen | a448611

Kinderboekenweek prentenboek
Dit jaar is ook het prentenboek Mijn huis is jouw huis van Yvonne Jagtenberg te leen bij Passend Lezen. De moeder van Pats woonde in haar eentje in een huisje bij de brug. Het was klein, maar groot genoeg. Toen werd ze verliefd op een man die van alles twee had. Twee oren en twee kinderen. 'Mijn huis is jouw huis,' zei de moeder van Pats. Niet lang daarna werd Pats zelf geboren. En daar bleef het niet bij; tante Kee kwam logeren en ging nooit meer weg. Er werd een kamertje bij gebouwd. Maar ook voor Berend Botje en een bereleuke oom met vriend bouwden ze extra kamers. Zo komen er steeds meer bewoners bij, en is er steeds meer huis! Tot er op een dag iemand op de stoep staat te schreeuwen dat het zo écht niet verder kan... Het boek is beschikbaar als uitleenexemplaar in audio en in braille en is voor kinderen vanaf ca. 4 jaar. 

11.  Christelijke Kinderboekenweek
Van 4 t/m 15 oktober is het Kinderboekenweek in de Christelijke boekhandel. Speciaal hiervoor worden er drie actieboeken uitgegeven die passen bij het thema ‘Bij mij thuis’. Twee van deze actieboeken zijn omgezet en zijn te leen bij Passend Lezen tijdens de actieperiode. De boeken zijn beschikbaar in audio en braille. 

De spannende erfenis – Willeke Brouwer
Mila's leven verandert plotseling als er een brief van de notaris komt. Ze krijgen een grote erfenis: een museum! Ineens moeten zij en haar ouders moeilijke beslissingen nemen. Papa laat een hangsnor groeien, mama gaat opzoeken hoe je dinobotten en holenbeertanden moet schoonmaken. En Mila probeert erachter te komen wie haar geheimzinnige oom Hubert eigenlijk was. En die liefdesbriefjes op zolder... van wie komen die? Hoe dan ook, hun leven wordt op de kop gezet. Maar ze wagen het erop: ze gaan het museum van oom Hubert overnemen!


Wegwezen! – Hans Mijnders
Arno hoort op school dat er vluchtelingen in hun straat komen wonen. Zijn broer Koen wil de vluchtelingen wegpesten en vraagt Arno om mee te doen. Op de dag van het straatfeest zullen ze de huizen met verf bekladden. Arno raakt in vreselijke tweestrijd, maar doet toch mee. De gevolgen zijn niet te overzien… Hoe redt hij zich hier ooit nog uit?

12.  Maand van de Geschiedenis
Oktober is de Maand van de Geschiedenis, hét grootste geschiedenisevenement van Nederland. Met het jaarthema ‘Eureka!’ start op 1 oktober de Maand van de Geschiedenis. 

Gevoed door antwoorden die nieuwe vragen oproepen, gedreven door een onbegrensde nieuwsgierigheid en het lef om buiten de lijntjes te kleuren. Wetenschappers, denkers en onderzoekers brengen hiermee niet alleen onze wereld, maar het hele universum stukje bij beetje in kaart. Om te begrijpen wie we zijn, waar we vandaan komen en waar we naartoe gaan. Zij zijn de makers van de vooruitgang, de architecten van de wereld van morgen. Deze oktobermaand brengen we een ode aan hen. Kijk voor meer informatie op www.maandvandegeschiedenis.nl.

Het essay, is dit jaar geschreven door Louise O. Fresco getiteld Kruiden, kokkels en kippen. Slechts zelden komen wetenschappelijke ontdekkingen tot stand door een eenmalige geniale ingeving. Veel vaker gaat het om hard werk, gelukte en mislukte experimenten, dwaalsporen en toeval. In Kruiden, kokkels en kippen geeft Louise O. Fresco twee schitterende voorbeelden. U kunt het essay vanaf oktober lenen volgens de gebruikelijke uitleenvoorwaarden. 

Naast het essay is voor het eerst ook een reliëfkaart beschikbaar.  Het gaat om een afbeelding van een mangrove, die in moerassen langs tropische kusten van Afrika en Azië tot de westelijke Grote Oceaan voorkomt. Georg Rumphius was de eerste die deze boom beschreef en een naam gaf: Mangium candelarium.

Wilt u meer historische boekentips? Houd dan in oktober de inspiratiepagina in de gaten: www.passendlezen.nl/maandvandegeschiedenis. 

13.  Heel Nederland Leest
Heel Nederland Leest (voorheen Nederland Leest), de grootste nationale leescampagne, vindt dit jaar weer plaats van 1 tot en met 30 november. Een goed boek brengt gesprekken op gang en verbindt lezers met elkaar. In november leest heel Nederland daarom één boek, dat lezers cadeau krijgen van de bibliotheek. 

Dit jaar staat het boek Sonny Boy van Annejet van der Zijl centraal. De keuze voor dit boek van Van Der Zijl is een bekroning voor haar 25-jarig jubileum van schrijverschap en bevlogen leesbevordering.

Geschenk aanvragen
Als klant van Passend Lezen kunt u het actieboek telefonisch aanvragen via: 070 3381 500 of per e-mail via: klanten@passendlezen.nl. U mag het geschenk in het speciale hoesje houden! Verzending vindt plaats gedurende de actieperiode. Er is een beperkt aantal hoesjes beschikbaar, dus wees er snel bij want OP=OP. Na de actieperiode gelden weer de gebruikelijke uitleenregels. Sonny Boy is vanaf 1 november ook te leen bij Passend Lezen. Het boek is dan beschikbaar in audio en braille.

Heel Nederland Leest Junior
Heel Nederland Leest heeft ook een Junior-editie, omdat kinderen natuurlijk ook willen meepraten over thema’s van de toekomst. Tijdens de juniorcampagne staat het boek Het Pungelhuis van Annet Huizing centraal. Ole (13) hoort voor het eerst over zijn opa als die overlijdt. Waarom heeft Ole’s vader nooit over hem verteld? Dan gaan ze zelfs in opa’s huis wonen, vlakbij de Belgische grens, waar vroeger veel gesmokkeld werd. Met zijn nieuwe vriendin Anastazja ontdekt Ole langzaamaan wat er vroeger gebeurd is. Het boek is beschikbaar in audio, braille, jumboletter en als elektronisch boek. 





































Uitgelezen! 

De rubriek Uitgelezen! bevat een lijst met boeken of andere uitgaven die recentelijk aan de collecties audio en/of braille zijn toegevoegd. Soms is een boek nog in productie. Daarnaast worden de titels, besproken in de rubriek Uitgelicht, speciaal onder de aandacht gebracht.

Deze lijst is ingedeeld in 8 categorieën:
1/ Romans 
2/ Informatieve boeken volwassenen 
3/ Boeken over biodiversiteit
4/ Hoorcolleges
5/ Hoorspelen
6/ Binnenkort beschikbaar
7/ Boeken voor de jeugd
8/ Reliëfwerk
9/ Uitgelicht

De beschrijving van een boek wordt als volgt gepresenteerd:
Titel / Auteur
Inhoudelijke beschrijving
Bij de romans een of meerdere genre-aanduidingen
Boeknummer a .. staat voor audio en een afluistertijd
Boeknummer t .. staat voor tekst (braille) met de omvang in aantal banden



Romans

Verdwaald in de nacht | Sandra Berg
Een vrouw wiens zoon uit het leven is gestapt, vindt vriendschap bij een vrouw die lang geleden ook haar kind is kwijtgeraakt.
Genre: Psychologische familieroman
Boeknummer a481414 | 7:28 uur

Het witte meisje | Tony Birch
Een Australische grootmoeder moet zorgen dat haar kleindochter uit het vizier van de autoriteiten blijft, omdat Aboriginalkinderen bij hun families kunnen worden weggehaald. 
Genre: Sociale roman
Boeknummer a480376 | 8:03 uur
Boeknummer t346633 | 12 banden

Ziek van jou | Julienne Brouwers
Een ambitieuze jonge onderzoekster in het ziekenhuis verliest een patiënt aan een overdosis straling. Het lijkt om een medische misser te gaan, maar ze stuit op verdachte omstandigheden die doen vermoeden dat er meer speelt.
Genre: Thriller en doktersroman
Boeknummer a479735 | 10:10 uur

Een buitenstaander in een doordraaiende wereld | Peter van Cappelle
Een jongeman met autisme vertelt over zijn leven en zijn zoektocht naar liefde en erkenning.
Genre: Christelijke psychologische roman
Boeknummer a479895 | 5:46 uur

Het woud van Birnam | Eleanor Catton
Een Nieuw-Zeelandse vrouw die lid is van een activistische groep tuinders, krijgt de kans om een grote boerderij te gebruiken waar een Amerikaanse miljardair een bunker wil bouwen voor het einde der tijden.
Genre: Avonturenroman
Boeknummer a481702 | 13:58 uur
Boeknummer t347876 | 22 banden

Een goede dochter | Diney Costeloe
Een 14-jarig meisje in het Londen van 1912 wil doorleren voor een kantoorbaan, maar het noodlot slaat toe en ze moet gaan werken als dienstmeisje bij een rijke familie.
Genre: Historische roman
Boeknummer a481385 | 11:26 uur
Boeknummer t347528 | 18 banden

Heeft iemand Charlotte Salter gezien? | Nicci French
Een vrouw komt niet opdagen op het verjaardagsfeest van haar man. Haar dochter denkt aan kwade opzet. Jaren later keert de dochter terug naar huis en worden de dramatische gebeurtenissen uit het verleden opgerakeld.
Genre: Thriller
Boeknummer a482008 | 12:08 uur
Boeknummer t348270 | 19 banden

Vertel het de bijen II | Diana Gabaldon
De familie Fraser is weer herenigd met de familie MacKenzie en hun kinderen maar de Onafhankelijkheidoorlog woedt en komt steeds dichter bij Fraser's Ridge, de nederzetting van Jamie Fraser. 
Serie: De reiziger, boek 9 deel II 
Vervolg op: Vertel het de bijen I - a477551
Genre: Historische avonturenroman
Boeknummer a479194 | 2 dc 27:19 uur

Groeten uit Benidorm | Hendrik Groen
Twee bevriende gepensioneerde stellen gaan in de winter naar Benidorm, waar de spanningen oplopen en er niet veel meer nodig is om de vakantie te laten ontsporen.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a482086 | 6:59 uur
Boeknummer t348657 | 9 banden

Het schaarse licht | Nino Haratischwili
Vertelling over een verloren land en een verloren generatie, een revolutie die haar eigen kinderen opeet, over liefde en verraad en een diepe vriendschap tussen vier vrouwen.
Genre: Historische familieroman
Boeknummer a480309 | 2dc 25:58 uur

Tijd van zonde | Deepti Kapoor
De levens van drie Indiase mensen met een verschillende achtergrond raken op een onlosmakelijke manier met elkaar verweven.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a481454 | 19:28 uur
Boeknummer t347570 | 28 banden

De zwarte schim | Johan Klein Haneveld
Een vrouwelijke ordebewaker gaat in een afgelegen zonnestelsel de strijd aan met een mysterieuze terrorist.
Genre: Science fiction roman
Boeknummer a480137 | 6:55 uur

De vogels van de hemel | Karl Ove Knausgård
Een Noorse vrouw is teruggekeerd naar haar geboortestad om voor haar moeder te zorgen. Dan komt ook haar dochter langs, die dat doorgaans niet zomaar doet.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a481739 | 1:21 uur

Storm boven de velden | Marie Lacrosse
Deel 1 - De Elzas, 1870. Een jonge vrouw gaat als dienstmeisje werken bij een rijke wijnhandelaar. Ze wordt verliefd op de zoon, maar klassenbarrières, familie-intriges en de oorlog tussen Frankrijk en Duitsland staat hun relatie in de weg. 
Serie: Wijngaardtrilogie 
Genre: Historische liefdesroman.
Boeknummer a482139 | 17:31 uur
Boeknummer t348413 | 29 banden

Koekoeksjong | Camilla Läckberg
Politieman Patrik Hedström en zijn collega's storten zich op twee zaken: een beroemde fotograaf die dood aangetroffen is en een aanval op een Nobelprijswinnaar. Zijn vrouw, Erica Falck, verdiept zich in een cold case uit de jaren tachtig: de moord op een transgender vrouw. 
Genre: Thriller
Boeknummer a481721 | 13:52 uur
Boeknummer t347912 | 23 banden

Niets dat hier hemelt | Tomas Lieske
Begin jaren dertig in de vorige eeuw. Een kind uit een veendorp wordt gedwongen om een halfvergane ruiter te paard te beklimmen, en wordt opgesloten in de ruiter.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a481441 | 5:56 uur
Boeknummer t347657 | 9 banden

De stad in je hoofd | Tessa de Loo
Een man wordt geconfronteerd met zijn jeugdtrauma als hij een historisch stadsdeel probeert te behoeden voor de sloop.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a482062 | 10:07 uur
Boeknummer t348330 | 15 banden

Doe maar lekker! | Thomas van Luyn
Selectie columns van Thomas van Luyn, eerder verschenen in de Volkskrant.
Genre: Verhalen
Boeknummer a479404 | 7:06 uur

Regenboogscheetjes | D.D. Ming
Een succesvolle tandarts van Chinese afkomst wordt gechanteerd door de louche figuren die haar vijftien jaar eerder op creatieve wijze geholpen hebben bij haar emigratie naar Nederland.
Genre: Sociale roman
Boeknummer a480436 | 10:20 uur

Clara | Agnita de Ranitz
Een VOC-kapitein neemt een jonge neushoorn mee naar Nederland en reist daarna zeventien jaar lang met haar door Europa, waar de neushoorn een ware hype is.
Genre: Historische roman
Boeknummer a481332 | 5:48 uur
Boeknummer t347487 | 9 banden

Eiland van geheimen | Rachel Rhys
Een jonge typiste wordt uitgenodigd om op een bruiloft in Havana te tekenen; het begin van een avontuur vol liefde, intrige en leugens.
Genre: Thriller
Boeknummer a479294 | 11:32 uur

Neon goden | Katee Robert
Hervertelling van de mythe van Persephone en Hades. Een jonge vrouw probeert de stad Olympus te ontvluchten, maar haar moeder wil haar uithuwelijken. Ze sluit een deal met een levensgevaarlijke man die haar belooft te beschermen.
Genre: Erotische roman
Boeknummer a479807 | 11:49 uur

Melkmeisje | Matthias Rozemond
Najaar, 1657. Johannes Vermeer (1632-1675) heeft zich in de nesten gewerkt met zijn laatste doek, en moet zijn carrière weer op de rit krijgen en de steun van zijn vrouw herwinnen. De dienstbode in de keuken portretteren zou een optie kunnen zijn, als hij haar kan overtuigen te poseren.
Genre: Biografische historische roman
Boeknummer a481701 | 7:12 uur

Het laatste schaakspel | Gabriella Saab
Een Poolse verzetsstrijder wordt gedeporteerd naar Auschwitz en moet jarenlang tegen de hoofdbewaker schaken om te overleven.
Genre: Historische oorlogsroman
Boeknummer a479192 | 13:09 uur

De kinderen van Villa Emma | Ivan Sciapeconi
Tijdens de Tweede Wereldoorlog worden veertig Joodse kinderen opgevangen in een verlaten villa in het Italiaanse dorpje Nonantola. Kan het dorp hen beschermen tegen de oprukkende nazi’s? Gebaseerd op historische feiten.
Genre: Oorlogsroman over Joden
Boeknummer a479701 | 7:16 uur
Boeknummer t345286 | 9 banden

Een morgen voor Ingeborg | Lauraine Snelling
Rond 1884 blijft een Noorse emigrante met haar twee zoontjes achter in het ruige Dakota, nadat haar man spoorloos is verdwenen. 
Vervolg op: Het land van duizend morgens – a439060
Genre: Protestantse historische familieroman
Boeknummer a479897 | 13:06 uur

In zicht | Belinda van Steijn
Een oorlogscorrespondent die werkte in Afghanistan wordt blind. De oorzaak is onduidelijk. Nu hij thuis zit en niet kan werken, komen nare gebeurtenissen uit het verleden omhoog.
Genre: Psychologische roman over blindheid
Boeknummer a480488 | 5:17 uur
Boeknummer t346805 | 9 banden

Achter de heuvels | Helmut Vleugels
Een man met een vrouw en twee kinderen leert een bijzondere man kennen op een homo-ontmoetingsplaats. Dit ontketent gevoelens die zijn leven drastisch zullen veranderen.
Genre: Homoseksuele liefdesroman
Boeknummer a481369 | 8:11 uur

Sara’s dochter | Gerda van Wageningen
Deel 3 - De dochter van Sara Verschoor verschijnt in Puttershoek, op zoek naar antwoorden over het overlijden van haar vader. 
Serie: Biezen en riet  
Vervolg op: Frannies familie a479907, t345952
Genre: Historische familieroman
Boeknummer a481363 | 7:50 uur
Boeknummer t347499 | 11 banden

De moord in Oxford | Ruthe Ware
Als er na tien jaar nieuw bewijs boven tafel komt in de moordzaak van een jonge vrouw, gaat haar vroegere beste vriendin op onderzoek uit. Daarbij ontdekt ze dat al hun vrienden van destijds iets te verbergen hebben.
Genre: Thriller
Boeknummer a479640 | 17:59 uur

Informatieve boeken (volwassenen) 

Wat je zoekt, zoekt jou | Kader Abdolah
Drieluik van de 13e-eeuwse Perzische dichter en mysticus Rumi, met tientallen vertaalde verhalen en gedichten en een novelle over zijn leven.
Boeknummer a480537 | 9:22 uur
Boeknummer t347680 | 15 banden

Mama Lee | Mischa Blok
Verslag van een zoektocht van de auteur naar haar biologische moeder in Zuid-Korea.
Boeknummer a481336 | 6:17 uur
Boeknummer t347522 | 10 banden

Over de kloof | Maurits Chabot
Journalistieke reportage over onwaarschijnlijke vriendschappen tussen mensen die ondanks oorlogen, etnische spanningen en geopolitieke tegenstellingen toch naar elkaar toegroeien.
Boeknummer a480298 | 12:05 uur

Lourdes aan de Maas | Michel van Egmond
Onderzoek naar wat Feyenoord uniek maakt, met een biografische schets van Fred Blankemeijer (1926-2010), decennialang het geweten van de club.
Boeknummer a480477 | 9:12 uur
Boeknummer t346772 | 10 banden

Je vermoeidheid te lijf | Annemarieke Fleming
Beschrijving van een methode om vermoeidheidsklachten na ziekte en bij chronische aandoeningen te verhelpen door kort te liggen of te slapen.
Boeknummer a479856 | 11:40 uur
Boeknummer t345866 | 15 banden

Namaste | Héctor Garcia
Spirituele gids met uitleg over Indiase gebruiken en rituelen voor een gelukkig leven, toegepast op de moderne tijd.
Boeknummer a481035 | 5:54 uur

De vele levens van Rosey Pool | Lonneke Geerlings
Biografie van de Joodse vertaalster, docente en activiste (1905-1971) die ontsnapte uit Westerbork en de rest van haar leven streed tegen discriminatie, racisme en uitsluiting, onder meer in de Amerikaanse burgerrechtenbeweging. Met zwart-witfoto’s.
Boeknummer a482216 | 8:52 uur
Boeknummer t348660 | 13 banden

Regeneration | Paul Hawken
Verhandeling over de belangrijkste oplossingen om het leven en de stabiliteit van het klimaat op aarde te herstellen.
Boeknummer a480607 | 23:11 uur
Boeknummer t347071 | 29 banden

Alle Oekraïners die ik ken | Olaf Koens
Persoonlijk relaas waarin de Nederlandse journalist verslag doet van zijn reis door Oekraïne na de inval van Rusland en van de vele ontmoetingen die hij onderweg heeft met de inwoners van het land.
Boeknummer a480354 | 4:54 uur
Boeknummer t347100 | 8 banden

Levenslessen van een rabbijn | Awraham Soetendorp
Terugblik van de Nederlandse rabbijn (1943) op zijn leven, met aandacht voor de inzichten die hij opdeed over het belang van hoop en optimisme.
Boeknummer a482210 | 3:15 uur

De atlas van geur | Ari Turunen
Een reis door de wereld van geuren, gekoppeld aan wetenswaardigheden uit de geschiedenis, mythologie, literatuur, beeldende kunst, etymologie en scheikunde van over de hele wereld. Met illustraties.
Boeknummer a481860 | 9:10 uur
Boeknummer t348063 | 13 banden

Van huis uit | Herman van Veen
Correspondentie tussen de bekende Nederlandse kleinkunstenaar (1945) en zijn dochter (1983).
Boeknummer a481985 | 3:58 uur
Boeknummer t348227 | 7 banden

De democratie crasht | Kees Verhoeven
Kritische analyse van de problematische invloed van digitalisering op het functioneren van de Nederlandse overheid en de democratische rechtsstaat, met aandacht voor oorzaken, gevolgen en mogelijke oplossingen.
Boeknummer a481470 | 8:00 uur
Boeknummer t347589 | 13 banden

Italianen kunnen niks | Bert Visscher
Persoonlijk verhaal van de cabaretier over hoe hij en zijn vrouw na de aankoop van een huis in de buurt van Napels ontdekken dat het leven in het chaotische, ongeorganiseerde Italië niet elke dag feest is.
Boeknummer a480614 | 3:06 uur
Boeknummer t349554 | (in productie)

Vogelgeluk | Gerrit Jan Zwier
Persoonlijk relaas over vogelen en de relatie tussen mens en natuur.
Boeknummer a479740 | 8:58 uur

Boeken over biodiversiteit 

Je eigen paradijs | Casper Boot
Een tuinier boek over het groener maken van de eigen tuin. Met allerlei ideeën voor meer biodiversiteit, achtergrondinformatie en stap-voor-stap tips.
Boeknummer a478440 | 3:01 uur

Op de schouders van de natuur | Anne Sverdrup-Thygeson
Over de verbondenheid van dier en plant voor de mens en de invloed van het vaak desastreuse menselijk handelen op de biodiversiteit.
Boeknummer a476024 | 8:48 uur
Boeknummer t339948 | 13 banden

Een leven op onze planeet | David Attenborough
De Britse documentairemaker natuurgeschiedenis vertelt hoe hij in zijn leven biodiversiteit en klimaat zag verslechteren en hoe we onszelf kunnen redden van uitsterving.
Boeknummer a472153 | 7:10 uur
Boeknummer t333802 | 10 banden

Erfgenamen van de aarde | Chris D. Thomas
Visie op natuurbehoud en de toekomst van soorten, biodiversiteit en de rol van de mensheid.
Boeknummer a465002 | 11:37 uur

Onder dieren | Ton Lemaire
Wetenschappelijke en filosofische beschouwingen over de relatie tussen mensen en dieren in verleden en heden en een pleidooi voor een manier van denken en doen waarin dieren humaner worden bezien en behandeld.
Boeknummer a449880 | 18:46 uur

Hoorcolleges

Islamitisch recht | Maurits Berger
Jurist en arabist Maurits Berger behandelt uitgebreid de vraag wat sharia is, met aandacht voor de bronnen en de ontwikkelingen door de eeuwen heen.
Boeknummer a482595 | 3:18 uur

Hoorspelen

Heer Bommel en de Atlantier | Marten Toonder
Met Lemuriel Baboen van de kaste der Zoekers en komende uit Atlantis wil Heer Bommel naar de toekomst.
Boeknummer a482476 | 1:30 uur

Heer Bommel en de Zwarte Zwadderneel | Marten Toonder
Met Zwadke Kornelisz - waar hij komt begint het zachtjes te regenen - gaat Heer Bommel het kwaad bestrijden, zoals kranten, films, drinklokalen en het zenden van radiogolven. Het is alles hovaardij en winderigheid.
Boeknummer a482479 | 1:08 uur

Heer Bommel en het einde van eindeloos | Marten Toonder
Ima wijst heer Bommel de weg naar Parnas, zodat hij doelloos voort drijft zonder te weten hoe laat het is. Maar dan neemt hij een beslissing die zijn leven een andere wending geeft.
Boeknummer a482119 | 2:00 uur

Tom Poes en de Giegelgak | Marten Toonder
Heer Bommel wordt in staat gesteld de Bommelse Gedachte uit te dragen. De Bommelse Gedachte is slechts hol gelach, maar Tom Poes weet de kern te vinden.
Boeknummer a482477 | 1.00 uur

Tom Poes en de Kniphoed | Marten Toonder
Hocus Pas probeert Rommeldam in zijn macht te krijgen door van de burgers hun oude waarden te kopen. Met zijn kniphoed verkleint hij deze waarden en daarmee de burgers.
Boeknummer a482482 | 1:24 uur

Binnenkort beschikbaar

De wind kent mijn naam | Isabel Allende
Twee kinderen, een joodse jongen en een latino-meisje, worden in een verschillende tijd en op een verschillende plek gescheiden van hun ouders.
Genre: Psychologische roman
Pagina’s: 286
Boeknummer a482523
Boeknummer t349331

Engelenhaar | Bart Chabot
Bart Chabot neemt de lezer mee naar een leven vol rock-n-roll, naar een verloren tijd.
Genre: Biografie
Pagina’s: 574
Boeknummer a482938
Boeknummer t349497

De Cubaanse dochter | Soraya Lane
Deel 2 - Havana, 1950. Esmeralda is de oudste en favoriete dochter van Julio Diaz. Maar wanneer ze verliefd wordt op de Britse Christopher, weet ze dat haar vader deze liefde nooit goed zal keuren... 
Serie: De verloren dochters
Vervolg op: De Italiaanse dochter a481394, t347530
Genre: Familieroman
Pagina’s: 300
Boeknummer a482921
Boeknummer t349457

De nazaten | Saskia Noort
Drieluik 3 - Het langverwachte vervolg op De eetclub en Debet.
Genre: Thriller
Pagina’s: 272
Boeknummer a482940
Boeknummer t349502

P.S. Kom naar Italië | Nicky Pellegrino
Een Nieuw-Zeelandse vrouw gaat naar Italië om een online vriend voor het eerst te ontmoeten en belandt daar in zijn welvarende maar chaotische leven.
Genre: Liefdesroman
Pagina’s: 318
Boeknummer a482941
Boeknummer t349512

Na die nacht | Karin Slaughter
Vijftien jaar geleden werd Sara Lintons leven volledig op zijn kop gezet toen een avondje uit in een gewelddadige aanval eindigde, die haar wereld uiteen deed spatten.
Genre: Thriller
Pagina’s: 416
Boeknummer a482840
Boeknummer t349312

Boeken voor de jeugd

De vlinderdief | Petra Crofton
De tweelingbroers Daan en Hugo (12) logeren bij hun oom en tante op het platteland. Dan ziet Daan iets dat helemaal niet klopt. Samen proberen ze de natuurmisdaad op te lossen. Met zwart-witillustraties. Vanaf ca. 9 jaar.
Genre: Dierenleven
Boeknummer a481526 | 4:02 uur

De magie van de verboden toren | Ben Guterson
In een oude uitkijktoren ontdekken Zack (11) en zijn buurmeisje Ann (9) een medaillon met vreemde letters, en in de nacht zijn onverklaarbare lichtflitsen te zien. Kunnen ze dit mysterie oplossen? En wat houdt Ann voor Zack verborgen? Met zwart-witillustraties. Vanaf ca. 10 jaar.
Genre: Detective, Sprookjes
Boeknummer a480328 | 6:02 uur

Huisje 13 | Elin Meijnen
Als Ronja(14)s moeder steeds meer last krijgt van wifistraling, verhuist ze met haar dochter naar een huisje in een vakantiepark. Maar het leven zonder internet blijkt voor Ronja niet zo makkelijk. Vanaf ca. 13 jaar.
Genre: Psychologische roman, Familieroman
Boeknummer a479973 | 7:01 uur
Boeknummer t346071 | 11 banden

Daar heb ik een drankje voor | Emmy van Ruijven
Hannah bezit magische krachten, maar zet die alleen in om toverdrankjes aan medestudenten te verkopen. Dan wordt ze meegenomen naar een magisch land, waar ze de taak krijgt om de prins te genezen van een dodelijke kwaal. Vanaf ca. 15 jaar.
Genre: Fantasy
Boeknummer a481531 | 2:14 uur

Het wilde meisje | Katherine Rundell
Wilhelmina Silver groeit op in Zimbabwe, maar wordt op een dag plotseling naar een Londense kostschool gestuurd. Daar blijkt dat een groep schoolmeisjes net zo gevaarlijk kan zijn als de wilde dieren op de savanne Vanaf ca. 10 jaar.
Genre: Schoolverhaal, Sociale roman
Boeknummer a480152 | 7:21 uur

De Zoete Zusjes lossen het op | Hanneke de Zoete
In de meivakantie willen Saar en Janna een hut bouwen op zolder. Tussen alle oude spullen vinden ze een gouden sleutel. Maar waar past die op? Met gekleurde illustraties. Voorlezen vanaf ca. 4 jaar, zelf lezen vanaf ca. 7 jaar.
Genre: Verhalen en novellen, Avonturenroman
Boeknummer a482073 | 1:41 uur
Boeknummer t348362 | 3 banden

Reliëfwerk

In de afgelopen maanden zijn onder andere de volgende reliëfkaarten aan de collectie toegevoegd:

Topografische kaarten in twinvision:
Bangladesh, overzicht en ligging
Bestelnummer: t348753

Bhutan, overzicht en ligging
Bestelnummer: t348754

Groot-Brittannië, Cornwall
Bestelnummer: t348364

Groot-Brittannië, Devon
Bestelnummer: t348365

Stadsplattegronden in twinvision:
Rotterdam, Vreewijk
Bestelnummer: t348327

Stadsplattegronden in swellpaper:
Mekka, gebied rond de al-Masjid al-Haram moskee
Bestelnummer: t349519

Riga, toeristische highlights
Bestelnummer: t348272

Talinn, toeristische highlights
Bestelnummer: t348273

Vilnius, toeristische highlights
Bestelnummer: t348271

Terreinplattegronden in twinvision:
Rotterdam: Zuiderpark
Bestelnummer: t348326

Terreinplattegronden in swellpaper:
Vaals: Landal Hoog Vaals
Bestelnummer: t348919

Mist u nog een kaart in onze collectie, dan kunt u altijd een verzoek voor een nieuwe kaart indienen bij de afdeling Klantencontact.

Uitgelicht

Thema: Kunstmatige intelligentie

Syntopia | Tanja de Jonge
Syntopia is de perfecte woonomgeving met zelfsturende auto's en zichzelf vullende koelkasten. Maar Timo heeft geen geld om er te wonen, hoe graag hij ook wil. Hij probeert toegang te krijgen via zijn klasgenote Robin. Al snel komt hij erachter dat zijn plannetje ook nadelen heeft. Vanaf ca. 12 jaar.
Boeknummer a453427 (05:01 uur)

Bloemen van de duisternis | Tatiana de Rosnay 
Roman over de macht van kunstmatige intelligentie tegen het decor van het Parijs van de nabije toekomst.
Boeknummer a471325 (09:07 uur)
Boeknummer t331947 (14 banden)

Kunstmatige intelligentie is niet eng | Bas Haring 
Wat is kunstmatige intelligentie nou eigenlijk? Bepalen algoritmes in de toekomst ons leven? Leer alles over computer-slimheid. Met illustraties in kleur. Vanaf ca. 12 jaar.
Boeknummer a480714 (03:10 uur)
De onvolmaakten | Ewoud Kieft 
Gena, een kunstmatige intelligente applicatie, vertelt over de verdwijning van de aan haar toegewezen man.
Boeknummer a470995 (10:24 uur) 

De intelligente organisatie; handboek voor Artificial Intelligence, BI & Data Science | Daan van Beek 
Het unieke boek is bedoeld voor eenieder die meer rendement wil halen uit BI, (big) data, artificial intelligence, data science en machine learning (ML) modellen.
Boeknummer a473139 (18:35 uur) 

Griezelig slim: de impact van kunstmatige intelligentie op ons leven | Mo Gawdat
Overzicht van de risico's en mogelijkheden van kunstmatige intelligentie.
Boeknummer a477217 (11:00 uur) 

