Tussen de Regels – Jaargang 10 – nummer 2 – verkorte versie in zwartdruk 

Deze verkorte versie van Tussen de Regels bevat de rubrieken Aan de orde en Uitgelezen! (de boekenlijst). In de volledige audioversie van Tussen de Regels kunt u in Het schrijversprofiel luisteren naar een interview met Jacques Vriens. In Hoe werkt het bespreken we deze editie Genretool voor streaming. In de rubriek In gesprek met een interview met Martin van Emous van de CBB over het Suriname project. In De Reisgids reizen we af naar de Filipijnen. Uiteraard kunt u in de rubriek Uitgelezen! weer luisteren naar de uitgebreide boekentips. 


Aan de Orde

Nieuwe website Passend Lezen
Achter de schermen wordt er hard gewerkt aan het maken van een nieuwe Passend Lezen website. In april is een groep klanten benaderd via de nieuwsbrief en via het testpanel om mee te testen en hun bevindingen te delen. 

Houd onze communicatiekanalen in de gaten om op de hoogte te blijven van alle ontwikkelingen rondom de nieuwe website.  

Jaarverslag 2023
Het jaarverslag 2023 staat online. Het jaarverslag vindt u via de footer op de website van Passend Lezen op de pagina ‘Wie zijn wij’. 

Aanwinstenlijst tweede helft 2023
De aanwinstenlijst is een handig overzicht van alle titels die aan de collectie van Passend Lezen zijn toegevoegd in de tweede helft van 2023. Er zijn twee verschillende aanwinstenlijsten beschikbaar: de gesproken boeken (audio) en de brailleboeken. U kunt de bestanden van de aanwinstenlijsten gratis op de website openen en downloaden. Deze vindt u door naar de speciale pagina te gaan: www.passendlezen.nl/aanwinstenlijst.

Bestellen
Wilt u een aanwinstenlijst fysiek in zwartdruk of in braille ontvangen? Mail dan naar klanten@passendlezen.nl en geef aan welke aanwinstenlijst en in welke leesvorm u deze wilt ontvangen. Klantencontact kan u desgewenst het digitale bestand toesturen via de e-mail.

Wij vragen een bijdrage van €13,50 per leesvorm om de productiekosten te dekken.

Zomerlezen 2024
Van 20 juni t/m 21 juli is het tijd voor Zomerlezen. De zomer is de uitgelezen periode om een boek te lezen. Lekker in de tuin, op het balkon of op het strand.

Het actieboek van dit jaar wordt een spannend zomerverhaal van Suzanne Vermeer. Na twee Zomerlezen-edities met een verhalenbundel wordt dit jaar gekozen voor één verhaal. Het boek is getiteld Flamingo Beach en past bij zowel de thuislezer als de vakantieganger. 

Flamingo Beach is vanaf 20 juni als uitleenexemplaar beschikbaar bij Passend Lezen in audio en in braille. 

Zomerlezen wordt ook bij Passend Lezen gevierd. Houd hiervoor onze nieuwsbrief en de website in de gaten. 

Podcast Lezen met je oren
Passend Lezen presenteert met trots de boeiende podcastserie 'Lezen met je oren!', gericht op het vergroten van leesplezier, woordbegrip en woordenschat voor kinderen en jongeren met een leesbeperking.

De podcastserie, gehost door onze relatiemanager Janneke Bakker, is een bron van inspiratie voor iedereen die betrokken is bij het onderwijs en de begeleiding van kinderen met een leesbeperking. De serie biedt inzichten, tips en gesprekken met gasten waaronder auteurs Bibi Dumon Tak en Jacques Vriens, professor Aryan van der Leij, een ervaringsdeskundige en onderwijsprofessionals. Ook onze jeugdambassadeur Tess is te horen.

De podcastserie is te beluisteren via bekende podcastplatforms als onder andere Spotify, Apple Podcasts en YouTube. U vindt de podcast onder de naam ‘Lezen met je oren’. Voor meer informatie gaat u naar www.passendlezen.nl/podcast. 

Boekenweek van Jongeren
De Boekenweek van Jongeren vindt plaats van 13 t/m 22 september 2024. De campagne inspireert jongeren met verhalen en boeken die écht bij ze passen, op plekken waar jongeren zelf te vinden zijn. Bij een Boekenweek hoort ook een actieboek: 3PAK. Dit jaar geschreven door de auteurs: Astrid Boonstoppel, Michel van Egmond en Sholeh Rezazadeh. Boekhandels, bibliotheken en scholen geven deze verhalenbundel, gratis aan jongeren van 15 t/m 18 jaar. Passend Lezen stelt 3PAK ook beschikbaar als uitleenexemplaar in audio en braille. 

Houd de komende periode onze website en nieuwsbrief in de gaten voor meer informatie over de campagne en 3PAK. 

AI Special
In diverse media komt het onderwerp AI wel een keer ter sprake: Artificiële intelligentie, kortweg AI. De mogelijkheden lijken eindeloos, maar wat kunt u er nu echt mee? 

In de AI Special wordt onderzocht wat AI zoal kan betekenen voor blinden en slechtzienden. Er wordt geëxperimenteerd met taalmodellen en er is aandacht voor de praktische en ethische kant van het verhaal. Uiteraard komt AI ook zelf aan het woord.

De AI Special is als uitleenexemplaar beschikbaar bij Passend Lezen. U kunt de special lenen door deze te streamen of te luisteren via een Daisy-cd. De special duurt ongeveer 120 minuten en is aan te vragen via de mail: klanten@passendlezen.nl of telefonisch: 070 338 15 00.


Thrillerweken en de Hebban Thrillerprijs
Het zijn weer Thrillerweken van 1 t/m 19 juni. In aanloop naar de zomer vestigen de Thrillerweken in de boekhandel en de bibliotheek aandacht op thrillers, whodunits en andere pageturners. Aan de vooravond van de campagne wordt de Hebban Thrillerprijs uitgereikt voor het beste spannende boek.
De Hebban Thrillerprijs is geen publieksprijs maar een lezersjuryprijs. Zo'n honderd ervaren thrillerlezers lezen de boeken die op de longlist staan. Zij bepalen de shortlist die wordt gelezen door een professionele jury. Meer informatie is te vinden op: www.hebban.nl. Informatie over de nieuwste thrillers in de collectie van Passend Lezen komen in deze editie aan bod in de rubriek ‘Uitgelezen’.








































Uitgelezen! 

De rubriek Uitgelezen! bevat een lijst met boeken of andere uitgaven die recentelijk aan de collecties audio en/of braille zijn toegevoegd. Soms is een boek nog in productie. Daarnaast worden de titels, besproken in de rubriek Uitgelicht, speciaal onder de aandacht gebracht.

Deze lijst is ingedeeld in 8 categorieën:
1/ Romans 
2/ Informatieve boeken volwassenen 
3/ Boeken over klimaatverandering
4/ Hoorspelen 
5/ Hoorcolleges
6/ Binnenkort beschikbaar
7/ Boeken voor de jeugd
8/ Reliëfwerk
9/ Uitgelicht

De beschrijving van een boek wordt als volgt gepresenteerd:
Titel / Auteur
Inhoudelijke beschrijving
Bij de romans een of meerdere genre-aanduidingen
Boeknummer a .. staat voor audio en een afluistertijd
Boeknummer t .. staat voor tekst (braille) met de omvang in aantal banden



Romans

Tom Clancy: Nul uur | Don Bentley
Jack Ryan jr. is in Zuid-Korea om een nieuwe potentiële spion te rekruteren. Wanneer de Noord-Koreaanse leider dodelijk gewond raakt, maken ingebedde spionnen in Zuid-Korea zich klaar voor actie.
Genre: Thriller
Boeknummer a484940 | 13:06 uur
Boeknummer t352982 | 22 banden

Nazomeren | Greetje van den Berg
Een vrouw gaat naar Denemarken om haar vader te ontmoeten, over wie ze enkel negatieve verhalen heeft gehoord van haar inmiddels overleden moeder.
Vervolg op: Deense zomer - a481948
Genre: Familieroman
Boeknummer a484550 | 7:21 uur

Ik roep ook maar wat | Sjaak Bral
In dit boek laat Sjaak Bral op zijn kenmerkende wijze een bonte verzameling van onderwerpen de revue passeren.
Genre: Humoristische verhalen
Boeknummer a485073 | 2:55 uur

Een date met de dood | Julia Chapman
Een ex-politieman en een vrouw met een datingbureau werken samen om een moordmysterie op te lossen in een klein plaatsje in het Engelse Yorkshire Dales.
Deel 1 serie 
Genre: Detective
Boeknummer a482095 | 11:15 uur

Vader | Ap Dijksterhuis
Autobiografische briefroman over een zoon die door het lezen van oude brieven en documenten een pijnlijk familieverleden ontdekt.
Genre: Psychologische biografische roman
Boeknummer a482967 | 8:07 uur

Lang en gelukkig | Naoise Dolan
Een pas verloofde man en vrouw zijn allebei met heel andere dingen bezig dan met hun aanstaande huwelijk.
Genre: Liefdesroman
Boeknummer a483516 | 6:51 uur

Tante Poldi en de zang van de sirenen | Mario Giordano
Tante Poldi verruilt haar huwelijksvoorbereidingen voor een moordonderzoek wanneer een ondernemer vermist raakt en het lichaam van een jonge vrouw aanspoelt op de Siciliaanse kust. 
Vervolg op: Tante Poldi en de Zwarte Madonna - a481874 en t347542
Genre: Humoristische detective
Boeknummer a483875 | 10:04 uur
Boeknummer t350983 | 15 banden
Ontijd | Judith de Graaf
Als een oudere kunstenaar door een beroerte niet meer kan schilderen, besluit hij dat hij zijn levenseinde in eigen hand wil nemen. Dit nieuws slaat bij zijn drie kinderen in als een bom.
Genre: Psychologische familieroman
Boeknummer a482156 | 7:01 uur

Geest komt op | Isabella Hammad
Een jonge actrice gaat na een mislukte relatie naar haar oudere zus in Haifa, waar ze zichzelf opnieuw uitvindt in het land van haar voorouders.
Genre: Politieke roman
Boeknummer a482141 | 13:12 uur

Het land van heimwee | Patty Harpenau
Rachel groeit op in een gezin dat erg heeft geleden tijdens de Tweede Wereldoorlog 
en haar familiegeschiedenis bepaalt nog altijd wie zij is en wat zij doet. 
Gevolgd door: De stad van heimwee – a473400 
Genre: Familieroman
Boeknummer a484074 | 7:30 uur

Verstoten | Jane Harper
Tijdens een festival laat een moeder haar baby achter en verdwijnt in de menigte. Een jaar na dato reist een man naar het stadje voor een doop en ontdekt duistere geheimen uit het verleden.
Genre: Thriller
Boeknummer a483513 | 13:16 uur
Boeknummer t351276 | 21 banden

Broer, moordenaar | Ellen Heijmerikx
Wanneer haar ernstig zieke broer belt vanuit Belize om te vragen of ze hem in zijn laatste dagen gezelschap komt houden, besluit Ellen te gaan. Ondanks alles wat hij heeft opgebiecht, zelfs een moord.
Genre: Thriller
Boeknummer a485266 | 8:01 uur
Boeknummer t366652 | 12 banden

Een heuse heksenjacht | Olivia Hill
Een vrouw komt erachter dat ze een heks is na het erven van haar oma’s huis, waar ze een magisch boek op zolder vindt. Dan ontmoet ze de sheriff van het Amerikaanse stadje vlak over de grens, en de vonk slaat over. Maar wat als hij erachter komt dat ze magische krachten heeft?
Genre: Fantasy, liefdesroman
Boeknummer a484903 | 3:09 uur

Pineapple Street | Jenny Jackson
Drie dochters van een rijke familie in New York worstelen met de waarde van geld, waardoor de zorgvuldig bewaakte façade van de familie op barsten staat.
Genre: Familieroman
Boeknummer a483525 | 9:54 uur

Arlettes lot | Anne Jacobs
Normandië, het jaar 1025. Een jonge vrouw probeert zich staande te houden in een mannenwereld. Ze raakt ongewenst zwanger van een edelman. Haar zoon, Willem de Veroveraar, zal een belangrijke rol spelen in de geschiedenis van het land.
Genre: Historische liefdesroman
Boeknummer a484551 | 15:41 uur
Boeknummer t352675 | 25 banden

De kinderen van Barrøy | Roy Jacobson
Een Noorse vrouw keert na een lange reis terug naar het eiland Barrøy, waar de sporen van de Tweede Wereldoorlog nog overal zichtbaar zijn. Ze adopteert een jongen en moet in het reine komen met haar verleden.
Vervolg op: Ogen van de Rigel a478569 en t343133
Genre: Familieroman
Boeknummer a482913 | 7:41 uur
Boeknummer t349458 | 11 banden

De perfecte huisgenoot | Vi Keeland
Een vrouw begint een relatie met haar nieuwe mannelijke huisgenoot om zowel haar crush als de zijne jaloers te maken.
Genre: Erotische liefdesroman
Boeknummer a485300 | 10:38 uur

In de Slochter Vrijstaat | Jutta Koolhof
In een alternatieve werkelijkheid reist een journaliste af naar de Slochter Vrijstaat, omdat Slochteren zich in 1964 heeft afgescheiden van Nederland om de gaswinning in eigen hand te nemen.
Genre: Politieke science fictionroman
Boeknummer a484904 | 3:24 uur

De tuinen van licht | Els Launspach
Een jongeman, zoon van een beroemde hovenier, laat zich inlijven bij het katholieke leger en wordt krijgsgevangene. Later komt zijn leven alsnog in het teken van tuinen te staan.
Genre: Historische roman
Boeknummer a483094 | 13:01 uur

De vloek van Modderkluit | Mazen Maarouf
Een Palestijnse jongen wordt in een dystopische toekomst door de Israëliërs rond geparadeerd in een glazen kubus, als de laatste Palestijn. Ondertussen droomt hij ervan de held Robomicrobe te worden, zodat hij de bacteriën uit zijn zieke zusje had kunnen verwijderen.
Genre: Psychologische roman
Boeknummer a484766 | 2:27 uur

Dagen van glas | Eva Meijer
Niemand voelt zich echt thuis in de tijd en de tijd zelf bekommert zich niet om mensen. Achter het verhaal van een familie die uit elkaar valt, schuilen andere verhalen over liefde en autonomie, vrij willen zijn en met anderen willen verkeren, die voor elke generatie anders gestalte krijgen.
 Genre: Psychologische roman
Boeknummer a485123 | 5:49 uur

Glorie en heerlijkheid | Erwin Mortier
Bundel literaire verhalen waarin de auteur experimenteert met verschillende vormen en stijlen.
Genre: Literaire verhalen
Boeknummer a485695 | 9:48 uur
Boeknummer t367373 | 12 banden

Een samenzwering aan het hof | Fernando J. Múñez
Spanje, 1720. Een kokkin op het landgoed Castamar veroorzaakt tijdens een banket een schandaal, wanneer gasten toespelen op haar amoureuze relatie met de hertog van het hof. De vijanden van de hertog proberen hem ten val te brengen.
Vervolg op: De kokkin van Castamar – a480814
Genre: Historische liefdesroman
Boeknummer a483010 | 8:16 uur

Tijgerlelie | Marion Pauw
Een jonge vrouw past met haar vriendengroep een winter lang op een hotel in de Pyreneeën. Gaandeweg wordt ze steeds meer buitengesloten, en na haar voortijdige vertrek ontdekt ze dat er een dodelijk ongeval in het hotel heeft plaatsgevonden. Jaren later besluit ze uit te zoeken wat zich destijds heeft afgespeeld.
Genre: Thriller
Boeknummer a482642 | 9:21 uur

Aartsvijand | Wilbur Smith
Parijs, 1794. Een man kijkt toe hoe zijn moeder naar de guillotine wordt gebracht en weet dat hij er alles aan moet doen om aan hetzelfde lot te ontsnappen.
Vervolg op: Stormvloed a478224 en t342442
Genre: Historische avonturenroman
Boeknummer a482280 | 18:42 uur
Boeknummer t348691 | 30 banden

Soedah, laat maar | Maddy Stolk
Een Indisch-Nederlandse vrouw ontruimt na de dood van haar moeder haar ouderlijk huis en ontdekt tussen de spullen een familiegeheim.
Genre: Indonesische familieroman
Boeknummer a484334 | 10:40 uur

Waar gaan we eigenlijk heen | Toon Tellegen
Bundel met 27 verhalen, waarvan 11 helemaal nieuw en 16 eerder verschenen in verschillende bundels, niet altijd onder dezelfde titel en soms enigszins bewerkt.
Genre: Filosofische verhalen
Boeknummer  a484729 | 1:37 uur

De weg naar de grens | Grete Weil
Een Joodse vrouw vlucht in 1936 voor de Gestapo naar de Oostenrijkse bergen. Onderweg ontmoet ze een dichter die zich nauwelijks bewust is van het geweld en de misdrijven in Duitsland.
Genre: Oorlogsroman
Boeknummer a482076 | 15:56 uur
Boeknummer t348366 | 22 banden

Eerlijk duurt het langst | Aline van Wijnen
Een pas verloofde man en vrouw zijn allebei met heel andere dingen bezig dan met hun aanstaande huwelijk.
Genre: Liefdesroman
Boeknummer a482705 | 8:25 uur

Kalle | Bert Wagendorp
Twee jonge journalisten reizen tijdens de Amerikaanse Burgeroorlog met hun fotowagen door het Westen van Amerika om de gruwelijke gebeurtenissen aan het front vast te leggen. Met foto’s en illustraties. 
Vervolg op: Phoenix - a477436 en t341329
Genre: Historische roman
Boeknummer a482206 | 10:41 uur
Boeknummer t348656 | 18 banden


Informatieve boeken volwassenen

Nog niet uitgekeken
Voorbeeldvragen, tips en ervaringsverhalen geschreven voor mensen die op latere leeftijd minder goed gaan zien. Ook geschikt voor familie en naasten en professionals.
Boeknummer a485498 | 5:05 uur
Boeknummer t366827 | 7 banden

Het plan | Nando Boers
Het plan geeft de lezer een ongekende blik achter de schermen bij één van de beste sportploegen ter wereld: wielerploeg Jumbo-Visma.
Boeknummer a483176 | 12:44 uur

Meester Leonie | Leonie van der Grinten
Persoonlijke verhalen en anekdotes van een Nederlandse strafrechtadvocate over haar beroep en het verdedigen van cliënten die verdacht worden van gruwelijke misdaden.
Boeknummer a482775 | 6:41 uur

Max Verstappen, niet te stoppen | Mark Hughes
Beschrijving van het autosportleven van coureur Max Verstappen (1997) tot nu toe.
Boeknummer a483967 | 9:42 uur
Boeknummer t352071 | 15 banden

BBQ, the next level | Julius Jaspers
100 Recepten voor de gevorderde BBQ'er.
Boeknummer a482879 | 6:49 uur

Hans Klok | Marcel Langedijk
Een jaar uit het leven van de Nederlandse illusionist (1969). Met foto’s.
Boeknummer a483947 | 6:21 uur
Boeknummer t352018 | 11 banden

De achterblijvers | Flip Maarschalkerweerd
Historisch verslag van het lot van de hofhouding in de oorlogsjaren 1940-1945, toen de koninklijke familie in Engeland vertoefde. Met foto’s en illustraties.
Boeknummer a484176 | 24:51 uur

Doen! | Mieke Mosmuller
Filosofisch getinte verkenning van de kracht van de wilsimpuls, met oefeningen om het eigen handelen tot ontwikkeling te brengen.
Boeknummer a483661 | 2:32 uur
Boeknummer t351601 | 4 banden

Kunnen wij onze beschaving nog redden? | Jacques van Nederpelt
Beschouwing over de oorzaken en gevolgen van wereldwijde economische en politieke crises, waarbij de auteur schetst hoe het nastreven van ecologische en ideële waarden tegenwicht kan bieden aan de economische rationaliteit van het kapitalistische systeem.
Boeknummer a482826 | 17:03 uur
Boeknummer t349307 | 22 banden

De medische omerta | Jim Reekers
Kritisch relaas over de zwijgcultuur binnen de gezondheidszorg in Nederland en de gevolgen van marktwerking in de medische sector.
Boeknummer a483858 | 8:46 uur
Boeknummer t352070 | 14 banden

De boekwinkel aan het eind van de wereld | Ruth Shaw
Memoires van een boekhandelaar uit een afgelegen dorp in Nieuw-Zeeland, over haar bewogen leven op zee en aan land en over haar relatie tot boeken en klanten.
Boeknummer a483209 | 8:20 uur

Elk woord ging ademhalen | Bart Slijper
In deze biografie gaat Bart Slijper met behulp van tal van nieuwe bronnen op zoek naar de wortels van Nijhoffs werk, naar het leven in zijn poëzie.
Boeknummer a484198 | 21:57 uur

Op de golven dansen wij | Frits Spits
Persoonlijke verhalen van de Nederlandse radiomaker Frits Spits (1948) over de geschiedenis van het Nederlandse lied.
Boeknummer a484495 | 5:14 uur

Het geheim van Beursplein 5 | Peter de Waard
Geschiedenis van de Amsterdamse effectenhandel in de afgelopen vijftig jaar, mede aan de hand van interviews en archiefonderzoek. Met foto’s.
Boeknummer a482314 | 14:09 uur

Kinderen van nu | Marieke Zwinkels
Praktische gids voor ouders en opvoeders voor het opvoeden van kinderen in de 21e eeuw, inclusief persoonlijke verhalen, oefeningen en tips.
Boeknummer a485609 | 6:44 uur
Boeknummer t366976 | 9 banden


Boeken over klimaatverandering

De wereld red je niet met minder, minder, minder | Jan Deschoolmeester
Pleidooi voor nieuwe manieren van groen denken in tijden van klimaatverandering, gericht op het inzetten van economische groei en technologie als middelen om meer welvaart en welzijn te creëren op een schonere planeet.
Boeknummer a484228 | 10:25 uur

Zephyr | Auke Hulst
Memoir en beschouwing over twee treinreizen — van Chicago naar San Francisco en van Dar es Salaam naar Lusaka — waarbij de schrijver reflecteert op twee belangrijke breuklijnen van de moderne tijd: klimaatverandering en ongelijkheid.
Boeknummer a482753 | 1:54 uur

De perfecte storm | Jan Rotmans
Essay over de moeizame besluitvorming omtrent klimaatverandering en andere crises.
Boeknummer a483892 | 2:58 uur

Het klimaatboek | Greta Thunberg
Bespreking van verschillende aspecten van de klimaatcrisis, met bijdragen van vooraanstaande wetenschappers, leiders, activisten, publicisten en persoonlijke verhalen van klimaatactiviste Greta Thunberg (2003).
Boeknummer a484683 | 22:14 uur

Geloof niet alles… | Jules de Waart
Bespreking van klimaatverandering en de wijze waarop wetenschappers en politici, zowel alarmisten als sceptici, daarover communiceren.
Boeknummer a481356 | 14:55 uur


Hoorspelen

Heer Bommel en de aamnaak | Marten Toonder
Voorspellingen die uitkomen zijn niet tegen de wet, maar ze zijn wel gevaarlijk. Daarom gaat commissaris Bulle Bas een stokje voor ze steken.
Boeknummer a485769 | 1:56 uur

Heer Bommel en de antiloog | Marten Toonder
Gritzoon zit boordevol oerklanken. Met behulp van een gagel kan Kwetal die verstaanbaar maken. Maar de vraag is: hoort men dan diepe wijsheden, of slechts blabla-praat?
Boeknummer a485772 | 2:00 uur

Heer Bommel en het ontsollen | Marten Toonder
Het bronwater in het Solkuuroord stopt de slijtage zodat men niet ouder wordt. Geen wonder dat iedereen er heen wil. Men leeft nu eenmaal liever lang en log dan kort en nuttig.
Boeknummer a485771 | 1:56 uur

Heer Ollie en een Bommelding | Marten Toonder
Eens kreeg heer Bommel een opdracht van een hooggeplaatste. Iets over hulp bieden aan ongelukkigen, of zo. Daarom biedt hij aan om een pakje te bezorgen bij een adres dat steeds verandert.
Boeknummer a485774 | 1:29 uur

Tom Poes en het vergeetboekje | Marten Toonder 
Last van een schuldig geweten? Laat magister Pas er zand over strooien, dan is alles vergeven en vergeten.
Boeknummer a484922 | 1:51 uur

Hoorcolleges

Geschiedenis van de geneeskunde en de zorg | Frank Huisman
Hoorcollege bestaande uit 2 reeksen. De eerste reeks bevat capita selecta uit de medische geschiedenis. De tweede reeks gebruikt inzichten uit de eerste colleges om te komen tot een beter begrip van de hedendaagse uitdagingen.
Boeknummer a486047 | 7:12 uur

Het Europa van dictators | Peer Vries
In zijn hoorcollege gaat Peer Vries uitgebreid in op het grote verschil tussen het optimistische geloof in een Europa van grondwetten, democratieën, vrede en de realiteit van het aan de macht komen van rechts-autoritaire en fascistische regimes tijdens het interbellum.
Boeknummer a485895 | 4:57 uur

Vrouwen in de Griekse oudheid | Hein van Dolen
Classicus Hein van Dolen vertelt in zijn hoorcollege over het vrouwenleven in 1000 jaar Griekse oudheid, van Homerus tot en met Plutarchus, ondanks dat de geschriften van mannelijke auteurs onze belangrijkste bron van informatie vormen.
Boeknummer a483993 | 6:18 uur

Binnenkort beschikbaar

Eén raam, geen sleutel | Jussi Adler-Olsen
Serie Q 10 – Carl Mørck is zijn leven in de gevangenis niet zeker en het team van afdeling Q probeert, ondanks het verbod van hogerhand, de ingewikkelde draden van de spijkerpistoolzaak te ontrafelen.
Vervolg op: Natriumchloride – a477673, t341519
Genre: Thriller
Pagina’s: 510
Boeknummer a485852
Boeknummer t367178

Stemmen in het duister | Nicci French
Rechercheur Maud O’Connor 2 – Een vrouw die recentelijk een acute psychose had, wordt kort na een verhuizing geconfronteerd met de plotselinge dood van haar nieuwe buurvrouw. Enkel rechercheur Maud O’Connor gelooft de vrouw wanneer zij zegt dat er iets onguurs gaande is in haar flat.
Vervolg op: Heeft iemand Charlotte Salter gezien? – a482008, t348270
Genre: Thriller
Pagina’s: 443
Boeknummer a486317
Boeknummer t367523

De spionne | Tess Gerritsen
Voormalig spion Maggie Bird vindt een lichaam op haar oprit. Een goede reden voor de Martini Club-leden om te achterhalen wat er aan de hand is.
Genre: Thriller
Pagina’s: 351
Boeknummer a485567
Boeknummer t366911

Een dag om nooit te vergeten | Jill Mansell
Een bruiloft zorgt voor allerlei liefdesverwikkelingen.
Genre: Liefdesroman
Pagina’s: 351
Boeknummer a486319
Boeknummer t367526

De verborgen boekwinkel | Evie Woods
Wanneer een verdwijnende boekwinkel haar betovering uitspreekt, ontdekken drie vreemdelingen dat hun eigen verhalen net zo bijzonder zijn als die op de pagina’s van hun geliefde boeken. Ze worden getransporteerd naar een wereld van verwondering waar niets is wat het lijkt.
Genre: Fantasy, liefdesroman
Pagina’s: 397
Boeknummer a485992
Boeknummer t367315


Boeken voor de jeugd

De C is voor Celia | Heleen Blesgraaf
Als de familie van de 16-jarige Celia een eigen realityserie krijgt, komen de verhoudingen binnen het grote gezin met dertien broers en zussen op scherp te staan. Het lijkt wel alsof ze in bepaalde rollen worden geduwd, maar de makers wilden toch de realiteit laten zien? Vanaf ca. 15 jaar.
Genre: Psychologische familieroman
Boeknummer a484926 | 6:33 uur
Boeknummer t366540 | 10 banden

De spin en de sleutel | Anna Woltz
Elena (13) moet een hele maand bij het nieuwe gezin van haar tante logeren. Op de boerderij ontmoet ze de mysterieuze Atlas. Zijn zusje zegt dat hij de school in brand heeft gestoken en hij verdwijnt elke nacht. Toch moet Elena achter zijn geheimen zien te komen. Vanaf ca. 12 jaar.
Genre: Psychologische roman over jeugdproblemen
Boeknummer a483934 | 3:45 uur
Boeknummer t352013 | 6 banden

De verdwenen walvis | Hannah Gold
Omdat zijn moeder is opgenomen in een kliniek, woont Rio (11) tijdelijk bij zijn onbekende oma in Californië. Daar maakt hij kennis met de vriendelijke walvis Witsnuit. Als Witsnuit plotseling verdwijnt, lijkt Rio de enige die het mysterie kan oplossen. Met zwart-wittekeningen. Vanaf ca. 9 jaar. 
Genre: Avonturenroman over een dierenleven
Boeknummer a483062 | 4:57 uur

De waarschijnlijkheid van alles | Sarah Everett
Kemi (11) hoort dat een allesverwoestende asteroïde op de aarde afkomt. Ze brengt samen met haar familie de laatste dagen van de wereld door en besluit een tijdcapsule te maken, gevuld met voorwerpen die laten zien hoe bijzonder haar familie is. Vanaf ca. 10 jaar.
Genre: Familieroman, Science fiction
Boeknummer a484116 | 5:40 uur

Fabelhuis | E.L. Norry
Weesmeisje Heather ontdekt een kwaadaardige elvenwereld die het voorzien heeft op de kinderen van het weeshuis. Met de hulp van Ridder Palamedes gaat ze de strijd aan. Vanaf ca. 9 jaar.
Genre: Avonturenroman, Fantasy
Boeknummer a483722 | 7:01 uur
Boeknummer t351583 | 11 banden

No escape | Cis Meijer
Ivy gaat op onderzoek uit als haar lievelingsdocent en haar beste vriendin Bella na elkaar op mysterieuze wijze verdwijnen. Vanaf ca. 13 jaar.
Genre: Thriller
Boeknummer a483536 | 3:59 uur
Boeknummer t351295 | 6 banden

Opzij voor Pietje Prinses! | Mirjam Mous
Prinses Pietje beleeft drie stoere, sprookjesachtige avonturen, zoals het zoeken naar de schat van Duizend-en-een-nacht en het ontmaskeren van een valse prinses. Bevat: 'De spiegeltje spiegeltje verkiezing', 'Kaboutertjes bestaan wél!' en 'De schat van duizend-en-een-nacht'. Met illustraties in grijstinten. Vanaf ca. 7 jaar.
Genre: Sprookjes, Detective
Boeknummer a484541 | 4:54 uur
Boeknummer t367097 | 7 banden 



Reliëfwerk

In de afgelopen maanden zijn onder andere de volgende reliëfkaarten aan de collectie toegevoegd:

Topografische kaarten in twinvision:

Angola, overzicht en ligging
Bestelnummer: t352520

Bosnië-Herzegovina, Banja Luka
Bestelnummer: t367229

Botswana, overzicht en ligging
Bestelnummer: t352521

Djibouti, overzicht en ligging
Bestelnummer: t352782

Eritrea, overzicht en ligging
Bestelnummer: t352781

Kroatië, Split-Dalmatië
Bestelnummer: t367181

Zambia, overzicht en ligging
Bestelnummer: t352522

Terreinplattegronden in twinvision:

Tour de France 2024
Bestelnummer: t366738

Terreinplattegronden in swellpaper:

Honkbalveld
Bestelnummer: t366737

Tennisveld
Bestelnummer: t366735

Mist u nog een kaart in onze collectie, dan kunt u altijd een verzoek voor een nieuwe kaart indienen bij de afdeling Klantencontact.


Uitgelicht

Thema: Strand

Het pad naar de Zee | Liz Fenwick
Wanneer drie generaties vrouwen bij elkaar komen in hun oude familiehuis, kan het schokkende verleden niet langer verborgen blijven. Vlaamse stem. 
Boeknummer a476105 | 11:56 uur

Sil de Strandjutter | Cor Bruyn
Een stoere strandjutter van Terschelling redt een Zweeds meisje van een schipbreuk. Zij wordt samen met zijn twee zoons opgevoed.
Boeknummer a100417 | 11:09 uur
Boeknummer t72642 | 13 banden
Hoorspel a435229

Het Strandhuis | Nora Roberts
Een advocaat/schrijver wordt beschuldigd van de moord op zijn vrouw van wie hij wilde scheiden. Vlaamse stem.
Boeknummer a460798 | 18:19 uur

Aan Zee – Een kroniek van de kust | Martin Hendriksma  
Geschiedenis van de Nederlandse kust en hoe het zich ontwikkelde tot een gewild ontspanningsoord van Cadzand tot Rottumeroog, met verhalen over de bewoners. 
Boeknummer a475330 | 12:04 uur
Boeknummer t337005 | 16 banden  

Blikschade | Lieneke Dijkzeul 
De wereld van de 12-jarige Texelse jongen Raaf stort in wanneer hij te horen krijgt dat hij een ongeneeslijke oogziekte heeft. Hij gaat met iedereen de strijd aan, maar vooral met zichzelf. Vanaf ca. 12 jaar. 
Boeknummer 408585 | 02: 17 uur 
Boeknummer t224833 | 5 banden

Nijntje aan Zee | Dick Bruna 
Nijntje gaat naar het strand. Ze bouwt een zandkasteel, verzamelt schelpen en gaat zwemmen in de zee. Nijntje aan Zee is een Voelboekje.  
Boeknummer t346726  
